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NOTAS:
A.  Los/as  entrevistadores/as  no  ofrecen  las  opciones  de  respuesta  "NO LEER",  pero  las  registran  cuando  son
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
B. Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero,
debido a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las
categorías no han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guion ‘-‘.
C. En la pregunta C3R se han incorporado los partidos con representación parlamentaria nacional y los partidos cuyas
menciones alcanzan el 0,5%. El resto han sido incluidos en la categoría "Otro partido".
D. En la pregunta C3R la opción "Sumar" incluye las menciones a Movimiento Sumar, Izquierda Unida (Esquerda Unida,
ICV (Iniciativa per Catalunya-Verds)), Compromís, Más País, Catalunya en Comú, CHA, Més per Mallorca, Més per
Menorca, Drago Verdes Canarias, Más Madrid, Por Andalucía y Verdes-Equo; en Aragón la opción “Existe” recoge las
menciones a Teruel Existe y España Vaciada; en la provincia de Burgos las menciones a España Vaciada se incluyen en
“Partido Castellano-Tierra Comunera”; y en Soria la opción “Soria Ya” incluye las menciones a Soria Ya y España
Vaciada. A principios de diciembre de 2023 Podemos se escinde de la coalición Sumar, por ello se presentan sus
resultados desglosados junto  con las  menciones a  Unidas Podemos y  En Común-Unidas Podemos.  La variable
VOTO+SIMPATÍA (C4a) sigue el mismo criterio.
E. En las preguntas C4R y C6R aquellos partidos cuyas menciones no alcanzan el 0,5% han sido incluidos en la
categoría "Otro partido".
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CALIDAD DE LA DEMOCRACIA (III)

AVANCE DE RESULTADOS

TABULACIÓN POR SEXO Y EDAD

Estudio nº 3497 
Abril 2025 



Pregunta 0A1
Sexo:

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Hombre 48,5 100,0 - 51,5 50,6 50,2 50,3 48,9 47,0 39,8
Mujer 51,5 - 100,0 48,5 49,4 49,8 49,7 51,1 53,0 60,2
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Pregunta 0A2
¿Qué edad tiene Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

De 18 a 24 años 8,6 9,1 8,1 100,0 - - - - - -
De 25 a 34 años 13,4 13,9 12,8 - 100,0 - - - - -
De 35 a 44 años 17,6 18,2 17,0 - - 100,0 - - - -
De 45 a 54 años 19,6 20,4 19,0 - - - 100,0 - - -
De 55 a 64 años 16,7 16,8 16,6 - - - - 100,0 - -
De 65 a 74 años 12,1 11,7 12,5 - - - - - 100,0 -
75 y más años 11,9 9,8 14,0 - - - - - - 100,0
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Pregunta 0
En primer lugar quisiera preguntarle si tiene Ud....

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La nacionalidad española 91,7 93,0 90,5 90,1 84,7 87,4 91,3 95,1 95,8 98,7
La nacionalidad española y otra 3,7 2,9 4,5 6,2 7,0 3,6 4,9 1,8 2,3 0,8
Otra nacionalidad 4,6 4,1 5,0 3,7 8,4 8,9 3,8 3,1 1,9 0,4
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

 SOLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta 0a
¿Y tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Desde que nació 95,0 95,6 94,4 96,3 90,9 94,0 92,0 96,7 97,4 99,3
La ha adquirido con posterioridad 5,0 4,4 5,6 3,7 9,1 6,0 8,0 3,3 2,6 0,7
N.C. - - - - - - - - - -
(N) (3.827) (1.867) (1.960) (332) (491) (643) (758) (649) (477) (477)
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Pregunta 0b
¿En qué país ha nacido Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

En España 89,8 91,2 88,6 93,2 82,6 85,2 87,8 92,5 94,6 97,2
En otro país 10,2 8,8 11,4 6,8 17,4 14,8 12,2 7,5 5,4 2,8
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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 SÓLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA DE ESPAÑA
(2 en P0b)

(N=408)

Pregunta 0c
¿Cuál?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Colombia 12,9 10,4 14,7 6,1 18,8 12,0 18,6 6,4 - -
Ecuador 11,1 11,0 11,1 17,5 11,6 4,7 17,2 16,8 1,1 -
Venezuela 9,4 11,2 8,1 23,8 14,9 5,2 5,7 14,0 3,5 -
Brasil 7,9 0,8 13,0 - 1,4 25,8 3,3 0,7 1,1 -
Francia 7,0 7,5 6,7 - 3,7 0,4 12,9 7,8 2,4 59,6
Argentina 5,7 3,5 7,3 - 4,9 4,9 6,0 3,7 21,3 2,0
Rumanía 5,3 8,3 3,1 24,3 6,4 3,6 4,3 3,2 1,1 -
Bolivia 3,8 6,0 2,2 - 4,9 2,2 8,7 - 1,0 -
Perú 3,3 2,1 4,1 - 3,9 4,9 3,7 0,7 1,0 3,4
República Dominicana 3,2 4,2 2,6 - 4,2 8,9 - - - -
Marruecos 3,1 4,4 2,2 4,2 2,5 3,5 1,4 0,9 14,6 -
Cuba 2,9 4,0 2,1 3,9 3,5 2,9 0,5 3,5 4,6 9,1
Alemania 2,2 2,9 1,7 - 1,8 0,5 2,1 2,9 12,6 -
Honduras 2,0 3,1 1,2 2,1 2,6 4,7 - 0,9 - -
Uruguay 1,9 1,2 2,3 - - - 0,9 0,9 20,2 7,7
Suiza 1,7 1,1 2,0 - 1,3 - 1,6 8,1 - -
Bulgaria 1,6 2,2 1,1 - 0,7 5,2 0,5 - - -
México 1,6 1,3 1,8 - 1,1 0,9 0,5 7,2 1,6 -
Italia 1,5 1,9 1,2 5,7 1,4 1,4 1,6 - - 3,6
Nicaragua 1,5 - 2,5 - 0,8 - - 10,5 - -
Portugal 1,3 1,9 0,9 - 0,7 0,4 3,0 2,7 - -
Países Bajos 1,0 - 1,8 - - 3,4 - 1,2 - -
El Salvador 0,8 1,1 0,6 - - - 3,4 - - -
Paraguay 0,8 - 1,3 - 1,5 0,8 - 1,7 - -
Chile 0,5 0,6 0,5 - - 0,3 0,9 - 3,5 -
Nigeria 0,5 1,2 - - - - - 4,1 - -
Ucrania 0,5 0,3 0,6 - 1,5 - 0,6 - - -
Guinea Ecuatorial 0,5 1,1 - 1,9 - - - 0,7 - 8,2
Rusia 0,4 0,6 0,3 - - 1,0 0,7 - - -
Estados Unidos de América 0,4 0,5 0,3 - 0,4 1,1 - - - -
Egipto 0,4 - 0,7 6,6 - - - - - -
Reino Unido 0,4 0,6 0,2 - 0,4 - - 0,8 1,1 3,2
República Eslovaca 0,3 0,8 - - 1,5 - - - - -
Costa Rica 0,3 0,6 - - 1,2 - - - - -
Canadá 0,2 - 0,4 - - - - - 3,7 -
Armenia 0,2 0,5 - 3,8 - - - - - -
Georgia 0,2 - 0,3 - 0,7 - - - - -
Pakistán 0,2 - 0,3 - 0,7 - - - - -
Andorra 0,2 0,4 - - - 0,6 - - - -
Guatemala 0,1 - 0,2 - - - 0,5 - - -
Líbano 0,1 0,3 - - - 0,5 - - - -
Polonia 0,1 0,3 - - 0,5 - - - - -
Luxemburgo 0,1 0,3 - - 0,5 - - - - -
Irlanda 0,1 0,2 - - - 0,4 - - - -
Sudáfrica 0,1 - 0,2 - - - - - - 3,2
Irán 0,1 0,2 - - - - 0,4 - - -
Suecia 0,1 0,2 - - - - - 0,8 - -
Otros territorios de Asia 0,1 0,2 - - - - - - 1,3 -
Bélgica 0,1 - 0,1 - - - - - 1,1 -
N.C. 0,5 0,8 0,2 - - - 1,1 - 3,2 -
(N) (408) (172) (236) (24) (93) (105) (96) (50) (26) (13)
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Pregunta 1
¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre la democracia?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La democracia es preferible a cualquier
forma de gobierno

79,2 77,4 81,0 72,6 68,1 73,3 81,9 86,4 88,5 81,4

En algunas circunstancias, un gobierno
autoritario es preferible a un sistema
democrático

8,6 10,2 7,0 17,3 17,4 9,0 6,7 4,7 4,5 4,2

Para personas como yo, da igual un
gobierno que otro

9,9 10,0 9,8 7,7 12,5 15,9 8,2 7,3 4,1 12,5

N.S. 1,0 0,8 1,2 2,0 1,1 0,4 1,4 0,5 1,0 1,2
N.C. 1,3 1,5 1,0 0,3 0,8 1,4 1,8 1,2 2,0 0,7
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Pregunta 2
¿Cree Ud. que la forma en que se llevó a cabo la transición a la democracia en España constituye un motivo de orgullo
para los/as españoles/as?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sí 71,9 68,6 75,0 62,0 61,4 65,9 74,5 76,9 78,3 81,5
No 23,9 27,9 20,1 29,1 34,4 28,4 22,8 19,4 17,9 15,8
(NO LEER) Le es indiferente 0,2 0,2 0,3 - 0,1 0,2 0,4 0,7 0,1 -
N.S. 3,3 2,9 3,7 8,1 3,7 4,7 1,7 2,7 2,5 1,6
N.C. 0,7 0,5 1,0 0,8 0,4 0,8 0,6 0,4 1,3 1,0
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Pregunta 3
Hablando sobre los partidos políticos, ¿podría decirme si está Ud. muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en
desacuerdo con las siguientes frases?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Todos los partidos políticos hacen propuestas muy parecidas para gobernar
Muy de acuerdo 11,0 11,6 10,5 8,3 12,7 13,4 15,8 9,7 5,6 7,3
De acuerdo 32,3 28,8 35,6 23,9 29,3 31,3 27,0 36,1 32,0 46,7
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,8 0,3 1,2 0,2 0,1 0,6 0,2 1,1 0,1 3,2
En desacuerdo 39,0 39,8 38,3 46,5 41,2 37,2 35,7 37,1 48,0 32,8
Muy en desacuerdo 16,6 18,9 14,4 21,2 16,5 17,2 20,9 15,6 14,1 9,3
N.S. 0,2 0,4 0,0 - 0,3 0,1 0,5 - 0,3 -
N.C. 0,1 0,2 0,1 - - - 0,1 0,3 - 0,6
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Hay suficientes partidos a los que votar en las elecciones
Muy de acuerdo 19,7 21,1 18,3 19,9 19,5 23,0 25,1 19,4 17,2 9,1
De acuerdo 49,6 50,8 48,5 47,3 43,8 47,8 46,7 52,6 57,3 53,3
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,6 0,4 0,8 1,3 0,3 0,2 0,8 - 0,1 2,2
En desacuerdo 21,2 17,9 24,4 24,1 22,5 19,1 17,8 21,9 19,5 27,4
Muy en desacuerdo 8,0 8,9 7,1 6,5 11,2 9,7 9,1 5,8 4,9 7,2
N.S. 0,7 0,8 0,6 1,0 2,6 0,1 0,5 0,2 - 0,9
N.C. 0,2 0,1 0,3 - 0,2 0,1 0,1 0,2 1,0 -
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sin partidos políticos no puede haber democracia
Muy de acuerdo 25,3 25,6 24,9 27,4 24,5 27,2 30,8 24,6 22,0 16,7
De acuerdo 50,8 46,7 54,8 42,9 37,7 43,5 51,2 55,2 62,2 63,9
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,4 0,2 0,5 0,6 0,3 0,4 0,2 - - 1,3
En desacuerdo 15,9 17,1 14,7 22,0 26,9 16,7 11,4 14,8 12,1 10,6
Muy en desacuerdo 6,5 9,4 3,8 6,8 10,3 10,8 4,2 4,4 3,3 5,6
N.S. 0,8 0,5 1,0 0,3 0,3 0,3 1,7 0,6 0,1 1,6
N.C. 0,4 0,5 0,3 - - 1,0 0,5 0,4 0,2 0,3
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Los partidos eligen a sus candidatos/as por procedimientos democráticos
Muy de acuerdo 5,0 6,1 3,9 7,1 3,9 3,6 4,8 4,2 6,9 6,0
De acuerdo 32,9 26,3 39,2 34,5 24,8 28,6 28,0 31,3 39,6 50,7
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,9 0,5 1,3 3,1 0,7 0,6 0,5 0,8 1,4 0,4
En desacuerdo 41,1 41,7 40,4 33,4 45,9 40,1 43,2 45,6 39,2 34,7
Muy en desacuerdo 18,3 23,9 13,1 18,4 23,3 25,7 21,2 16,6 10,4 7,4
N.S. 1,5 1,1 1,9 2,6 1,2 1,2 2,3 1,1 2,1 0,5
N.C. 0,3 0,3 0,3 0,9 0,1 0,1 0,1 0,4 0,5 0,3
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Los/as ciudadanos/as que pertenecen al partido en el poder, reciben mejor trato por parte de la administración
Muy de acuerdo 18,7 21,2 16,3 19,4 26,3 22,7 19,9 18,1 10,1 11,1
De acuerdo 34,0 33,0 35,0 39,4 37,1 33,6 27,0 30,9 41,6 35,6
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,8 1,2 0,4 1,2 0,6 0,8 0,9 0,7 0,2 1,4
En desacuerdo 34,3 31,7 36,7 27,0 23,0 31,8 38,2 37,8 38,1 40,5
Muy en desacuerdo 9,6 10,9 8,4 8,7 11,8 10,2 11,9 9,5 6,5 6,8
N.S. 2,3 1,5 3,0 3,5 1,2 0,8 2,0 2,7 3,3 3,6
N.C. 0,3 0,4 0,2 0,7 - 0,1 0,2 0,4 0,2 1,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Pregunta 3a
Refiriéndonos a los partidos políticos nos gustaría saber en qué medida está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo
o muy en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Que los/as responsables del partido sean elegidos/as por los afiliados/as
Muy de acuerdo 17,0 21,5 12,7 12,8 12,4 14,5 24,7 20,1 19,5 9,0
De acuerdo 49,9 49,7 50,0 45,6 40,4 46,6 47,2 53,7 56,1 60,9
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,3 0,4 0,2 - 0,1 0,1 0,2 0,4 0,1 1,0
En desacuerdo 23,3 18,3 28,0 33,7 32,5 24,4 17,7 18,6 17,7 25,1
Muy en desacuerdo 9,0 9,9 8,2 7,8 14,0 13,9 9,9 6,7 6,0 2,0
N.S. 0,5 0,2 0,9 0,1 0,3 0,3 0,3 0,5 0,5 1,9
N.C. 0,1 0,1 0,0 - 0,3 0,1 0,0 0,1 - 0,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Tener una representación de las minorías en los órganos del partido o en las listas electorales
Muy de acuerdo 19,8 17,9 21,6 29,8 23,4 20,9 23,6 17,5 14,0 9,7
De acuerdo 55,4 54,4 56,3 53,7 52,4 51,3 48,9 56,7 66,6 63,2
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,6 0,5 0,8 1,4 0,7 0,5 0,2 0,4 0,3 1,6
En desacuerdo 16,3 18,9 13,8 7,6 17,9 20,9 18,7 16,6 13,8 11,9
Muy en desacuerdo 4,6 5,7 3,5 6,2 3,7 5,2 5,3 4,9 2,2 4,2
N.S. 2,9 2,3 3,4 1,1 1,8 0,8 3,1 3,4 1,4 8,5
N.C. 0,5 0,5 0,6 - 0,1 0,4 0,2 0,5 1,7 1,0
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Dar más participación a las juventudes del propio partido
Muy de acuerdo 24,0 23,3 24,6 40,4 27,9 28,2 23,2 21,9 16,4 13,2
De acuerdo 60,3 58,4 62,1 49,3 60,7 57,7 61,3 62,0 63,5 64,3
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 1,1 1,5 0,7 0,6 1,2 1,0 0,7 1,5 0,4 2,1
En desacuerdo 11,6 13,4 9,9 9,0 6,8 10,7 10,6 12,1 16,7 15,6
Muy en desacuerdo 1,8 2,4 1,3 0,6 3,2 1,9 1,7 1,3 2,2 1,6
N.S. 1,0 0,5 1,4 - 0,1 0,3 1,6 1,0 0,6 2,8
N.C. 0,3 0,5 0,1 - 0,2 0,2 0,8 0,2 0,1 0,3
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Contar con la figura del defensor del afiliado/a (en caso de vulnerarse sus derechos)
Muy de acuerdo 22,2 23,8 20,7 27,9 24,5 23,2 26,8 22,3 19,8 9,1
De acuerdo 63,9 61,2 66,5 63,4 63,7 63,0 59,0 64,1 65,0 72,6
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,6 0,6 0,6 0,8 0,8 0,3 0,7 0,8 0,6 0,3
En desacuerdo 8,2 8,9 7,4 3,8 6,9 7,7 9,0 7,5 11,8 9,4
Muy en desacuerdo 2,3 2,6 1,9 1,2 2,1 2,2 2,8 2,2 1,7 3,2
N.S. 2,2 2,0 2,5 1,8 1,7 3,4 1,0 2,3 1,0 4,4
N.C. 0,6 0,8 0,3 1,1 0,3 0,3 0,7 0,8 0,1 1,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Exigir la firma de un código ético a todos los cargos orgánicos y cargos públicos
Muy de acuerdo 59,7 62,4 57,1 67,7 59,3 65,5 66,7 63,0 50,9 38,4
De acuerdo 36,0 33,1 38,7 27,9 37,4 29,8 30,5 33,1 45,3 53,2
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 - - - 0,5 -
En desacuerdo 2,2 2,9 1,5 2,2 1,6 3,5 2,4 2,3 0,8 1,9
Muy en desacuerdo 0,9 1,0 0,8 1,7 0,8 0,2 0,4 1,6 0,6 1,5
N.S. 0,9 0,3 1,5 0,4 0,4 0,9 - 0,0 0,6 4,8
N.C. 0,2 0,1 0,3 - 0,3 0,1 - - 1,3 0,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Pregunta 4
Cambiando de tema, le voy a leer una serie de afirmaciones sobre el sistema judicial español. Para cada una de ellas
quisiera que me dijera si está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La justicia trata igual a ricos/as que a pobres
Muy de acuerdo 3,6 4,4 2,8 1,4 4,0 3,1 4,1 6,1 3,5 1,4
De acuerdo 17,0 17,4 16,6 22,8 14,3 13,3 16,4 18,9 19,7 17,1
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,2 0,2 0,3 0,6 0,2 0,2 0,4 0,1 0,1 0,3
En desacuerdo 41,9 38,2 45,5 37,6 38,8 36,6 41,9 40,3 44,2 56,4
Muy en desacuerdo 36,6 39,3 34,0 37,6 42,6 46,7 37,1 33,7 31,9 22,3
N.S. 0,4 0,1 0,6 - 0,1 0,2 - 0,3 - 2,5
N.C. 0,2 0,3 0,1 - 0,1 - 0,2 0,6 0,7 -
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La justicia trata igual a un/a político/a que a un/a ciudadano/a corriente
Muy de acuerdo 1,3 1,6 1,1 0,2 0,7 2,5 1,3 1,5 1,6 0,5
De acuerdo 8,5 8,1 8,8 7,2 5,7 4,4 6,4 11,3 10,7 15,6
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,0 0,0 0,1 - - - - 0,1 0,2 0,1
En desacuerdo 41,2 37,0 45,3 32,9 32,2 32,0 38,4 42,5 55,6 59,3
Muy en desacuerdo 48,6 52,9 44,6 59,7 61,1 61,0 53,5 44,2 31,8 23,6
N.S. 0,1 0,2 0,1 - 0,4 - - 0,1 0,1 0,6
N.C. 0,2 0,3 0,0 - - 0,1 0,4 0,3 0,1 0,3
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

En procesos judiciales que afectan a partidos políticos, la justicia siempre es imparcial
Muy de acuerdo 3,5 4,1 2,9 4,2 5,1 4,8 3,5 2,9 3,0 0,6
De acuerdo 16,8 14,7 18,8 21,2 17,4 12,8 14,1 21,3 15,7 18,4
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,2 0,3 0,1 1,2 0,2 - 0,1 - 0,1 0,4
En desacuerdo 43,7 41,8 45,6 41,7 38,6 36,7 42,1 42,7 54,3 54,9
Muy en desacuerdo 34,3 38,6 30,2 30,8 38,3 45,4 40,0 31,8 26,1 18,2
N.S. 1,3 0,3 2,2 0,3 0,3 0,3 0,2 0,9 0,8 7,1
N.C. 0,2 0,2 0,1 0,7 0,1 - - 0,4 - 0,2
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Las mujeres tienen las mismas posibilidades de ascender en la carrera judicial que los hombres
Muy de acuerdo 16,1 21,9 10,7 17,0 15,5 19,3 15,4 15,1 16,6 13,6
De acuerdo 36,1 37,1 35,2 35,6 34,5 28,9 32,8 37,6 40,1 48,1
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,5 0,5 0,4 2,4 0,2 - 0,7 0,0 0,5 0,1
En desacuerdo 27,9 24,1 31,6 31,7 28,1 27,4 28,5 26,0 29,1 26,5
Muy en desacuerdo 16,2 12,6 19,6 11,8 18,5 20,6 19,1 17,8 10,4 9,1
N.S. 3,0 3,6 2,4 1,5 2,9 3,5 3,2 3,3 3,3 2,4
N.C. 0,2 0,2 0,2 - 0,3 0,2 0,3 0,1 - 0,2
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Pregunta 5
En general, sobre los medios de comunicación españoles, ¿me podría decir si Ud. está muy de acuerdo, de acuerdo, en
desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

No se hacen eco de bulos ni mentiras
Muy de acuerdo 3,1 4,8 1,4 0,9 4,4 2,9 4,3 3,4 1,5 2,5
De acuerdo 13,6 14,2 13,1 13,1 8,9 13,1 14,4 12,2 17,7 16,4
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,7 0,3 1,2 0,7 - 0,2 0,7 0,4 0,2 3,4
En desacuerdo 46,3 43,6 48,8 37,7 35,9 42,5 43,6 53,1 49,4 61,1
Muy en desacuerdo 34,4 35,5 33,3 47,4 50,4 39,2 35,2 29,4 26,7 13,3
N.S. 1,4 1,0 1,7 0,3 0,2 1,8 1,3 0,9 2,8 2,1
N.C. 0,6 0,7 0,5 - 0,1 0,3 0,5 0,6 1,8 1,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Dan acceso a diferentes tipos de opinión
Muy de acuerdo 4,4 5,6 3,2 4,8 1,9 5,2 4,6 5,0 6,4 2,4
De acuerdo 38,7 37,4 39,9 47,2 38,2 35,2 35,2 40,4 37,5 42,7
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,6 0,3 0,9 0,9 0,3 0,7 0,4 0,8 0,3 0,9
En desacuerdo 38,7 37,2 40,2 36,0 36,4 34,6 40,3 38,8 41,6 43,8
Muy en desacuerdo 16,8 19,1 14,7 11,1 23,2 23,9 19,0 14,3 13,0 7,3
N.S. 0,5 0,2 0,8 - - 0,4 0,4 0,1 1,0 1,9
N.C. 0,3 0,2 0,3 - - - 0,1 0,6 0,2 1,0
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Están concentrados en pocas manos o grupos de comunicación
Muy de acuerdo 28,8 35,9 22,1 24,8 33,4 38,5 34,3 27,1 23,9 10,5
De acuerdo 45,9 43,0 48,7 50,6 45,5 40,8 43,3 50,1 54,9 40,2
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,2 0,3 0,0 - 0,2 - 0,5 0,1 0,1 -
En desacuerdo 16,2 11,9 20,1 18,9 12,1 14,7 13,8 14,3 11,4 32,2
Muy en desacuerdo 5,0 6,1 3,9 5,6 4,3 4,2 5,8 3,5 4,1 7,9
N.S. 3,7 2,5 4,8 - 4,6 1,7 2,3 4,7 4,7 7,9
N.C. 0,3 0,3 0,3 - - 0,1 - 0,2 0,9 1,3
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Favorecen unas opciones políticas e/o intereses económicos más que otros
Muy de acuerdo 42,0 51,5 33,0 44,8 46,0 52,7 47,6 42,6 35,8 15,7
De acuerdo 46,7 40,3 52,8 50,5 45,2 40,0 43,4 50,2 50,0 53,0
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,2 0,2 0,2 0,3 - - 0,5 0,1 0,1 0,1
En desacuerdo 7,4 4,9 9,9 3,7 5,1 5,6 6,2 4,5 10,7 18,6
Muy en desacuerdo 2,7 2,8 2,5 0,3 3,8 1,3 2,2 2,4 2,5 6,6
N.S. 0,8 0,2 1,3 0,4 - 0,4 0,1 0,1 1,0 4,5
N.C. 0,2 0,0 0,4 - - 0,1 - 0,1 - 1,6
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Pregunta 5a
¿Cree Ud. que, en comparación con hace diez años, los/as periodistas disfrutan de más, igual o menos libertad e
independencia para ejercer su profesión?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Tienen más libertad e independencia 24,1 17,6 30,3 30,7 25,8 23,2 15,8 23,7 16,9 40,4
Tienen igual libertad e independencia 16,8 18,4 15,2 13,5 17,8 15,5 20,1 13,8 17,3 17,9
Tienen menos libertad e independencia 56,0 60,7 51,6 50,5 53,2 58,7 61,0 60,7 61,9 38,3
N.S. 2,4 2,4 2,5 4,9 3,1 2,3 2,0 1,7 2,1 2,3
N.C. 0,7 0,9 0,5 0,3 0,1 0,2 1,1 0,1 1,9 1,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Pregunta 6
En general, ¿con la manera en que funciona la democracia en España se siente Ud. muy satisfecho/a, bastante, algo,
poco o nada satisfecho/a?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Muy satisfecho/a 4,6 4,8 4,5 5,4 4,9 3,7 5,2 3,1 5,7 5,4
Bastante satisfecho/a 16,0 14,2 17,8 17,2 13,5 14,2 15,9 17,3 18,2 16,7
Algo satisfecho/a 23,9 23,4 24,4 29,7 25,0 21,2 26,8 24,7 21,3 19,4
Poco satisfecho/a 24,3 23,0 25,6 26,6 22,1 26,5 20,8 23,8 24,6 27,9
Nada satisfecho/a 30,6 33,9 27,4 20,7 34,3 34,2 30,8 30,9 30,2 27,6
N.S. 0,4 0,5 0,3 0,3 - - 0,5 - - 2,2
N.C. 0,2 0,3 0,1 - 0,2 0,1 0,0 0,1 - 0,8
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Pregunta 7
Cambiando de tema, ¿piensa Ud. que los actuales mecanismos de los que dispone el sistema democrático en España
son suficientes para luchar contra la corrupción?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sí 14,0 14,7 13,4 14,7 10,0 8,0 12,7 17,5 20,6 17,6
No 85,1 84,6 85,6 84,5 89,6 91,9 87,3 82,5 77,2 78,7
N.S. 0,7 0,6 0,7 0,8 0,2 - - 0,1 2,2 2,4
N.C. 0,2 0,1 0,3 - 0,2 0,1 0,1 - - 1,3
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Pregunta 8
¿Podría  decirme  si  está  muy  de  acuerdo,  de  acuerdo,  en  desacuerdo  o  muy  en  desacuerdo  con  las  siguientes
afirmaciones?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La gente como yo no tiene ninguna influencia sobre lo que hace el Gobierno
Muy de acuerdo 35,8 40,1 31,7 26,0 50,9 41,4 41,3 36,5 28,2 15,0
De acuerdo 37,9 35,0 40,6 42,4 30,9 35,5 35,7 39,7 41,0 43,9
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,2 0,2 0,2 0,3 0,4 - 0,3 0,1 - 0,5
En desacuerdo 21,1 19,5 22,7 23,4 15,5 19,2 18,5 18,7 26,3 31,3
Muy en desacuerdo 4,4 4,7 4,2 7,5 2,4 3,6 4,1 4,7 4,4 5,8
N.S. 0,4 0,3 0,5 0,3 - 0,1 0,1 0,1 0,1 2,6
N.C. 0,2 0,3 0,2 - - 0,3 0,1 0,2 0,1 1,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La gente como yo no tiene ninguna posibilidad de manifestar su opinión a los/as políticos/as
Muy de acuerdo 26,0 27,5 24,5 15,3 35,3 31,3 30,0 25,9 21,7 13,2
De acuerdo 34,8 34,2 35,4 26,7 30,9 32,1 30,3 40,1 38,4 45,2
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,1 0,1 0,2 0,8 0,1 0,1 0,1 0,1 - 0,2
En desacuerdo 31,8 30,8 32,8 43,3 29,3 32,1 33,3 26,9 32,6 30,0
Muy en desacuerdo 6,4 7,1 5,7 13,9 4,0 4,3 6,3 6,7 6,8 5,8
N.S. 0,5 0,1 0,8 - 0,2 - 0,1 0,2 0,3 2,9
N.C. 0,4 0,2 0,7 - 0,2 - - 0,1 0,2 2,8
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Esté quien esté en el poder, siempre busca sus intereses personales
Muy de acuerdo 37,4 39,2 35,8 32,4 50,8 49,2 39,0 36,6 26,4 18,4
De acuerdo 37,9 33,8 41,6 38,5 34,0 33,1 31,8 37,5 44,2 52,7
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,6 0,7 0,5 1,4 0,2 0,5 0,2 0,3 0,8 1,4
En desacuerdo 19,7 20,7 18,7 21,0 11,4 15,3 23,7 20,3 24,9 21,4
Muy en desacuerdo 4,0 4,9 3,2 5,9 3,4 1,7 4,6 4,7 3,6 5,1
N.S. 0,3 0,5 0,1 0,8 0,1 0,1 0,2 0,4 0,1 1,0
N.C. 0,1 0,2 0,0 - 0,1 - 0,5 - - 0,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Los/as políticos/as no se preocupan mucho de lo que piensa la gente como yo
Muy de acuerdo 36,0 38,6 33,5 27,6 48,9 44,7 38,6 36,4 28,4 17,3
De acuerdo 39,2 35,8 42,4 37,5 35,7 32,7 35,5 41,7 42,0 53,2
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,7 1,0 0,5 0,7 0,1 0,8 0,8 0,2 1,1 1,8
En desacuerdo 20,7 20,8 20,7 30,7 13,5 20,4 20,9 18,2 23,9 22,2
Muy en desacuerdo 2,7 3,1 2,3 3,0 1,7 1,0 3,7 3,0 2,2 4,2
N.S. 0,4 0,3 0,4 0,5 - 0,1 0,2 0,2 1,4 0,5
N.C. 0,3 0,4 0,3 - 0,1 0,1 0,3 0,2 1,0 0,8
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Pregunta 9R
En general, ¿qué medida o iniciativa le parece a Ud. que podría tomarse para mejorar el funcionamiento de la democracia
en estos momentos en países como España? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Democracia desde abajo, más poder
ciudadano, referéndums para consultar a
los/as ciudadanos/as, democracia real

13,1 12,2 14,0 11,7 18,4 17,6 12,1 10,4 8,1 12,0

Cambio en el sistema electoral, sistema
electoral más proporcional, listas abiertas,
limitación de legislaturas, otros cambios en
el sistema electoral para hacerlo más
representativo

11,1 14,7 7,7 10,6 11,4 16,0 14,0 9,2 7,2 5,8

Echar a los/as políticos/as, evitar la
partitocracia, menos partidos, gobierno de
técnicos/as, políticos/as más formados/as,
gobierno sin políticos/as

10,0 9,9 10,1 8,5 11,2 10,4 10,4 11,0 9,3 7,9

Medidas efectivas contra la corrupción y
los/as corruptos/as en política, eliminar
aforamientos

9,6 11,3 8,1 3,9 7,5 8,8 8,9 13,8 11,9 10,5

Más atención a las necesidades y
demandas de la gente

9,6 6,0 12,9 11,1 9,9 8,7 10,1 10,6 7,6 8,9

Cambios, renovación, mejoras y
despolitización de la justicia, separación
efectiva de poderes

7,7 10,2 5,2 7,7 3,5 7,8 8,7 8,1 13,3 4,0

Combatir los bulos y las mentiras, que
los/as políticos/as no engañen, que cumplan
sus promesas y programas

5,7 6,1 5,3 6,8 6,6 5,8 5,0 4,4 5,7 6,5

Aplicar de forma efectiva la Constitución,
mejorar el cumplimiento de las leyes

3,4 3,7 3,0 1,2 3,3 2,8 3,1 5,5 5,7 1,0

Que exista más igualdad social y más
políticas sociales

2,1 1,4 2,7 2,5 1,7 2,0 2,3 1,9 2,6 1,7

Acuerdos, pactos, diálogo, entendimiento
entre partidos políticos

1,5 0,9 2,0 0,8 0,7 0,8 1,0 1,9 3,3 2,1

Más democracia interna y más
transparencia en la financiación de los
partidos políticos

1,4 1,4 1,4 1,6 0,8 3,1 1,3 1,2 1,0 0,5

Mecanismos de control, incluido el
económico y más transparencia del
Gobierno, las instituciones, el Estado

1,4 1,8 0,9 2,6 0,9 1,4 1,5 1,9 0,8 0,6

Sistema educativo, más educación, más
formación del ciudadano/a, más valores

1,0 0,5 1,5 1,6 1,7 0,2 0,5 1,6 0,1 2,1

Reformar, reestructurar el sistema
democrático actual general, instituciones,
etc.

0,9 0,7 1,0 2,3 0,9 0,6 0,3 0,8 0,2 1,9

Cambio de modelo de Gobierno, mención al
formato de otros países, UE

0,8 1,0 0,6 - 0,3 0,2 1,4 0,1 1,1 2,8

Medios de comunicación: libertad,
transparencia, independencia,
despolitización

0,7 1,0 0,4 1,9 0,2 0,7 1,1 0,8 0,2 0,2

Código ético de los partidos políticos 0,5 0,5 0,4 0,1 0,1 0,2 0,1 0,4 1,0 1,7
Cambios en la institución monárquica 0,4 0,5 0,4 0,6 0,3 0,2 0,4 0,8 0,7 0,1
Otras 7,8 7,6 8,1 12,0 10,6 5,4 9,8 6,1 6,0 6,7
Ninguna. Dejar todo como está 0,7 0,6 0,8 - 0,3 0,5 0,4 0,9 0,5 2,2
N.S. 9,9 7,3 12,4 12,5 9,2 6,8 7,6 8,2 13,8 15,6
N.C. 0,8 0,5 1,0 - 0,3 0,2 0,1 0,3 - 5,3
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

CIS
Estudio nº3497. CALIDAD DE LA DEMOCRACIA (III) Abril 2025

Pág 12



Pregunta 10
¿En qué medida confía Ud. en cada una de las siguientes instituciones u organizaciones, en una escala del 0 a 10, donde
0 significa 'ninguna confianza' y 10 'total confianza'?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Su gobierno autonómico
0 Ninguna confianza 19,1 18,1 20,1 10,9 18,6 23,5 17,1 20,7 17,5 21,8
1 1,4 1,5 1,4 1,6 1,7 1,6 0,7 1,1 2,4 1,5
2 4,6 4,9 4,3 5,0 6,1 4,2 6,4 4,5 3,5 1,5
3 5,5 6,1 5,0 3,7 9,1 5,0 4,5 6,2 6,2 3,5
4 8,3 9,4 7,1 9,1 8,4 8,1 10,0 8,8 6,9 5,4
5 19,9 19,4 20,3 18,7 14,6 18,6 18,0 22,8 20,5 26,9
6 10,7 11,3 10,1 12,7 14,0 10,2 12,0 10,5 10,4 4,7
7 11,5 10,6 12,4 20,6 11,3 13,3 10,9 8,1 11,6 8,5
8 10,5 9,3 11,7 9,6 10,7 9,8 11,5 8,7 11,9 11,9
9 2,6 3,6 1,8 2,9 1,7 2,5 3,3 2,8 0,5 4,6
10 Total confianza 5,6 5,8 5,5 4,6 3,2 3,2 5,5 5,5 8,7 9,5
N.S. 0,1 0,1 0,2 0,5 0,4 - 0,1 0,0 - -
N.C. 0,1 0,0 0,1 - 0,3 - - - - 0,2
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
Media 4,70 4,71 4,68 5,25 4,47 4,37 4,83 4,49 4,88 4,91
Desviación típica 3,00 2,98 3,02 2,66 2,89 3,02 2,96 2,99 3,04 3,26
(N) (4.003) (1.944) (2.058) (343) (532) (707) (787) (670) (486) (478)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

El Gobierno central
0 Ninguna confianza 30,6 33,6 27,7 18,3 34,3 34,0 33,3 30,7 25,9 30,3
1 3,8 4,0 3,6 2,9 4,0 4,8 3,6 4,9 2,8 2,7
2 5,7 6,2 5,3 7,9 5,6 4,6 6,5 8,3 4,0 2,9
3 6,8 7,4 6,2 7,3 9,2 8,7 6,9 6,1 4,7 3,8
4 7,4 7,7 7,1 10,2 7,6 9,7 7,7 7,7 4,9 3,3
5 15,0 14,6 15,4 15,4 16,0 12,1 15,6 13,8 16,5 17,2
6 8,7 6,2 11,1 16,4 9,7 5,7 7,2 7,2 12,9 7,0
7 9,7 8,7 10,7 9,9 6,9 11,9 8,9 8,3 12,5 10,2
8 6,7 5,9 7,4 9,1 3,7 4,9 5,5 7,4 6,8 11,7
9 2,0 2,2 1,8 1,2 0,5 1,8 2,6 2,6 3,5 1,2
10 Total confianza 3,5 3,6 3,5 1,1 2,6 1,8 2,3 2,9 5,5 9,7
N.S. 0,1 0,0 0,1 0,5 - - - 0,1 - -
N.C. - - - - - - - - - -
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
Media 3,67 3,43 3,91 4,22 3,19 3,30 3,41 3,53 4,33 4,34
Desviación típica 3,10 3,11 3,08 2,73 2,89 2,99 3,04 3,10 3,20 3,49
(N) (4.008) (1.946) (2.062) (343) (536) (707) (788) (669) (486) (479)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

El Parlamento nacional
0 Ninguna confianza 20,7 23,6 18,0 11,2 19,9 26,6 20,4 21,3 18,1 22,0
1 3,3 3,9 2,8 3,1 2,1 5,4 2,8 4,4 1,9 2,7
2 5,9 6,5 5,3 5,4 7,4 5,3 8,2 6,4 3,2 3,6
3 8,6 8,7 8,5 9,2 14,0 5,6 9,1 9,0 6,8 7,0
4 10,1 10,8 9,5 6,2 11,8 13,1 9,8 8,9 10,0 9,3
5 20,5 18,9 22,0 17,1 21,1 15,0 23,1 23,7 23,6 18,3
6 10,1 9,2 11,0 13,0 9,0 11,2 9,2 9,7 9,5 10,2
7 8,4 7,2 9,6 16,4 7,7 7,6 6,9 6,0 10,4 8,6
8 6,8 6,1 7,4 13,8 4,2 7,6 4,6 5,9 8,0 6,9
9 1,3 1,6 1,0 1,8 0,2 0,9 1,4 1,4 1,4 2,2
10 Total confianza 3,0 2,8 3,3 1,3 1,9 0,8 3,5 2,7 3,8 7,7
N.S. 1,3 0,9 1,6 1,7 0,7 0,9 1,0 0,7 3,2 1,4
N.C. 0,1 0,0 0,1 - - - 0,1 0,1 - 0,3
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
Media 4,05 3,80 4,28 4,91 3,77 3,61 3,93 3,88 4,46 4,39
Desviación típica 2,81 2,84 2,76 2,64 2,55 2,82 2,75 2,76 2,81 3,13
(N) (3.957) (1.929) (2.028) (339) (532) (700) (779) (665) (471) (470)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

El Tribunal Constitucional
0 Ninguna confianza 23,4 29,5 17,7 9,1 19,7 26,2 24,9 27,4 27,7 21,6
1 2,4 2,8 2,0 2,4 2,3 2,2 3,4 3,1 1,4 1,4
2 4,7 5,6 3,8 3,5 5,6 4,2 4,2 5,7 5,4 3,8
3 6,8 7,1 6,4 8,1 10,4 6,6 6,4 6,9 2,5 6,9
4 8,2 7,2 9,0 6,9 7,8 8,8 9,7 8,8 6,0 7,5
5 16,5 15,0 17,9 12,3 17,2 13,8 20,4 14,9 17,5 17,4
6 10,0 8,7 11,3 8,6 11,4 14,1 7,5 9,6 8,2 10,1
7 10,0 7,4 12,3 19,1 9,7 12,5 9,6 7,4 8,9 5,3
8 9,2 9,0 9,4 15,1 8,0 6,6 6,9 9,5 12,1 10,6
9 2,8 3,0 2,6 7,3 3,2 1,8 2,9 1,4 3,4 1,5
10 Total confianza 4,4 4,2 4,6 4,2 3,9 2,4 3,2 3,5 5,5 10,2
N.S. 1,6 0,5 2,6 3,1 0,9 0,7 1,0 1,7 1,4 3,6
N.C. 0,1 0,0 0,2 0,4 0,1 0,1 - 0,2 - -
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
Media 4,27 3,85 4,67 5,55 4,34 4,03 4,01 3,85 4,31 4,62
Desviación típica 3,09 3,19 2,93 2,79 2,94 2,98 2,99 3,08 3,31 3,26
(N) (3.943) (1.936) (2.007) (333) (531) (701) (780) (658) (480) (461)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Los partidos políticos
0 Ninguna confianza 30,0 31,4 28,7 20,7 33,9 35,3 28,4 31,5 27,6 27,9
1 4,6 5,7 3,5 1,9 5,3 4,7 6,0 5,3 4,6 2,3
2 8,4 8,3 8,6 7,2 10,0 6,8 10,3 7,8 5,9 10,6
3 11,0 11,5 10,5 9,6 17,4 10,1 11,4 11,0 8,9 7,7
4 11,9 12,4 11,3 20,4 10,4 13,1 12,6 13,8 9,2 4,5
5 19,5 17,4 21,6 21,1 11,2 19,9 17,9 18,0 25,2 26,3
6 6,6 6,4 6,7 12,1 5,9 4,7 4,6 5,1 9,5 8,4
7 3,6 2,9 4,3 3,9 3,2 3,3 4,5 4,0 2,9 3,0
8 1,3 1,4 1,1 0,9 1,4 0,6 1,7 0,9 2,6 0,9
9 0,6 0,9 0,4 0,7 - 0,1 0,7 0,3 1,1 1,8
10 Total confianza 1,3 0,7 1,9 1,2 1,4 0,9 0,2 1,3 1,0 3,9
N.S. 0,4 0,1 0,7 0,5 - 0,5 0,1 0,2 0,9 0,8
N.C. 0,8 1,0 0,6 - - 0,1 1,7 0,9 0,5 1,9
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
Media 2,96 2,81 3,11 3,58 2,58 2,67 2,86 2,84 3,29 3,39
Desviación típica 2,51 2,45 2,55 2,35 2,42 2,41 2,39 2,47 2,60 2,81
(N) (3.962) (1.926) (2.036) (343) (536) (702) (773) (663) (479) (466)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Los tribunales de justicia
0 Ninguna confianza 16,0 18,2 14,1 6,4 12,9 18,4 16,7 17,6 17,5 18,2
1 2,0 2,0 1,9 1,1 1,6 2,6 2,4 2,2 2,9 0,2
2 5,4 5,8 5,1 3,2 6,2 3,8 5,6 7,2 4,6 6,8
3 7,5 6,6 8,3 7,7 8,9 8,7 5,8 7,8 9,2 4,5
4 9,3 8,9 9,7 3,4 8,8 10,7 11,0 9,8 9,9 8,0
5 17,4 16,8 17,9 15,6 19,5 16,5 17,9 15,8 14,8 21,3
6 11,5 11,6 11,3 20,1 11,2 11,7 12,5 10,7 8,1 7,9
7 11,3 11,1 11,4 18,1 14,5 12,3 9,4 9,3 7,8 10,6
8 9,8 10,4 9,4 11,6 9,0 9,3 9,6 9,6 11,6 9,4
9 4,1 3,8 4,4 7,5 3,4 3,3 3,9 2,7 4,1 6,1
10 Total confianza 4,9 4,7 5,2 4,9 3,6 2,6 4,5 6,9 7,7 5,1
N.S. 0,7 0,1 1,2 0,5 0,4 0,1 0,6 0,1 1,7 1,8
N.C. 0,1 0,1 0,1 - - - - 0,3 0,1 0,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
Media 4,76 4,65 4,86 5,81 4,82 4,49 4,65 4,59 4,72 4,77
Desviación típica 2,93 2,98 2,87 2,49 2,73 2,86 2,91 3,03 3,14 3,03
(N) (3.980) (1.943) (2.037) (343) (533) (706) (783) (668) (477) (470)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Las Fuerzas Armadas
0 Ninguna confianza 6,6 7,2 6,1 6,6 8,2 8,1 4,9 6,8 6,0 6,1
1 1,5 1,5 1,5 1,2 1,8 2,5 1,6 0,7 2,0 0,4
2 2,8 2,9 2,7 2,4 2,9 3,2 3,4 3,1 1,8 1,9
3 3,1 2,4 3,8 2,2 5,4 3,2 3,5 3,7 2,5 0,4
4 3,8 3,6 4,0 3,9 7,2 4,0 2,2 4,6 3,5 1,3
5 10,8 10,3 11,3 13,8 10,6 10,7 9,0 11,1 9,6 13,0
6 8,3 8,7 8,0 8,3 11,3 8,1 10,8 6,7 6,2 6,0
7 12,8 11,3 14,2 10,3 11,8 15,6 11,7 11,2 17,1 11,0
8 16,3 16,9 15,7 15,0 15,2 17,2 18,8 17,4 14,1 13,5
9 10,4 11,3 9,6 14,7 8,6 8,9 10,2 12,8 9,5 9,7
10 Total confianza 22,2 22,8 21,7 21,2 16,3 18,1 23,3 20,8 25,8 32,6
N.S. 0,9 1,0 0,8 0,5 0,6 0,5 0,4 0,9 1,6 1,9
N.C. 0,4 0,3 0,5 - - - 0,2 0,2 0,4 2,2
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
Media 6,80 6,85 6,76 6,86 6,22 6,47 6,99 6,80 7,02 7,41
Desviación típica 2,92 2,96 2,88 2,88 2,98 3,00 2,79 2,91 2,88 2,83
(N) (3.960) (1.922) (2.037) (343) (532) (703) (783) (663) (477) (459)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Los medios de comunicación
0 Ninguna confianza 17,6 22,4 13,0 14,5 20,8 24,2 16,9 13,5 17,0 13,6
1 4,1 4,6 3,5 3,6 6,6 6,0 3,9 3,8 1,3 2,2
2 7,0 8,6 5,5 9,6 10,0 6,5 6,5 7,5 5,1 4,6
3 10,3 10,8 9,8 11,3 13,6 10,8 12,5 9,1 8,3 5,4
4 10,5 11,4 9,7 12,1 14,4 8,7 10,6 11,7 10,3 6,2
5 19,8 18,3 21,2 19,4 17,2 15,8 21,2 21,9 21,2 22,3
6 11,6 9,2 13,8 12,8 8,3 12,1 12,2 10,5 16,2 9,8
7 8,6 6,3 10,8 8,9 4,9 9,0 8,1 9,8 10,4 9,4
8 4,7 3,8 5,7 5,7 1,9 4,5 3,4 4,6 3,0 11,8
9 1,9 1,6 2,3 0,7 0,3 1,7 2,0 3,2 0,9 4,1
10 Total confianza 3,3 2,7 3,8 1,3 1,9 0,8 2,6 3,9 5,2 8,0
N.S. 0,1 0,1 0,1 - 0,1 - 0,1 - - 0,1
N.C. 0,5 0,3 0,7 - - - - 0,4 1,1 2,6
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
Media 4,10 3,63 4,55 4,07 3,32 3,60 4,04 4,42 4,42 5,13
Desviación típica 2,73 2,72 2,66 2,50 2,46 2,74 2,62 2,69 2,72 2,98
(N) (3.988) (1.941) (2.047) (345) (535) (707) (787) (667) (481) (466)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Los sindicatos
0 Ninguna confianza 30,0 36,3 24,0 13,5 27,5 32,5 36,0 32,5 30,6 26,8
1 3,7 3,8 3,6 4,2 3,4 3,6 4,1 4,3 2,8 3,1
2 6,6 7,4 5,8 2,9 4,3 10,0 7,6 5,1 5,5 8,2
3 7,5 8,8 6,3 5,1 6,2 7,7 8,5 9,3 5,9 7,7
4 8,5 8,3 8,7 4,8 10,4 6,4 8,8 13,1 8,0 5,5
5 13,3 12,4 14,1 12,2 14,6 10,8 12,6 12,1 15,4 17,0
6 9,5 7,5 11,4 16,6 10,1 12,2 8,3 6,6 8,2 7,3
7 9,2 6,2 11,9 17,8 11,4 6,9 7,7 8,4 9,0 7,4
8 5,8 4,3 7,2 14,2 4,9 6,5 2,9 4,1 7,9 4,7
9 2,1 2,2 2,1 4,3 2,9 1,7 1,2 1,1 3,5 1,7
10 Total confianza 2,8 2,4 3,3 1,9 3,8 1,5 1,9 2,2 2,2 7,5
N.S. 0,8 0,4 1,2 1,9 0,4 - 0,2 0,9 0,1 3,2
N.C. 0,2 - 0,4 0,4 - 0,1 0,1 0,2 0,9 -
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
Media 3,59 3,08 4,07 5,14 3,91 3,31 3,01 3,22 3,73 3,85
Desviación típica 3,03 2,97 3,02 2,84 3,07 2,96 2,86 2,87 3,11 3,21
(N) (3.970) (1.939) (2.031) (337) (534) (706) (786) (662) (482) (463)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Las organizaciones empresariales
0 Ninguna confianza 14,3 16,0 12,8 4,3 15,4 15,6 15,5 16,0 15,2 13,5
1 3,9 4,6 3,3 0,9 4,4 5,7 2,9 6,1 2,5 3,3
2 7,5 8,7 6,4 3,8 8,9 6,2 10,5 7,4 7,7 5,6
3 9,1 10,1 8,2 5,2 9,0 13,0 9,2 10,7 8,2 5,0
4 11,3 11,0 11,5 9,8 9,6 11,3 12,3 13,5 9,6 11,1
5 21,6 21,3 21,8 25,1 19,7 23,9 22,1 23,4 19,1 16,8
6 12,3 10,4 14,0 18,6 15,4 9,8 11,6 8,2 14,8 11,8
7 8,4 7,6 9,2 13,8 8,9 7,5 7,4 5,5 10,5 9,1
8 5,2 4,9 5,6 9,7 4,5 3,0 4,5 4,5 5,0 8,4
9 1,7 2,0 1,4 5,1 0,7 2,1 1,3 1,2 1,9 1,1
10 Total confianza 2,7 2,7 2,6 2,9 1,9 1,7 2,1 1,8 3,1 6,5
N.S. 1,7 0,7 2,7 0,7 1,7 0,1 0,6 1,4 2,5 6,3
N.C. 0,3 0,0 0,5 - 0,1 0,1 - 0,2 - 1,5
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
Media 4,24 4,06 4,42 5,54 4,08 3,94 4,04 3,83 4,37 4,71
Desviación típica 2,61 2,65 2,55 2,19 2,57 2,52 2,54 2,52 2,68 2,89
(N) (3.931) (1.933) (1.998) (342) (526) (705) (783) (659) (474) (441)

Pregunta 11
¿Considera Ud. necesario que se creen o amplíen nuevas formas de participación de los/as ciudadanos/as en los asuntos
y decisiones políticas?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sí 87,6 84,8 90,2 93,3 93,9 87,7 86,4 85,7 87,9 80,6
No 11,9 14,7 9,1 6,4 6,0 12,1 12,8 13,4 11,7 18,4
N.S. 0,4 0,3 0,6 - 0,1 0,2 0,5 0,8 0,4 0,9
N.C. 0,1 0,2 0,1 0,3 - 0,1 0,3 0,1 - 0,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Pregunta 12
Ahora le voy a leer varias cuestiones en las que se podrían poner de acuerdo el PSOE y el PP. Dígame si Ud. considera
que es muy prioritario, bastante, poco o nada prioritario que lleguen a acuerdos en:

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La lucha contra la violencia de género
Muy prioritario 61,7 58,2 64,9 53,9 67,5 59,1 66,5 65,1 62,2 51,0
Bastante prioritario 22,6 23,3 21,9 22,7 18,4 21,5 20,3 21,9 24,0 32,1
Poco prioritario 9,0 9,8 8,3 16,5 7,4 11,2 6,9 5,6 8,0 11,4
Nada prioritario 6,1 8,2 4,1 6,5 6,0 8,0 5,6 6,3 4,2 5,4
N.S. 0,1 0,1 0,1 0,4 - - 0,2 0,1 0,1 -
N.C. 0,6 0,5 0,7 - 0,6 0,1 0,6 0,9 1,6 0,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La política exterior
Muy prioritario 55,0 59,2 51,0 46,3 50,9 59,3 62,0 60,5 55,5 39,4
Bastante prioritario 29,9 27,1 32,5 37,8 30,8 26,6 26,2 31,0 29,4 33,0
Poco prioritario 8,2 7,1 9,2 10,7 10,8 7,7 8,7 4,0 6,0 11,7
Nada prioritario 5,1 5,4 4,8 4,9 5,8 5,2 2,8 3,5 6,1 9,0
N.S. 0,9 0,0 1,7 0,3 - 0,8 - 0,2 1,5 4,3
N.C. 1,0 1,2 0,8 - 1,6 0,3 0,4 0,9 1,5 2,4
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La reforma del Estatuto de los Trabajadores
Muy prioritario 51,7 49,6 53,7 43,5 52,4 51,5 58,9 56,7 42,7 47,6
Bastante prioritario 31,9 31,1 32,6 40,9 31,4 28,6 29,2 29,5 39,2 30,9
Poco prioritario 10,5 12,7 8,5 11,1 13,4 14,0 7,8 8,4 9,1 11,1
Nada prioritario 4,4 5,6 3,3 4,2 2,2 5,7 3,9 4,2 7,2 3,3
N.S. 0,8 0,7 0,9 0,3 0,1 0,2 0,1 0,8 1,7 2,8
N.C. 0,7 0,3 1,0 - 0,4 - 0,2 0,4 0,1 4,2
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La financiación autonómica
Muy prioritario 44,7 45,3 44,2 36,2 42,7 44,2 50,5 53,7 43,5 33,1
Bastante prioritario 35,4 31,1 39,5 43,9 35,9 31,1 35,0 31,7 35,9 40,8
Poco prioritario 12,0 13,8 10,2 15,1 14,4 17,0 10,0 7,4 11,0 10,2
Nada prioritario 6,1 8,5 3,8 3,6 6,1 7,6 4,3 5,6 5,9 9,4
N.S. 1,2 0,8 1,6 1,2 0,3 0,2 0,1 0,9 2,9 4,5
N.C. 0,6 0,4 0,7 - 0,5 - 0,2 0,8 0,8 2,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Una fiscalidad justa
Muy prioritario 62,9 66,1 59,9 58,1 61,6 64,7 67,9 68,6 63,2 48,3
Bastante prioritario 26,8 24,0 29,4 33,9 29,9 22,5 25,0 24,1 27,7 30,5
Poco prioritario 5,4 4,7 6,0 6,4 5,7 7,7 4,1 4,4 2,7 7,0
Nada prioritario 3,3 4,5 2,2 1,1 2,1 5,0 2,7 1,8 4,3 6,0
N.S. 0,9 0,1 1,8 0,5 0,3 - - 0,8 1,2 4,9
N.C. 0,7 0,6 0,8 - 0,4 0,1 0,3 0,3 1,0 3,4
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Medidas contra el cambio climático
Muy prioritario 45,7 42,6 48,7 37,6 43,6 40,8 46,3 51,5 52,8 45,2
Bastante prioritario 27,6 26,5 28,7 25,1 23,2 25,5 28,5 26,7 28,6 36,3
Poco prioritario 15,3 16,6 14,0 25,2 18,8 22,5 12,6 10,3 10,0 10,4
Nada prioritario 10,2 13,3 7,3 12,1 14,0 11,3 11,7 9,5 6,9 5,0
N.S. 0,3 0,2 0,4 - - - - 0,5 - 1,5
N.C. 0,9 0,9 0,9 - 0,5 - 0,8 1,6 1,7 1,5
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La gestión de los fondos europeos
Muy prioritario 53,0 55,2 51,0 45,2 48,5 50,6 57,8 58,4 58,2 46,7
Bastante prioritario 33,1 30,0 36,1 40,6 37,1 32,9 31,9 29,7 30,0 33,9
Poco prioritario 8,0 8,4 7,7 10,0 10,9 10,4 6,3 6,7 4,8 8,0
Nada prioritario 4,0 5,5 2,6 3,7 3,1 6,1 3,8 2,5 4,6 4,1
N.S. 1,0 0,2 1,7 0,5 - - 0,1 1,1 1,4 4,5
N.C. 0,8 0,6 1,0 - 0,5 - 0,2 1,6 1,0 2,8
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Política y presupuesto de defensa
Muy prioritario 42,8 44,8 40,8 36,0 40,4 40,7 45,1 46,6 43,8 43,0
Bastante prioritario 31,8 32,3 31,4 36,6 26,2 29,2 33,9 33,7 33,8 30,7
Poco prioritario 17,0 14,3 19,5 22,1 25,3 21,1 15,2 13,1 12,0 11,4
Nada prioritario 7,0 8,1 5,9 5,3 7,5 9,0 5,6 5,8 8,3 7,2
N.S. 0,9 0,1 1,8 - 0,1 - 0,2 0,5 1,7 5,1
N.C. 0,5 0,4 0,5 - 0,4 - 0,1 0,4 0,4 2,6
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Pregunta C1
Cambiando de tema, cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una
escala que va del 1 al 10, en la que 1 significa 'lo más a la izquierda' y 10 'lo más a la derecha', ¿dónde se colocaría Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

1 Izquierda 12,0 10,9 13,1 8,2 12,0 12,4 9,7 12,2 12,4 17,2
2 5,0 5,6 4,5 5,7 9,0 4,3 5,1 4,2 3,9 3,3
3 10,1 9,2 10,9 10,3 9,8 12,2 10,0 10,2 10,8 6,4
4 7,7 7,4 8,0 8,9 6,0 7,9 8,8 8,3 9,2 4,3
5 25,8 27,3 24,4 19,8 22,8 26,6 28,8 29,4 27,1 21,1
6 8,2 9,2 7,3 7,9 6,4 9,9 7,7 9,3 7,2 8,3
7 8,8 10,1 7,6 11,7 10,9 9,7 8,3 6,6 7,2 8,6
8 6,2 6,1 6,4 9,6 8,5 4,6 6,7 6,2 3,5 5,7
9 2,1 2,0 2,2 3,7 1,7 1,4 1,9 2,0 3,1 1,9
10 Derecha 9,4 8,7 10,0 12,8 10,5 7,2 7,6 6,3 12,9 12,4
N.S. 2,0 0,9 2,9 1,0 0,7 1,4 0,5 2,8 1,2 6,9
N.C. 2,7 2,7 2,7 0,4 1,7 2,4 4,8 2,5 1,5 3,7
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
Media 5,09 5,14 5,05 5,60 5,13 4,90 5,08 4,90 5,18 5,19
Desviación típica 2,62 2,54 2,69 2,70 2,74 2,47 2,46 2,44 2,73 2,94
(N) (3.823) (1.876) (1.948) (340) (523) (680) (746) (634) (473) (428)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C2
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vaya a votar si mañana se celebrasen elecciones generales
al Parlamento español. Para contestar utilice una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa 'con toda seguridad no iría a
votar' y 10 'con toda seguridad, iría a votar'.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

0 Con toda seguridad no iría a votar 9,1 9,3 9,0 6,1 8,4 10,2 10,8 12,0 6,1 7,1
1 0,6 1,1 0,2 2,2 1,2 0,6 0,1 0,7 0,2 -
2 0,8 1,2 0,5 2,3 1,4 1,3 0,5 0,6 0,3 0,0
3 1,1 1,1 1,2 3,6 1,8 1,1 1,5 0,2 0,4 0,1
4 0,9 1,1 0,8 2,5 2,1 0,8 0,7 0,9 0,1 0,1
5 3,5 2,4 4,6 2,1 2,4 2,9 2,7 7,8 2,8 2,8
6 1,4 1,4 1,4 2,3 2,3 0,4 1,8 2,1 0,8 0,1
7 2,2 2,2 2,3 3,7 5,5 3,0 1,7 0,6 2,3 -
8 3,4 4,0 2,8 4,4 4,9 4,5 3,1 2,9 2,5 1,6
9 5,3 6,0 4,7 6,1 5,9 5,4 6,2 4,2 3,0 6,4
10 Con toda seguridad, iría a votar 71,4 70,3 72,6 64,7 64,2 69,9 70,9 68,0 80,9 81,7
N.S. - - - - - - - - - -
N.C. 0,1 0,1 - - - - - - 0,6 -
(N) (3.827) (1.867) (1.960) (332) (491) (643) (758) (649) (477) (477)
Media 8,41 8,36 8,45 8,15 8,15 8,30 8,34 8,03 8,98 9,04
Desviación típica 3,17 3,22 3,11 3,17 3,20 3,28 3,28 3,46 2,63 2,67
(N) (3.825) (1.865) (1.960) (332) (491) (643) (758) (649) (475) (477)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C3R
Y en unas próximas elecciones al Parlamento español, ¿a qué partido votaría Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 22,0 17,7 26,1 19,8 14,2 14,4 19,8 18,1 32,5 40,3
PP 17,8 20,1 15,7 13,4 10,0 20,3 18,6 17,8 19,8 22,5
VOX 11,7 14,2 9,2 20,5 22,0 9,7 11,8 8,6 9,6 3,5
Sumar 4,6 4,4 4,7 2,0 5,2 7,3 4,2 5,9 3,9 1,4
Podemos 3,5 4,4 2,6 3,1 3,9 4,5 3,3 4,1 2,3 2,8
PACMA 1,1 0,7 1,5 0,2 3,4 1,5 1,5 0,8 - -
Se Acabó la Fiesta 1,1 1,7 0,6 2,1 1,4 2,8 1,1 0,4 0,1 -
Junts 1,1 1,3 0,8 1,8 - 0,5 1,2 0,9 2,6 1,1
ERC 1,0 1,1 0,8 0,8 1,8 0,7 0,8 1,0 0,9 0,8
EH Bildu 0,8 0,7 0,8 2,4 1,0 0,7 0,7 0,4 0,7 -
BNG 0,5 0,8 0,3 1,0 0,4 0,6 0,4 0,2 1,3 -
EAJ-PNV 0,3 0,3 0,4 - 0,2 0,2 0,3 0,7 0,3 0,6
CCa 0,0 0,1 0,0 - - 0,1 0,1 0,1 - -
Otro partido 3,2 3,7 2,8 4,8 3,9 4,5 4,1 2,5 2,1 0,5
En blanco 3,1 2,5 3,7 3,3 2,4 3,1 3,0 4,6 2,1 2,7
Voto nulo 2,1 1,4 2,8 3,3 3,4 2,1 3,1 0,9 0,8 1,2
No votaría 6,9 7,8 6,1 5,5 7,8 6,9 7,6 9,1 3,8 6,2
No sabe todavía 16,2 14,8 17,4 14,4 17,2 18,6 16,1 20,1 12,8 11,1
N.C. 3,0 2,3 3,5 1,6 1,8 1,5 2,5 3,9 4,1 5,3
(N) (3.827) (1.867) (1.960) (332) (491) (643) (758) (649) (477) (477)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS
ELECCIONES GENERALES

(1 o 2 en P0 y contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en C3)
(N=1.195)

Pregunta C4R
Sin  ningún compromiso  por  su  parte,  ¿me podría  decir  por  qué partido  siente  Ud.  más simpatía?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 10,0 9,5 10,4 21,0 11,6 6,4 8,1 7,9 18,3 6,2
PP 7,8 8,7 7,1 7,3 7,9 8,1 7,9 8,4 8,3 5,8
VOX 3,1 4,1 2,3 3,9 5,3 3,3 2,1 1,1 0,2 7,5
Sumar 1,8 1,3 2,3 3,7 1,4 3,8 1,3 1,2 1,9 -
Podemos 1,5 1,3 1,8 - 0,7 2,2 0,7 2,5 0,2 3,6
IU 1,2 1,6 0,9 - 1,8 - 1,4 2,1 2,3 -
ERC 0,8 0,8 0,9 - 0,2 1,0 0,1 1,1 4,0 -
Se Acabó la Fiesta 0,8 1,6 0,2 2,3 0,2 2,8 0,6 - - -
Ciudadanos 0,7 0,9 0,5 0,9 1,4 0,3 1,2 0,3 0,4 -
CUP 0,5 0,2 0,8 1,9 - 1,4 - - - 1,3
Compromís 0,5 0,5 0,5 1,5 - 0,9 0,2 - - 1,5
Otro partido 6,2 8,5 4,4 7,1 7,5 8,6 3,8 4,3 11,7 3,9
Ninguno 50,7 49,4 51,8 31,0 50,6 54,4 58,8 55,8 41,8 41,4
N.S. 6,6 6,2 6,9 13,8 6,9 4,5 5,9 7,2 1,5 9,1
N.C. 7,7 5,6 9,4 5,5 4,3 2,5 7,6 8,2 9,5 19,8
(N) (1.195) (538) (656) (93) (160) (207) (244) (250) (113) (126)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C4a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 24,6 20,0 29,0 25,0 17,0 16,2 22,1 20,8 36,2 41,6
PP 19,9 22,3 17,7 15,1 12,5 22,5 20,4 20,8 21,7 24,0
VOX 12,6 15,4 9,9 21,6 23,8 10,8 12,4 8,9 9,7 5,5
Sumar 5,6 5,4 5,8 3,9 5,7 8,6 5,2 7,3 4,8 1,8
Podemos 4,0 4,8 3,2 3,1 4,5 5,2 3,6 5,0 2,3 3,7
ERC 1,2 1,3 1,0 0,8 1,8 0,9 0,8 1,4 1,5 0,8
Junts 1,2 1,5 0,8 2,3 - 0,5 1,2 0,9 2,6 1,2
EH Bildu 0,8 0,7 0,8 2,4 1,0 0,7 0,7 0,5 0,7 -
EAJ-PNV 0,4 0,4 0,5 - 0,2 0,2 0,5 0,9 0,3 0,6
BNG 0,6 0,8 0,4 1,0 0,4 0,7 0,4 0,3 1,3 -
CCa 0,1 0,1 0,0 - - 0,1 0,1 0,2 - -
UPN 0,0 0,1 - - - - - - 0,4 -
Se Acabó la Fiesta 1,3 2,1 0,6 2,4 1,5 3,7 1,2 0,4 0,1 -
PACMA 1,2 0,7 1,7 0,2 3,4 2,0 1,5 0,8 - -
Otro partido 4,8 5,3 4,4 6,0 5,6 6,4 5,4 3,6 4,8 1,8
En blanco 3,1 2,5 3,7 3,3 2,4 3,1 3,0 4,6 2,1 2,7
Voto nulo 2,1 1,4 2,8 3,3 3,4 2,1 3,1 0,9 0,8 1,2
Ninguno 12,3 11,8 12,7 6,1 13,3 14,2 14,5 17,1 7,9 7,4
N.S. 2,0 1,8 2,1 2,8 2,2 1,4 1,9 2,8 0,3 2,4
N.C. 2,2 1,6 2,8 0,8 1,4 0,8 2,0 3,1 2,3 5,3
(N) (3.827) (1.867) (1.960) (332) (491) (643) (758) (649) (477) (477)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C5
¿Me podría decir si en las últimas elecciones generales celebradas el 23 de julio de 2023 Ud....?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Votó 82,8 79,9 85,5 54,1 76,2 81,2 85,8 87,7 91,4 91,6
No votó 14,0 16,3 11,8 20,0 22,1 17,1 13,4 11,9 7,8 7,3
No tenía edad para votar 2,2 2,4 2,0 25,3 - - - - - -
No tenía derecho a voto 0,6 0,9 0,4 - 1,3 1,4 0,4 0,1 0,8 -
N.R. 0,4 0,4 0,3 - 0,4 0,4 0,4 0,3 - 1,2
N.C. 0,0 0,1 - 0,5 - - - - - -
(N) (3.827) (1.867) (1.960) (332) (491) (643) (758) (649) (477) (477)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2023
(1 o 2 en P0 y 1 en C5)

(N=3.168)

Pregunta C5aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PP 23,3 24,1 22,6 16,4 13,5 23,9 24,8 23,5 26,1 28,9
PSOE 31,6 26,8 35,9 28,0 26,4 27,1 28,3 28,3 39,4 44,5
VOX 13,1 16,5 10,1 21,7 25,7 14,4 15,5 9,3 7,6 3,9
Sumar 12,1 12,8 11,6 9,7 15,9 16,4 12,4 13,7 8,6 5,8
ERC 2,0 2,1 1,9 3,1 2,0 2,4 1,1 2,9 1,8 1,2
Junts 1,6 2,3 0,9 2,8 0,2 1,0 1,7 1,2 2,9 1,8
EH Bildu 1,1 1,2 0,9 2,9 1,1 1,7 0,7 1,2 0,9 -
EAJ-PNV 0,5 0,5 0,5 - 0,4 0,4 0,4 1,0 0,3 0,7
BNG 0,8 1,1 0,6 2,6 0,5 0,6 0,7 0,5 1,7 0,5
CCa 0,2 0,2 0,1 - 0,1 0,4 0,1 0,3 0,1 0,1
UPN 0,1 0,1 0,0 - - - 0,1 - 0,5 -
PACMA 0,5 0,5 0,6 0,9 0,4 0,8 0,6 1,0 - -
Otro partido 2,0 2,5 1,6 0,3 3,7 1,9 2,6 2,7 1,9 -
En blanco 2,0 2,3 1,7 3,0 1,4 2,1 2,5 2,8 1,7 0,4
Voto nulo 1,8 0,8 2,7 5,6 1,9 2,0 2,8 0,8 0,5 1,3
N.R. 2,0 0,9 3,0 1,3 1,5 2,0 1,5 2,6 2,0 2,8
N.C. 5,2 5,3 5,1 1,8 5,1 3,1 4,2 8,3 3,8 8,1
(N) (3.168) (1.492) (1.676) (180) (374) (522) (650) (569) (436) (436)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C5aa
RECUERDO DE PARTICIPACIÓN + RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2023.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PP 19,3 19,3 19,4 8,9 10,3 19,4 21,3 20,6 23,9 26,5
PSOE 26,2 21,4 30,7 15,1 20,1 22,0 24,3 24,8 36,0 40,7
VOX 10,8 13,2 8,6 11,7 19,6 11,7 13,3 8,2 7,0 3,6
Sumar 10,0 10,2 9,9 5,3 12,1 13,3 10,7 12,0 7,9 5,3
ERC 1,7 1,7 1,6 1,7 1,6 2,0 1,0 2,6 1,7 1,1
Junts 1,3 1,8 0,8 1,5 0,2 0,8 1,5 1,1 2,7 1,7
EH Bildu 0,9 1,0 0,8 1,6 0,9 1,4 0,6 1,1 0,8 -
EAJ-PNV 0,4 0,4 0,4 - 0,3 0,3 0,3 0,9 0,3 0,6
BNG 0,7 0,9 0,5 1,4 0,4 0,5 0,6 0,4 1,5 0,5
CCa 0,1 0,1 0,1 - 0,1 0,3 0,1 0,2 0,1 0,1
UPN 0,1 0,1 0,0 - - - 0,1 - 0,4 -
PACMA 0,4 0,4 0,5 0,5 0,3 0,7 0,5 0,9 - -
Otro partido 1,7 2,0 1,4 0,2 2,9 1,5 2,2 2,4 1,7 -
En blanco 1,6 1,8 1,5 1,6 1,1 1,7 2,2 2,4 1,6 0,4
Nulo 1,5 0,7 2,3 3,0 1,5 1,6 2,4 0,7 0,5 1,2
No votó 14,0 16,3 11,8 20,0 22,1 17,1 13,4 11,9 7,8 7,3
No tenía edad 2,2 2,4 2,0 25,3 - - - - - -
No tenía derecho a voto 0,6 0,9 0,4 - 1,3 1,4 0,4 0,1 0,8 -
N.R. 2,1 1,2 2,9 0,7 1,6 2,0 1,7 2,5 1,9 3,8
N.C. 4,4 4,3 4,4 1,5 3,9 2,5 3,6 7,3 3,5 7,4
(N) (3.827) (1.867) (1.960) (332) (491) (643) (758) (649) (477) (477)
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Pregunta C6R
En  todo  caso,  ¿qué  partido  considera  más  cercano  a  sus  propias  ideas?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 24,7 20,1 29,2 24,2 16,9 20,7 22,2 21,8 33,7 39,0
PP 21,6 22,3 21,0 14,7 18,4 18,0 23,2 24,1 24,2 26,8
VOX 11,3 13,5 9,3 19,0 15,3 11,0 13,8 7,4 8,2 6,5
Sumar 4,8 4,1 5,4 3,5 7,9 6,9 5,4 3,3 2,6 2,2
Podemos 4,3 4,5 4,2 1,5 5,0 5,5 3,4 6,4 2,9 3,8
ERC 1,4 1,6 1,3 1,8 1,6 1,1 1,7 1,9 1,8 -
IU 1,2 1,2 1,2 - 0,3 1,7 1,2 1,6 2,5 0,5
Se Acabó la Fiesta 1,2 1,8 0,6 2,2 1,4 2,8 1,0 0,6 - -
Junts 1,1 1,4 0,9 2,1 0,3 0,5 1,2 1,0 2,5 1,1
EH Bildu 1,1 1,1 1,0 2,5 1,3 1,1 1,1 0,6 1,5 -
Ciudadanos 1,0 1,6 0,4 2,1 1,1 1,3 1,3 0,6 0,5 -
Compromís 0,7 0,5 0,9 0,6 0,3 1,0 0,3 0,9 1,3 0,7
BNG 0,6 0,7 0,5 1,6 0,6 0,4 0,4 0,3 1,4 -
CUP 0,6 0,6 0,6 1,6 0,7 0,9 0,4 0,2 - 0,5
PACMA 0,5 0,3 0,7 - 1,7 0,6 0,6 0,1 0,2 -
Otro partido 4,1 5,5 2,7 7,0 5,1 4,7 3,7 3,6 2,1 2,9
Ninguno 14,4 14,6 14,3 9,8 16,2 16,9 14,5 18,5 9,8 10,8
N.S. 3,1 2,3 3,9 4,3 4,3 2,8 2,4 4,0 2,2 2,2
N.C. 2,3 2,5 2,0 1,2 1,5 2,0 2,4 2,9 2,4 2,9
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Pregunta C7aR
ESTUDIOS.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sin estudios 3,8 2,9 4,7 - - 4,4 0,7 - 5,7 18,6
Primaria 11,5 10,4 12,5 6,5 7,9 2,5 5,0 11,0 19,4 35,6
Secundaria 1ª etapa 28,1 30,9 25,5 18,9 22,7 26,5 29,0 35,8 37,1 22,0
Secundaria 2ª etapa 15,8 16,9 14,8 43,3 13,9 12,1 16,7 15,9 11,6 6,5
F.P. 13,8 14,3 13,3 17,2 17,9 19,4 14,4 13,1 7,8 4,5
Superiores 26,3 24,4 28,2 14,1 37,6 35,0 33,4 24,1 18,4 9,3
N.C. 0,6 0,2 1,0 - - - 0,9 - - 3,5
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Pregunta C8
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Católico/a practicante 17,3 15,0 19,5 12,7 8,7 10,1 16,9 17,4 25,4 33,6
Católico/a no practicante 35,5 33,0 37,7 25,7 27,8 34,5 36,4 42,0 37,2 39,9
Creyente de otra religión 4,7 4,2 5,1 6,2 6,3 7,9 5,2 2,0 3,4 1,0
Agnóstico/a (no niegan la existencia de Dios
pero tampoco la descartan)

10,9 14,0 7,9 17,2 15,1 10,7 8,6 11,9 9,5 5,4

Indiferente, no creyente 13,6 14,1 13,2 21,9 15,4 14,3 14,3 11,5 11,2 8,9
Ateo/a (niegan la existencia de Dios) 15,9 17,0 14,8 15,0 24,4 20,9 16,8 12,6 11,7 6,8
N.C. 2,2 2,6 1,8 1,2 2,4 1,6 1,7 2,7 1,5 4,4
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en C8)

(N=2.304)

Pregunta C8a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Nunca 26,1 27,1 25,3 20,1 25,1 29,6 30,0 30,3 18,7 22,7
Casi nunca 23,4 27,1 20,5 32,0 23,2 28,0 22,1 23,2 21,8 18,5
Varias veces al año 23,5 20,2 26,1 21,3 32,0 23,2 24,7 23,2 22,4 19,1
Dos o tres veces al mes 8,9 8,2 9,5 12,6 8,0 9,8 8,9 8,5 13,4 3,4
Todos los domingos y festivos 11,9 12,6 11,4 11,1 6,8 7,3 9,1 10,1 12,3 25,8
Varias veces a la semana 4,8 3,7 5,7 2,2 4,8 1,7 4,6 4,1 8,7 6,8
N.C. 1,3 1,1 1,5 0,7 0,2 0,4 0,6 0,5 2,7 3,7
(N) (2.304) (1.018) (1.286) (154) (229) (371) (461) (411) (321) (357)

Pregunta C9
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Casado/a 47,1 48,9 45,5 1,2 19,6 42,3 61,0 66,8 65,8 48,8
Soltero/a 35,4 38,5 32,4 98,2 78,5 47,8 22,9 13,3 7,2 3,5
Viudo/a 7,6 2,3 12,5 - 0,3 - 1,1 2,5 13,6 43,9
Separado/a 1,8 2,3 1,4 0,6 0,7 1,1 2,7 2,9 2,4 1,3
Divorciado/a 8,1 8,0 8,2 - 1,0 8,7 12,2 14,4 10,9 2,4
N.C. 0,0 - 0,1 - - 0,1 0,1 0,1 - 0,1
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Pregunta C10
¿En qué situación laboral se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Trabaja 55,7 61,6 50,0 39,9 80,0 86,0 79,8 56,8 9,0 0,9
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

21,0 23,3 18,9 0,4 0,1 0,8 2,2 14,3 73,7 76,3

Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 3,7 0,1 7,1 0,6 - - 0,1 1,8 7,7 20,1
En paro y ha trabajado antes 8,9 7,9 9,9 6,2 8,0 10,4 13,4 16,1 1,6 -
En paro y busca su primer empleo 0,5 0,4 0,5 3,8 0,3 0,4 0,0 0,1 - -
Estudiante 5,0 4,9 5,1 48,8 5,6 0,2 0,1 - - -
Trabajo doméstico no remunerado 3,7 0,3 6,8 0,3 4,2 1,6 3,3 6,9 5,7 2,6
Otra situación 1,5 1,4 1,6 - 1,8 0,6 1,1 4,0 2,2 -
N.C. 0,0 0,1 - - - 0,1 0,1 0,1 - -
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

 SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en C10)
(N=2.232)

Pregunta C10a
¿Ud. trabaja como...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Asalariado/a por cuenta ajena 79,3 74,7 84,7 90,8 84,0 82,0 77,8 73,4 39,0 -
Empresario/a o profesional con
asalariados/as

6,8 9,4 3,9 1,5 2,5 4,5 9,2 10,5 25,1 77,0

Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin
asalariados/as)

12,8 15,4 9,8 5,4 10,6 12,8 12,6 15,6 35,9 23,0

Ayuda familiar (sin remuneración
reglamentada en la empresa o negocio de
un/a familiar)

0,2 0,2 0,1 1,5 0,2 - 0,1 - - -

Miembro de una cooperativa 0,7 0,2 1,2 0,8 2,0 0,6 0,2 0,3 - -
Otra situación 0,0 - 0,1 - - - 0,1 - - -
N.C. 0,2 0,1 0,3 - 0,7 0,1 - 0,2 - -
(N) (2.232) (1.199) (1.032) (138) (429) (608) (628) (381) (44) (4)
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Pregunta C10ba
POBLACIÓN ACTIVA E INACTIVA.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Directores/as y gerentes 5,0 6,1 3,9 1,2 1,6 9,2 8,7 6,5 1,4 0,6
Profesionales, científicos/as e intelectuales 13,0 12,7 13,3 5,5 24,1 20,4 19,7 9,4 2,1 0,2
Técnicos/as y profesionales de nivel medio 8,0 9,5 6,7 6,9 12,1 12,5 11,5 7,2 1,2 -
Personal de apoyo administrativo 4,6 3,8 5,3 5,3 5,1 6,9 6,6 5,4 0,1 -
Trabajadores/as de los servicios y
vendedores/as de comercios y mercados

10,0 8,6 11,4 10,7 15,3 15,3 12,1 10,9 1,6 0,1

Agricultores/as y trabajadores/as
agropecuarios/as, forestales y pesqueros/as

1,9 2,9 0,9 2,1 1,0 3,4 1,8 3,6 - -

Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as 4,5 8,0 1,2 1,3 5,5 6,2 7,7 5,2 1,3 -
Operadores/as de instalaciones y máquinas
y ensambladores/as

3,1 5,1 1,3 1,0 5,7 4,2 4,4 3,5 0,8 -

Ocupaciones elementales 3,4 2,7 4,0 3,9 5,9 4,9 4,4 2,9 0,6 -
Ocupaciones militares y cuerpos policiales 1,1 1,9 0,4 0,8 2,5 2,2 1,5 0,2 - -
Otra ocupación 0,2 0,0 0,3 - 0,1 - 0,1 0,8 - -
Jubilado o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

21,0 23,3 18,9 0,4 0,1 0,8 2,2 14,3 73,7 76,3

Estudiante 5,0 4,9 5,1 48,8 5,6 0,2 0,1 - - -
Trabajo doméstico no remunerado 3,7 0,3 6,8 0,3 4,2 1,6 3,3 6,9 5,7 2,6
Otra situación inactiva 5,2 1,6 8,7 0,6 1,8 0,6 1,2 5,8 9,9 20,1
Parados/as 9,4 8,3 10,4 10,0 8,3 10,8 13,4 16,1 1,6 -
N.C. 0,9 0,5 1,3 1,2 1,0 1,0 1,4 1,2 0,1 -
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)

Pregunta C11
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluido Ud.) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos al
mes disponen en su hogar, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)? No le pido la cantidad exacta,
sino que me diga en qué tramo de la escala que voy a leerle están los ingresos de su hogar.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Más de 5.000 € 8,5 9,9 7,3 13,3 9,4 7,2 11,6 8,8 4,5 4,8
De 3.901 a 5.000 € 12,5 13,0 12,2 14,5 11,3 17,3 14,9 10,4 11,2 6,1
De 2.701 a 3.900 € 18,5 20,2 16,9 18,0 19,5 24,6 21,4 15,5 16,9 9,8
De 1.801 a 2.700 € 22,7 25,0 20,5 23,5 23,5 22,9 23,9 21,7 24,3 18,6
De 1.100 a 1.800 € 21,9 21,0 22,8 16,9 24,7 19,8 17,9 27,5 20,6 25,8
Menos de 1.100 € 12,2 7,7 16,4 3,1 9,4 6,4 8,0 12,8 18,7 29,6
N.S. 1,9 1,9 1,9 8,7 1,5 1,2 0,1 0,7 1,5 3,1
N.C. 1,8 1,4 2,2 1,9 0,8 0,7 2,1 2,7 2,4 2,0
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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Pregunta C12a
IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Clase alta y media alta 3,8 4,6 2,9 9,6 4,6 4,5 3,5 2,6 2,1 1,2
Clase media-media 40,6 37,1 43,8 42,7 39,9 40,5 40,8 40,9 42,7 36,7
Clase media-baja 14,0 14,2 13,9 12,2 11,2 17,2 14,7 14,7 15,6 10,1
Clase trabajadora/obrera/proletariado 12,9 14,5 11,4 11,7 12,1 13,6 13,4 15,0 10,4 12,4
Clase baja/pobre 18,8 20,1 17,6 13,8 26,7 20,5 19,7 16,7 14,2 17,4
Otras 5,7 5,3 6,2 3,5 1,4 2,7 4,2 6,3 10,7 13,5
N.S. 3,4 3,6 3,3 5,2 4,2 1,0 3,1 2,4 3,3 7,1
N.C. 0,8 0,6 0,9 1,3 0,1 - 0,6 1,4 0,9 1,6
(N) (4.010) (1.947) (2.063) (345) (536) (707) (788) (670) (486) (479)
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CALIDAD DE LA DEMOCRACIA (III)

AVANCE DE RESULTADOS

TABULACIÓN POR TAMAÑO DE MUNICIPIO

Estudio nº 3497 
Abril 2025 



Pregunta 0A1
Sexo:

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hombre 48,5 53,8 49,9 47,7 48,0 47,7 54,5 42,6
Mujer 51,5 46,2 50,1 52,3 52,0 52,3 45,5 57,4
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Pregunta 0A2
¿Qué edad tiene Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

De 18 a 24 años 8,6 5,2 9,6 8,9 7,1 8,4 9,9 10,5
De 25 a 34 años 13,4 12,7 11,5 12,0 14,6 15,0 13,4 16,6
De 35 a 44 años 17,6 9,7 19,4 17,5 16,0 16,8 17,0 25,9
De 45 a 54 años 19,6 24,6 14,8 20,2 22,5 22,5 15,4 15,4
De 55 a 64 años 16,7 19,6 20,0 17,5 14,2 14,2 20,6 11,8
De 65 a 74 años 12,1 17,7 11,7 12,5 12,0 11,9 8,2 10,1
75 y más años 11,9 10,6 13,0 11,4 13,6 11,1 15,3 9,8
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Pregunta 0
En primer lugar quisiera preguntarle si tiene Ud....

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La nacionalidad española 91,7 97,8 96,3 91,8 90,5 90,8 89,5 82,2
La nacionalidad española y otra 3,7 0,8 2,4 4,6 4,1 4,0 3,4 5,6
Otra nacionalidad 4,6 1,5 1,4 3,7 5,3 5,2 7,1 12,1
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

 SOLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta 0a
¿Y tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Desde que nació 95,0 98,3 97,3 94,8 93,4 95,5 94,9 88,0
La ha adquirido con posterioridad 5,0 1,7 2,7 5,2 6,6 4,5 5,1 12,0
N.C. - - - - - - - -
(N) (3.827) (300) (683) (1.093) (472) (746) (225) (308)
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Pregunta 0b
¿En qué país ha nacido Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En España 89,8 95,6 95,9 90,0 87,7 89,9 88,1 76,4
En otro país 10,2 4,4 4,1 10,0 12,3 10,1 11,9 23,6
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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 SÓLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA DE ESPAÑA
(2 en P0b)

(N=408)

Pregunta 0c
¿Cuál?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Colombia 12,9 - 7,2 10,6 20,8 18,4 20,1 6,7
Ecuador 11,1 - - 13,4 4,8 7,6 13,5 20,6
Venezuela 9,4 30,2 - 5,1 15,6 14,3 6,9 6,8
Brasil 7,9 - 2,1 1,2 1,9 0,9 7,5 31,7
Francia 7,0 33,0 7,8 10,9 6,6 3,9 1,4 2,5
Argentina 5,7 4,4 9,5 8,9 6,5 3,8 2,2 2,5
Rumanía 5,3 - 3,1 8,7 12,4 3,0 2,6 -
Bolivia 3,8 13,5 - 5,1 0,7 7,9 1,5 0,8
Perú 3,3 - - 2,6 6,1 2,5 1,3 5,2
República Dominicana 3,2 - 21,3 0,7 3,2 0,8 - 4,5
Marruecos 3,1 - 12,1 6,2 - 2,7 - -
Cuba 2,9 - 2,0 3,1 4,0 4,8 2,8 0,9
Alemania 2,2 - 15,1 3,0 1,4 - - 0,5
Honduras 2,0 - 6,3 4,7 1,0 - - 0,6
Uruguay 1,9 - - 1,3 0,8 6,7 1,3 -
Suiza 1,7 - - 3,6 1,8 2,0 - -
Bulgaria 1,6 - - 0,4 - 2,0 - 5,5
México 1,6 10,8 1,5 0,4 0,7 1,7 3,4 1,8
Italia 1,5 3,5 - 2,0 - 2,3 1,4 1,4
Nicaragua 1,5 - - - 1,2 - 18,3 -
Portugal 1,3 - - 1,2 0,8 4,4 - -
Países Bajos 1,0 4,5 3,3 0,7 - 2,3 - -
El Salvador 0,8 - - 0,4 2,4 - 1,3 1,2
Paraguay 0,8 - - 0,7 1,2 0,9 3,0 -
Chile 0,5 - - 0,3 0,8 1,7 - -
Nigeria 0,5 - - - - - 7,1 -
Ucrania 0,5 - 2,1 - - 0,9 2,2 -
Guinea Ecuatorial 0,5 - - 0,9 0,7 - - 0,4
Rusia 0,4 - 2,4 - - 1,4 - -
Estados Unidos de América 0,4 - - 0,7 - - - 0,9
Egipto 0,4 - - - - - - 1,9
Reino Unido 0,4 - - - - 1,5 - 0,3
República Eslovaca 0,3 - - 1,2 - - - -
Costa Rica 0,3 - - - - - - 1,3
Canadá 0,2 - - - 1,6 - - -
Armenia 0,2 - - - - - - 1,1
Georgia 0,2 - - - - - - 0,8
Pakistán 0,2 - - - - - 2,2 -
Andorra 0,2 - 2,3 - - - - -
Guatemala 0,1 - - - 0,8 - - -
Líbano 0,1 - - 0,4 - - - -
Polonia 0,1 - - 0,4 - - - -
Luxemburgo 0,1 - - 0,4 - - - -
Irlanda 0,1 - - - - 0,5 - -
Sudáfrica 0,1 - - - 0,7 - - -
Irán 0,1 - - - - 0,5 - -
Suecia 0,1 - - - - 0,5 - -
Otros territorios de Asia 0,1 - - 0,3 - - - -
Bélgica 0,1 - - - - 0,4 - -
N.C. 0,5 - 2,0 0,4 1,4 - - -
(N) (408) (13) (28) (114) (61) (79) (29) (83)
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Pregunta 1
¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre la democracia?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La democracia es preferible a cualquier forma de
gobierno

79,2 77,1 75,5 78,5 77,8 82,6 79,0 85,4

En algunas circunstancias, un gobierno
autoritario es preferible a un sistema
democrático

8,6 10,2 9,3 8,5 9,4 6,6 10,6 7,6

Para personas como yo, da igual un gobierno
que otro

9,9 7,1 12,0 11,4 9,6 9,7 7,3 6,4

N.S. 1,0 1,4 2,5 0,9 0,9 0,1 1,2 0,1
N.C. 1,3 4,3 0,7 0,7 2,3 1,0 1,8 0,4
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Pregunta 2
¿Cree Ud. que la forma en que se llevó a cabo la transición a la democracia en España constituye un motivo de orgullo
para los/as españoles/as?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 71,9 71,4 73,6 74,2 73,6 64,6 75,1 72,8
No 23,9 20,7 23,5 22,6 22,4 31,0 17,8 21,8
(NO LEER) Le es indiferente 0,2 1,9 0,1 0,0 0,2 0,2 - 0,1
N.S. 3,3 5,1 2,3 2,9 2,9 3,9 4,5 3,5
N.C. 0,7 0,9 0,6 0,3 0,9 0,3 2,6 1,7
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Pregunta 3
Hablando sobre los partidos políticos, ¿podría decirme si está Ud. muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en
desacuerdo con las siguientes frases?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Todos los partidos políticos hacen propuestas muy parecidas para gobernar
Muy de acuerdo 11,0 11,2 11,1 11,4 10,6 12,3 13,5 5,7
De acuerdo 32,3 29,7 38,2 32,4 37,3 25,9 29,9 31,3
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,8 0,2 - 1,0 0,3 1,0 0,3 2,4
En desacuerdo 39,0 46,7 35,9 37,0 38,9 41,8 34,5 42,1
Muy en desacuerdo 16,6 12,2 14,6 17,7 12,8 18,8 20,7 18,5
N.S. 0,2 - 0,0 0,6 - - - -
N.C. 0,1 - 0,2 - - 0,2 1,0 -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hay suficientes partidos a los que votar en las elecciones
Muy de acuerdo 19,7 20,4 22,4 18,6 17,5 21,5 19,5 16,6
De acuerdo 49,6 54,7 46,9 48,5 50,5 48,4 51,8 53,8
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,6 3,8 - 0,8 0,3 0,2 0,4 0,1
En desacuerdo 21,2 11,6 23,0 21,5 21,1 22,3 22,3 22,2
Muy en desacuerdo 8,0 9,1 7,5 9,2 8,3 7,2 5,6 6,8
N.S. 0,7 0,4 - 1,1 1,8 0,3 0,3 0,4
N.C. 0,2 - 0,3 0,3 0,4 0,1 0,2 -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sin partidos políticos no puede haber democracia
Muy de acuerdo 25,3 20,5 23,2 25,5 21,8 25,6 28,3 34,9
De acuerdo 50,8 53,1 51,2 51,1 52,4 47,8 52,2 50,9
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,4 - 0,1 0,3 1,4 0,5 - -
En desacuerdo 15,9 24,4 17,5 14,0 16,0 16,5 15,0 10,2
Muy en desacuerdo 6,5 2,0 6,9 8,6 6,4 7,2 3,2 3,6
N.S. 0,8 - 0,4 0,3 0,7 2,5 0,3 0,4
N.C. 0,4 - 0,7 0,1 1,4 0,0 1,0 -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los partidos eligen a sus candidatos/as por procedimientos democráticos
Muy de acuerdo 5,0 5,4 5,0 5,5 4,5 4,2 6,0 4,5
De acuerdo 32,9 23,3 34,9 33,3 30,7 33,7 33,1 37,5
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,9 1,0 1,2 0,8 0,3 0,7 1,7 1,5
En desacuerdo 41,1 55,0 35,1 40,6 44,1 39,2 38,4 44,0
Muy en desacuerdo 18,3 15,0 22,4 18,3 17,4 19,5 17,7 12,0
N.S. 1,5 - 0,8 1,4 3,1 2,4 2,1 0,4
N.C. 0,3 0,3 0,6 0,1 - 0,3 1,0 -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los/as ciudadanos/as que pertenecen al partido en el poder, reciben mejor trato por parte de la administración
Muy de acuerdo 18,7 18,4 20,8 20,0 19,0 16,4 21,8 13,1
De acuerdo 34,0 41,8 33,2 30,2 37,5 31,6 32,0 43,3
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,8 0,2 0,1 1,8 0,4 0,9 - 0,4
En desacuerdo 34,3 29,2 33,1 36,7 30,8 37,3 35,3 30,5
Muy en desacuerdo 9,6 7,1 10,6 9,1 9,3 10,9 8,5 10,2
N.S. 2,3 2,9 1,9 2,3 2,8 2,3 1,4 2,5
N.C. 0,3 0,4 0,4 0,0 0,2 0,6 1,0 0,1
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta 3a
Refiriéndonos a los partidos políticos nos gustaría saber en qué medida está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo
o muy en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones.

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Que los/as responsables del partido sean elegidos/as por los afiliados/as
Muy de acuerdo 17,0 15,5 16,7 18,1 14,1 16,9 18,8 18,0
De acuerdo 49,9 49,7 48,8 47,3 49,9 52,0 53,5 52,8
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,3 0,2 0,1 0,1 0,3 0,7 0,3 0,2
En desacuerdo 23,3 28,9 22,3 23,8 22,4 22,1 20,9 24,3
Muy en desacuerdo 9,0 5,3 10,8 10,3 12,6 7,8 6,2 4,2
N.S. 0,5 0,4 1,3 0,2 0,7 0,6 0,3 0,1
N.C. 0,1 - - 0,2 0,1 0,0 - 0,3
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tener una representación de las minorías en los órganos del partido o en las listas electorales
Muy de acuerdo 19,8 14,9 20,0 18,8 16,9 20,1 25,0 26,6
De acuerdo 55,4 67,8 53,6 55,7 53,8 54,4 51,5 54,0
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,6 0,4 0,3 0,3 1,9 0,3 1,2 0,9
En desacuerdo 16,3 13,4 16,7 17,0 20,8 15,4 13,7 12,9
Muy en desacuerdo 4,6 2,0 3,8 5,3 5,5 4,9 4,2 4,1
N.S. 2,9 1,6 5,4 2,1 0,8 4,2 3,4 0,9
N.C. 0,5 - 0,1 0,7 0,3 0,7 1,0 0,6
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Dar más participación a las juventudes del propio partido
Muy de acuerdo 24,0 21,8 26,6 24,1 18,8 24,8 24,5 25,5
De acuerdo 60,3 61,0 56,8 59,6 65,2 61,1 58,5 61,3
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 1,1 1,8 0,7 1,3 0,5 1,1 1,3 1,3
En desacuerdo 11,6 13,3 10,6 12,1 13,7 10,7 11,8 8,9
Muy en desacuerdo 1,8 0,4 2,2 2,4 0,9 1,7 2,1 2,0
N.S. 1,0 - 3,1 0,4 0,6 0,6 1,6 0,3
N.C. 0,3 1,8 - 0,1 0,4 0,0 0,1 0,5
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Contar con la figura del defensor del afiliado/a (en caso de vulnerarse sus derechos)
Muy de acuerdo 22,2 16,9 20,2 25,1 19,5 24,1 19,7 23,0
De acuerdo 63,9 71,1 64,1 59,0 66,8 64,5 67,6 65,4
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,6 1,8 0,2 0,4 0,5 0,6 0,3 1,4
En desacuerdo 8,2 5,2 9,5 10,4 8,4 6,8 6,3 5,0
Muy en desacuerdo 2,3 3,2 2,5 3,2 1,3 0,8 2,4 2,3
N.S. 2,2 0,2 3,1 1,7 3,2 2,4 2,3 2,2
N.C. 0,6 1,6 0,4 0,3 0,3 0,7 1,3 0,6
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Exigir la firma de un código ético a todos los cargos orgánicos y cargos públicos
Muy de acuerdo 59,7 61,7 57,8 56,8 56,3 61,9 68,4 64,6
De acuerdo 36,0 36,1 35,6 38,9 39,5 34,0 27,8 33,0
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,1 - - 0,0 - 0,1 0,2 0,6
En desacuerdo 2,2 0,9 2,9 2,0 2,4 2,8 3,3 0,4
Muy en desacuerdo 0,9 1,4 0,2 1,7 1,5 0,2 0,2 0,6
N.S. 0,9 - 3,4 0,5 - 0,4 0,2 0,9
N.C. 0,2 - 0,1 0,2 0,3 0,6 - -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta 4
Cambiando de tema, le voy a leer una serie de afirmaciones sobre el sistema judicial español. Para cada una de ellas
quisiera que me dijera si está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo.

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La justicia trata igual a ricos/as que a pobres
Muy de acuerdo 3,6 1,5 2,5 3,2 7,0 3,6 5,0 3,5
De acuerdo 17,0 12,7 17,2 16,8 15,4 16,4 20,5 22,3
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,2 - 0,3 0,3 0,1 0,3 0,2 0,1
En desacuerdo 41,9 51,6 38,9 41,6 42,0 42,9 42,5 38,0
Muy en desacuerdo 36,6 33,8 38,9 38,1 35,1 36,7 31,0 35,6
N.S. 0,4 - 1,8 0,1 0,1 0,0 - 0,3
N.C. 0,2 0,4 0,5 0,0 0,3 0,1 0,9 0,1
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La justicia trata igual a un/a político/a que a un/a ciudadano/a corriente
Muy de acuerdo 1,3 0,2 1,2 0,9 0,9 1,9 2,7 2,4
De acuerdo 8,5 7,5 9,6 7,9 8,4 7,0 11,5 10,4
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,0 - - 0,0 0,1 0,1 - -
En desacuerdo 41,2 51,1 37,5 38,7 45,2 39,3 46,7 43,0
Muy en desacuerdo 48,6 40,9 51,7 52,4 45,4 51,3 38,0 43,0
N.S. 0,1 - - 0,1 0,1 0,2 0,3 0,3
N.C. 0,2 0,2 - - - 0,2 0,9 0,9
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En procesos judiciales que afectan a partidos políticos, la justicia siempre es imparcial
Muy de acuerdo 3,5 4,2 3,0 4,3 2,1 3,3 3,3 3,7
De acuerdo 16,8 16,8 17,5 18,0 17,4 14,2 21,1 13,8
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,2 - 0,1 0,5 - 0,0 0,7 0,1
En desacuerdo 43,7 43,7 41,3 44,3 47,4 44,6 40,6 42,1
Muy en desacuerdo 34,3 34,7 33,8 32,6 32,5 36,7 33,5 38,0
N.S. 1,3 0,5 3,9 0,2 0,6 1,1 - 2,3
N.C. 0,2 - 0,4 0,0 0,1 0,2 0,9 0,1
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Las mujeres tienen las mismas posibilidades de ascender en la carrera judicial que los hombres
Muy de acuerdo 16,1 14,9 11,5 16,7 18,6 18,8 19,0 12,7
De acuerdo 36,1 40,7 43,3 35,5 35,9 31,6 34,9 31,1
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,5 - 0,9 0,5 0,5 0,2 0,6 0,3
En desacuerdo 27,9 26,3 26,2 27,6 26,5 29,1 30,6 31,4
Muy en desacuerdo 16,2 12,7 15,1 16,8 17,1 16,4 11,3 21,2
N.S. 3,0 5,5 2,7 2,5 1,4 3,7 3,6 3,3
N.C. 0,2 - 0,2 0,4 - 0,2 - -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta 5
En general, sobre los medios de comunicación españoles, ¿me podría decir si Ud. está muy de acuerdo, de acuerdo, en
desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No se hacen eco de bulos ni mentiras
Muy de acuerdo 3,1 2,1 2,8 3,5 4,5 3,5 2,4 0,6
De acuerdo 13,6 13,9 13,1 14,5 12,6 13,1 11,6 15,5
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,7 0,4 0,8 0,2 1,7 0,3 0,8 2,2
En desacuerdo 46,3 45,9 40,2 47,8 44,7 47,6 49,7 50,2
Muy en desacuerdo 34,4 37,6 40,0 31,8 34,6 33,9 34,0 29,8
N.S. 1,4 - 2,7 1,2 1,4 1,5 0,6 0,5
N.C. 0,6 0,2 0,6 0,9 0,4 0,1 0,9 1,3
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Dan acceso a diferentes tipos de opinión
Muy de acuerdo 4,4 7,6 4,7 4,0 2,9 4,2 6,7 3,0
De acuerdo 38,7 28,6 33,9 45,5 38,1 37,5 39,1 38,1
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,6 0,4 0,1 0,2 1,7 1,2 0,1 0,5
En desacuerdo 38,7 49,5 43,7 33,2 35,0 38,8 37,5 43,3
Muy en desacuerdo 16,8 13,8 16,2 16,7 21,1 17,5 15,5 14,7
N.S. 0,5 - 1,4 0,1 1,1 0,5 - 0,1
N.C. 0,3 - 0,1 0,3 0,1 0,5 1,0 0,3
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Están concentrados en pocas manos o grupos de comunicación
Muy de acuerdo 28,8 24,0 27,4 26,3 29,6 29,6 35,7 36,2
De acuerdo 45,9 45,7 47,8 48,0 42,4 43,5 45,2 46,8
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,2 - - 0,4 0,2 0,0 0,3 -
En desacuerdo 16,2 16,5 13,7 15,0 19,5 20,1 12,3 13,6
Muy en desacuerdo 5,0 4,0 5,5 6,5 6,0 3,4 4,4 2,3
N.S. 3,7 9,5 5,7 3,4 2,2 2,6 2,0 1,1
N.C. 0,3 0,3 - 0,4 0,1 0,8 0,2 -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Favorecen unas opciones políticas e/o intereses económicos más que otros
Muy de acuerdo 42,0 41,0 40,6 40,7 46,2 42,3 42,4 42,7
De acuerdo 46,7 50,0 46,4 46,7 44,6 48,3 45,5 44,8
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,2 0,2 0,4 0,2 0,1 - - 0,2
En desacuerdo 7,4 7,8 7,5 7,3 5,2 7,2 7,5 11,2
Muy en desacuerdo 2,7 1,0 2,5 4,2 2,1 1,8 4,5 0,8
N.S. 0,8 - 2,6 0,2 1,6 0,3 0,2 0,1
N.C. 0,2 - - 0,6 0,1 - - 0,3
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta 5a
¿Cree Ud. que, en comparación con hace diez años, los/as periodistas disfrutan de más, igual o menos libertad e
independencia para ejercer su profesión?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tienen más libertad e independencia 24,1 22,8 28,6 24,2 19,9 21,2 22,4 30,1
Tienen igual libertad e independencia 16,8 19,0 12,1 16,9 20,7 16,1 16,8 19,3
Tienen menos libertad e independencia 56,0 55,4 57,4 56,4 55,8 58,3 57,2 47,2
N.S. 2,4 2,8 1,8 1,9 2,7 3,2 3,7 2,1
N.C. 0,7 - 0,1 0,6 0,9 1,3 - 1,3
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Pregunta 6
En general, ¿con la manera en que funciona la democracia en España se siente Ud. muy satisfecho/a, bastante, algo,
poco o nada satisfecho/a?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy satisfecho/a 4,6 4,4 5,8 5,0 6,2 2,7 4,3 3,7
Bastante satisfecho/a 16,0 20,8 15,0 14,5 12,9 16,6 18,4 20,2
Algo satisfecho/a 23,9 23,0 17,9 23,4 26,6 25,2 28,2 28,9
Poco satisfecho/a 24,3 26,4 24,9 23,2 20,5 24,5 27,5 27,6
Nada satisfecho/a 30,6 25,3 36,5 33,2 33,8 29,3 21,6 19,3
N.S. 0,4 - - 0,7 - 0,9 - -
N.C. 0,2 - - 0,0 0,1 0,6 - 0,2
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Pregunta 7
Cambiando de tema, ¿piensa Ud. que los actuales mecanismos de los que dispone el sistema democrático en España
son suficientes para luchar contra la corrupción?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 14,0 10,6 13,7 14,9 13,4 12,5 19,3 15,3
No 85,1 89,2 85,4 84,2 85,4 86,4 80,4 83,8
N.S. 0,7 - 0,8 0,8 1,2 0,4 0,2 0,8
N.C. 0,2 0,2 0,1 0,1 - 0,7 0,2 0,1
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta 8
¿Podría  decirme  si  está  muy  de  acuerdo,  de  acuerdo,  en  desacuerdo  o  muy  en  desacuerdo  con  las  siguientes
afirmaciones?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La gente como yo no tiene ninguna influencia sobre lo que hace el Gobierno
Muy de acuerdo 35,8 34,8 38,9 36,7 37,2 35,1 33,6 28,3
De acuerdo 37,9 42,0 31,2 38,0 39,8 38,2 37,7 44,1
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,2 0,2 - 0,1 0,2 0,4 - 0,4
En desacuerdo 21,1 17,4 21,8 21,0 16,9 22,2 25,7 24,2
Muy en desacuerdo 4,4 5,6 6,5 4,1 4,4 4,0 3,1 2,4
N.S. 0,4 - 1,5 0,1 0,5 0,1 - 0,2
N.C. 0,2 - 0,2 - 1,1 0,1 - 0,4
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La gente como yo no tiene ninguna posibilidad de manifestar su opinión a los/as políticos/as
Muy de acuerdo 26,0 27,4 25,3 30,1 24,9 25,4 23,4 17,3
De acuerdo 34,8 31,0 38,4 33,2 37,4 33,8 30,2 38,0
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,1 0,2 - 0,2 - 0,2 0,5 0,3
En desacuerdo 31,8 35,2 25,2 29,8 32,3 32,7 40,3 40,2
Muy en desacuerdo 6,4 6,2 9,8 5,7 4,7 6,6 5,6 4,1
N.S. 0,5 - 1,4 0,2 0,4 0,4 - 0,2
N.C. 0,4 - - 0,8 0,2 0,8 - -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Esté quien esté en el poder, siempre busca sus intereses personales
Muy de acuerdo 37,4 38,9 38,0 40,1 42,1 36,5 31,3 25,9
De acuerdo 37,9 39,0 39,3 37,0 36,3 35,7 38,9 43,3
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,6 0,2 - 0,9 1,0 0,6 0,2 1,0
En desacuerdo 19,7 18,0 18,6 16,8 18,8 22,2 22,2 26,5
Muy en desacuerdo 4,0 3,7 4,0 4,8 1,8 4,4 5,3 3,1
N.S. 0,3 - 0,2 0,5 - 0,1 2,2 0,2
N.C. 0,1 0,2 - 0,0 0,1 0,4 - -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los/as políticos/as no se preocupan mucho de lo que piensa la gente como yo
Muy de acuerdo 36,0 39,4 37,7 39,7 36,5 33,7 32,0 24,5
De acuerdo 39,2 39,5 36,2 38,2 41,2 39,4 37,3 45,9
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 0,7 0,9 0,2 1,1 0,5 0,5 0,2 1,7
En desacuerdo 20,7 16,4 23,6 18,4 19,3 21,4 24,9 24,2
Muy en desacuerdo 2,7 1,4 2,1 2,3 2,1 3,9 4,1 3,1
N.S. 0,4 1,9 - 0,2 0,4 0,5 0,2 0,4
N.C. 0,3 0,5 0,1 0,1 - 0,7 1,4 0,2
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta 9R
En general, ¿qué medida o iniciativa le parece a Ud. que podría tomarse para mejorar el funcionamiento de la democracia
en estos momentos en países como España? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Democracia desde abajo, más poder ciudadano,
referéndums para consultar a los/as
ciudadanos/as, democracia real

13,1 10,9 14,0 10,5 15,2 13,8 13,3 16,7

Cambio en el sistema electoral, sistema electoral
más proporcional, listas abiertas, limitación de
legislaturas, otros cambios en el sistema
electoral para hacerlo más representativo

11,1 13,2 9,4 11,0 11,1 11,6 11,1 12,0

Echar a los/as políticos/as, evitar la partitocracia,
menos partidos, gobierno de técnicos/as,
políticos/as más formados/as, gobierno sin
políticos/as

10,0 14,1 7,5 12,0 12,8 7,3 8,7 7,8

Medidas efectivas contra la corrupción y los/as
corruptos/as en política, eliminar aforamientos

9,6 7,2 10,7 9,9 9,9 9,9 8,4 8,8

Más atención a las necesidades y demandas de
la gente

9,6 7,0 12,7 10,8 11,1 6,0 9,0 7,6

Cambios, renovación, mejoras y despolitización
de la justicia, separación efectiva de poderes

7,7 13,3 7,0 6,1 6,5 7,4 8,0 11,1

Combatir los bulos y las mentiras, que los/as
políticos/as no engañen, que cumplan sus
promesas y programas

5,7 5,2 7,7 5,6 3,8 4,8 7,4 6,1

Aplicar de forma efectiva la Constitución, mejorar
el cumplimiento de las leyes

3,4 2,5 3,0 3,5 3,0 5,1 2,8 1,6

Que exista más igualdad social y más políticas
sociales

2,1 1,4 1,3 2,5 3,4 2,1 1,5 1,2

Acuerdos, pactos, diálogo, entendimiento entre
partidos políticos

1,5 1,5 1,4 1,5 1,7 1,3 2,9 0,4

Más democracia interna y más transparencia en
la financiación de los partidos políticos

1,4 0,6 0,7 1,3 2,1 2,1 1,1 1,6

Mecanismos de control, incluido el económico y
más transparencia del Gobierno, las
instituciones, el Estado

1,4 0,2 1,9 1,0 1,4 1,1 2,9 1,7

Sistema educativo, más educación, más
formación del ciudadano/a, más valores

1,0 0,2 1,0 0,6 1,2 1,4 0,8 1,8

Reformar, reestructurar el sistema democrático
actual general, instituciones, etc.

0,9 - 2,4 0,1 0,4 1,0 1,0 1,5

Cambio de modelo de Gobierno, mención al
formato de otros países, UE

0,8 2,2 1,5 0,8 0,3 0,7 - 0,3

Medios de comunicación: libertad, transparencia,
independencia, despolitización

0,7 1,4 0,3 0,6 0,3 0,9 1,0 1,0

Código ético de los partidos políticos 0,5 - 0,6 0,1 1,9 0,3 0,3 0,5
Cambios en la institución monárquica 0,4 - 0,4 0,6 0,3 0,6 0,1 0,4
Otras 7,8 11,7 6,5 7,6 6,5 9,2 9,5 5,7
Ninguna. Dejar todo como está 0,7 0,2 0,2 1,3 0,5 0,6 - 1,1
N.S. 9,9 7,0 8,4 11,4 6,1 12,2 9,9 10,9
N.C. 0,8 0,2 1,4 1,1 0,2 0,6 0,3 0,4
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta 10
¿En qué medida confía Ud. en cada una de las siguientes instituciones u organizaciones, en una escala del 0 a 10, donde
0 significa 'ninguna confianza' y 10 'total confianza'?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Su gobierno autonómico
0 Ninguna confianza 19,1 13,0 21,5 19,5 20,2 20,0 19,7 14,7
1 1,4 1,0 1,9 1,0 2,1 1,1 2,3 1,7
2 4,6 4,4 5,6 4,9 3,9 3,8 3,2 5,6
3 5,5 4,5 3,5 5,6 7,3 6,5 6,0 4,9
4 8,3 4,8 7,6 7,9 8,6 9,9 10,7 7,9
5 19,9 26,2 20,2 19,0 18,1 23,6 19,4 11,1
6 10,7 11,9 9,9 11,9 7,8 10,1 12,7 11,4
7 11,5 18,3 10,6 10,0 12,1 9,1 11,8 17,3
8 10,5 7,4 10,9 11,8 12,7 9,0 5,6 12,1
9 2,6 3,0 3,8 1,8 2,2 2,8 3,1 2,9
10 Total confianza 5,6 5,6 4,6 6,4 5,0 3,7 5,4 10,5
N.S. 0,1 - - 0,2 - 0,4 - -
N.C. 0,1 - - 0,1 0,2 - - -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
Media 4,70 5,14 4,55 4,71 4,60 4,46 4,52 5,32
Desviación típica 3,00 2,72 3,08 3,03 3,05 2,88 2,95 3,10
(N) (4.003) (305) (692) (1.132) (498) (784) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El Gobierno central
0 Ninguna confianza 30,6 35,0 31,6 34,3 34,6 26,9 25,1 19,1
1 3,8 2,5 5,8 3,8 2,7 3,8 3,7 3,1
2 5,7 4,2 6,0 5,5 7,2 5,2 4,3 7,1
3 6,8 6,0 6,2 7,0 6,1 8,1 5,4 6,7
4 7,4 6,5 9,2 6,3 6,9 7,5 9,7 7,0
5 15,0 14,6 12,7 14,7 12,7 19,2 15,5 14,6
6 8,7 8,7 7,8 8,6 10,5 7,7 11,2 9,4
7 9,7 8,6 7,9 7,7 7,4 12,2 8,1 19,7
8 6,7 10,2 6,7 6,0 6,6 6,1 5,7 7,9
9 2,0 2,6 1,2 2,5 1,4 1,7 3,4 1,8
10 Total confianza 3,5 1,1 4,9 3,7 3,9 1,4 7,9 3,6
N.S. 0,1 - - - - 0,3 - -
N.C. - - - - - - - -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
Media 3,67 3,56 3,52 3,47 3,46 3,75 4,25 4,48
Desviación típica 3,10 3,14 3,15 3,15 3,14 2,90 3,24 2,96
(N) (4.008) (305) (692) (1.135) (499) (785) (242) (350)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El Parlamento nacional
0 Ninguna confianza 20,7 22,1 21,5 22,0 19,7 23,8 13,2 13,3
1 3,3 1,8 6,7 3,4 2,4 1,9 3,4 2,3
2 5,9 3,9 6,8 5,7 7,9 5,4 4,7 5,2
3 8,6 12,4 10,0 7,3 7,2 8,2 7,7 10,1
4 10,1 4,2 11,1 11,5 11,3 10,0 9,5 8,0
5 20,5 24,5 14,7 20,2 19,1 25,1 24,5 17,7
6 10,1 7,9 8,1 9,3 11,9 8,9 15,4 15,0
7 8,4 7,6 9,4 8,2 6,0 8,3 9,2 11,1
8 6,8 7,6 7,2 6,0 7,8 4,4 5,6 12,2
9 1,3 2,2 0,4 1,6 1,6 1,1 1,5 0,9
10 Total confianza 3,0 2,7 2,8 3,3 4,1 1,7 4,3 3,4
N.S. 1,3 3,1 1,3 1,3 1,0 0,8 1,1 0,8
N.C. 0,1 - - 0,0 0,1 0,2 - -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
Media 4,05 4,07 3,77 3,99 4,16 3,81 4,59 4,75
Desviación típica 2,81 2,87 2,84 2,85 2,86 2,70 2,63 2,71
(N) (3.957) (295) (683) (1.119) (493) (779) (240) (347)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El Tribunal Constitucional
0 Ninguna confianza 23,4 24,8 23,8 24,9 22,9 23,8 16,1 21,8
1 2,4 2,3 0,9 2,5 2,8 2,8 2,5 3,7
2 4,7 3,7 3,8 4,1 5,2 6,8 2,8 5,2
3 6,8 13,2 9,4 6,0 4,7 5,4 3,7 6,7
4 8,2 6,3 12,7 8,1 7,2 7,5 6,8 4,8
5 16,5 12,1 12,0 16,5 19,3 18,7 23,8 14,9
6 10,0 5,0 11,6 8,8 10,1 9,1 13,7 14,6
7 10,0 6,9 9,0 10,0 9,5 10,5 12,8 12,0
8 9,2 14,6 7,8 9,2 9,5 8,1 9,7 9,2
9 2,8 3,3 1,5 2,9 2,6 2,6 4,2 3,9
10 Total confianza 4,4 5,7 5,0 4,8 5,0 3,5 3,8 2,6
N.S. 1,6 1,8 2,5 2,1 1,3 1,0 0,1 0,5
N.C. 0,1 0,4 - 0,1 - 0,1 - 0,1
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
Media 4,27 4,26 4,16 4,23 4,34 4,13 4,91 4,37
Desviación típica 3,09 3,29 3,03 3,15 3,10 3,03 2,84 3,04
(N) (3.943) (298) (675) (1.110) (492) (778) (242) (348)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los partidos políticos
0 Ninguna confianza 30,0 30,6 34,6 29,0 32,3 31,5 28,0 18,8
1 4,6 3,7 4,9 5,8 5,5 3,0 4,3 3,0
2 8,4 5,1 10,3 7,7 7,8 10,0 9,2 7,0
3 11,0 17,2 8,8 9,6 9,2 15,4 7,6 9,8
4 11,9 15,4 10,9 12,1 9,5 10,4 14,8 14,8
5 19,5 16,8 17,2 21,4 20,3 17,6 19,1 23,8
6 6,6 4,3 6,4 6,0 7,1 4,6 9,9 12,0
7 3,6 3,3 4,8 3,0 4,2 2,7 2,1 5,8
8 1,3 3,4 0,4 1,0 1,3 1,3 0,2 2,5
9 0,6 - 0,5 1,0 0,5 0,7 - 0,2
10 Total confianza 1,3 - 1,0 1,9 1,8 0,7 2,4 0,9
N.S. 0,4 - - 0,4 0,1 0,5 1,1 1,3
N.C. 0,8 0,2 0,3 1,0 0,3 1,6 1,2 0,2
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
Media 2,96 2,88 2,71 3,03 2,95 2,75 3,07 3,74
Desviación típica 2,51 2,36 2,50 2,56 2,62 2,39 2,51 2,38
(N) (3.962) (304) (690) (1.119) (497) (771) (237) (345)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los tribunales de justicia
0 Ninguna confianza 16,0 19,7 19,8 15,6 17,1 14,9 10,6 11,9
1 2,0 1,7 0,6 2,5 2,4 2,2 2,5 2,0
2 5,4 4,5 6,8 5,1 7,2 5,5 3,4 3,6
3 7,5 11,0 6,7 6,7 6,8 6,0 6,6 13,5
4 9,3 10,7 11,5 8,0 7,4 10,9 4,9 10,3
5 17,4 11,9 16,7 18,2 12,9 21,5 23,6 13,4
6 11,5 10,5 13,6 11,5 13,6 7,3 13,2 13,0
7 11,3 7,8 11,7 11,3 10,2 11,2 14,6 12,7
8 9,8 12,1 6,4 10,9 12,2 9,7 10,7 7,5
9 4,1 4,6 2,6 3,4 5,8 4,1 4,5 6,4
10 Total confianza 4,9 4,7 2,9 6,4 3,9 5,2 5,2 4,9
N.S. 0,7 0,4 0,7 0,5 0,4 1,5 0,2 0,4
N.C. 0,1 0,4 0,1 - - 0,1 - 0,1
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
Media 4,76 4,53 4,34 4,88 4,76 4,78 5,27 4,96
Desviación típica 2,93 3,07 2,83 2,97 3,03 2,89 2,71 2,81
(N) (3.980) (302) (687) (1.130) (496) (774) (242) (348)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Las Fuerzas Armadas
0 Ninguna confianza 6,6 7,2 5,6 6,6 6,0 9,0 3,2 6,5
1 1,5 1,3 2,0 1,5 0,4 1,4 1,0 2,8
2 2,8 4,7 1,7 2,9 1,6 3,4 3,1 3,1
3 3,1 3,2 3,9 2,0 2,6 4,6 1,4 3,6
4 3,8 3,7 6,9 2,3 5,5 2,7 2,8 3,4
5 10,8 11,6 10,8 10,9 10,7 10,9 10,7 10,0
6 8,3 7,9 4,7 9,5 11,1 9,1 7,6 7,2
7 12,8 13,2 11,2 12,4 9,0 11,0 17,8 22,5
8 16,3 8,2 23,4 14,3 16,6 18,1 17,2 10,6
9 10,4 13,3 9,2 11,7 10,5 8,1 10,2 11,6
10 Total confianza 22,2 25,3 18,8 24,1 25,8 20,9 23,4 17,5
N.S. 0,9 - 1,7 1,1 0,3 0,7 0,2 0,7
N.C. 0,4 0,4 - 0,7 - 0,1 1,6 0,4
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
Media 6,80 6,74 6,76 6,94 7,03 6,51 7,22 6,56
Desviación típica 2,92 3,07 2,83 2,91 2,81 3,08 2,54 2,90
(N) (3.960) (303) (680) (1.114) (497) (781) (238) (346)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los medios de comunicación
0 Ninguna confianza 17,6 25,6 16,2 17,3 18,3 17,8 16,3 13,4
1 4,1 2,8 5,1 3,7 3,9 3,5 3,6 5,9
2 7,0 4,1 7,7 6,0 8,4 8,6 5,3 7,1
3 10,3 20,7 7,0 10,0 11,0 10,1 8,8 9,3
4 10,5 5,8 12,3 10,4 11,1 11,2 9,9 9,8
5 19,8 20,1 19,3 19,5 19,3 20,1 23,0 19,2
6 11,6 8,1 11,4 12,4 9,7 13,3 8,7 13,4
7 8,6 10,1 9,6 7,0 6,9 6,9 12,6 14,2
8 4,7 1,2 4,9 5,7 5,4 4,2 6,3 3,5
9 1,9 - 2,7 2,5 2,4 1,8 0,9 0,7
10 Total confianza 3,3 1,0 3,8 4,4 3,3 2,2 4,5 2,0
N.S. 0,1 - - 0,0 - 0,2 - 0,1
N.C. 0,5 0,4 - 1,1 0,3 0,1 - 1,3
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
Media 4,10 3,38 4,25 4,25 4,00 3,97 4,39 4,23
Desviación típica 2,73 2,53 2,78 2,81 2,76 2,63 2,77 2,56
(N) (3.988) (303) (692) (1.123) (497) (785) (242) (345)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los sindicatos
0 Ninguna confianza 30,0 36,7 27,5 33,3 34,6 27,1 25,5 21,3
1 3,7 4,1 5,0 3,6 4,2 3,0 2,1 3,0
2 6,6 5,1 6,3 5,8 8,9 7,7 4,4 6,7
3 7,5 5,6 8,6 6,7 8,6 7,9 7,9 6,7
4 8,5 10,2 8,7 8,5 7,4 8,1 8,6 9,0
5 13,3 6,7 10,2 16,1 9,5 16,5 13,3 13,9
6 9,5 5,4 12,9 8,5 8,8 9,1 10,8 10,8
7 9,2 12,6 8,2 7,6 8,5 9,5 13,8 10,0
8 5,8 7,0 3,9 5,5 2,9 5,0 7,5 14,3
9 2,1 1,3 3,9 2,0 1,8 2,3 0,6 0,8
10 Total confianza 2,8 3,3 2,6 1,7 4,6 2,8 4,6 3,0
N.S. 0,8 1,4 2,1 0,4 0,2 0,5 0,9 0,4
N.C. 0,2 0,4 - 0,1 - 0,7 - 0,1
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
Media 3,59 3,34 3,64 3,35 3,24 3,71 4,13 4,30
Desviación típica 3,03 3,22 3,03 2,96 3,10 2,96 3,08 3,00
(N) (3.970) (299) (678) (1.129) (497) (778) (240) (349)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Las organizaciones empresariales
0 Ninguna confianza 14,3 17,5 11,6 14,2 16,7 16,4 7,9 13,8
1 3,9 1,3 6,5 4,1 3,6 2,9 4,3 3,3
2 7,5 8,8 7,7 6,9 8,4 9,7 4,0 4,1
3 9,1 13,6 7,1 9,6 7,8 9,5 8,8 8,8
4 11,3 5,7 11,2 10,6 11,2 14,4 10,6 11,8
5 21,6 23,4 24,4 21,2 17,1 18,1 28,2 25,1
6 12,3 12,4 14,8 11,1 14,7 10,1 15,8 9,7
7 8,4 10,0 4,6 8,3 7,0 9,9 11,1 11,6
8 5,2 1,9 6,2 5,7 6,5 4,0 4,2 6,0
9 1,7 0,6 1,7 3,1 1,5 1,4 - 0,7
10 Total confianza 2,7 3,3 2,1 2,9 4,0 1,6 3,5 2,1
N.S. 1,7 0,8 2,0 1,4 1,5 1,9 1,6 2,7
N.C. 0,3 0,4 - 0,6 - 0,1 - 0,2
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
Media 4,24 4,04 4,26 4,32 4,23 3,97 4,71 4,39
Desviación típica 2,61 2,61 2,51 2,69 2,78 2,56 2,32 2,53
(N) (3.931) (301) (679) (1.111) (491) (771) (238) (340)

Pregunta 11
¿Considera Ud. necesario que se creen o amplíen nuevas formas de participación de los/as ciudadanos/as en los asuntos
y decisiones políticas?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 87,6 91,5 87,8 85,9 88,5 89,6 83,7 85,8
No 11,9 8,2 12,0 13,3 10,8 10,2 15,1 13,3
N.S. 0,4 - 0,1 0,8 0,6 0,2 0,8 0,5
N.C. 0,1 0,2 0,1 - 0,2 0,0 0,3 0,4
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta 12
Ahora le voy a leer varias cuestiones en las que se podrían poner de acuerdo el PSOE y el PP. Dígame si Ud. considera
que es muy prioritario, bastante, poco o nada prioritario que lleguen a acuerdos en:

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La lucha contra la violencia de género
Muy prioritario 61,7 64,9 61,1 61,7 64,1 63,9 49,1 59,8
Bastante prioritario 22,6 23,2 20,6 25,1 19,3 21,9 28,3 20,4
Poco prioritario 9,0 6,9 10,6 7,9 8,2 7,2 12,8 13,9
Nada prioritario 6,1 4,7 6,8 4,9 8,1 5,6 9,7 5,2
N.S. 0,1 - - 0,3 - 0,1 - -
N.C. 0,6 0,2 0,9 0,1 0,3 1,3 0,2 0,6
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La política exterior
Muy prioritario 55,0 61,5 45,7 54,4 58,0 54,8 56,4 64,3
Bastante prioritario 29,9 20,1 35,1 30,8 31,7 28,0 31,1 26,2
Poco prioritario 8,2 6,5 8,9 7,9 6,1 11,1 9,6 5,1
Nada prioritario 5,1 10,3 7,5 5,1 3,0 3,7 2,9 3,0
N.S. 0,9 - 2,0 0,4 0,6 1,4 - 0,8
N.C. 1,0 1,6 0,9 1,3 0,5 1,0 - 0,6
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La reforma del Estatuto de los Trabajadores
Muy prioritario 51,7 60,1 52,1 52,3 53,2 53,1 41,1 43,7
Bastante prioritario 31,9 25,7 33,1 33,2 30,5 28,5 39,9 34,3
Poco prioritario 10,5 9,1 9,3 8,3 10,3 11,4 15,9 16,1
Nada prioritario 4,4 3,1 5,1 4,2 5,6 4,3 2,2 4,9
N.S. 0,8 1,6 0,1 1,2 0,2 1,0 0,7 0,5
N.C. 0,7 0,4 0,2 0,7 0,2 1,6 0,2 0,6
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La financiación autonómica
Muy prioritario 44,7 53,0 41,0 43,6 46,7 45,4 41,6 46,2
Bastante prioritario 35,4 30,3 36,6 37,7 34,8 34,2 35,8 33,9
Poco prioritario 12,0 9,9 13,0 11,7 9,9 12,0 15,8 12,9
Nada prioritario 6,1 4,7 7,9 5,4 6,5 5,9 5,1 6,1
N.S. 1,2 1,6 1,3 0,8 1,3 2,0 0,9 0,5
N.C. 0,6 0,4 0,2 0,9 0,7 0,5 0,8 0,3
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Una fiscalidad justa
Muy prioritario 62,9 69,1 59,7 64,8 63,6 63,8 57,6 57,9
Bastante prioritario 26,8 24,8 27,6 25,5 28,5 26,7 29,3 27,3
Poco prioritario 5,4 3,7 4,6 5,1 3,5 5,0 9,2 10,0
Nada prioritario 3,3 2,4 5,1 2,8 3,0 2,5 3,7 4,6
N.S. 0,9 - 3,0 1,0 0,4 0,5 - -
N.C. 0,7 - 0,1 0,8 1,0 1,5 0,2 0,2
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Medidas contra el cambio climático
Muy prioritario 45,7 49,3 45,0 44,2 49,0 47,4 41,1 44,1
Bastante prioritario 27,6 21,2 29,3 30,5 27,1 25,2 30,1 25,1
Poco prioritario 15,3 10,8 12,3 15,2 13,9 17,2 18,5 20,8
Nada prioritario 10,2 16,6 11,5 8,6 9,8 9,4 10,2 9,7
N.S. 0,3 - 0,4 0,6 - 0,0 - -
N.C. 0,9 2,0 1,5 0,9 0,2 0,8 - 0,3
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La gestión de los fondos europeos
Muy prioritario 53,0 63,8 52,6 53,6 57,6 50,9 47,2 45,4
Bastante prioritario 33,1 27,0 32,7 33,9 29,3 31,8 39,3 40,9
Poco prioritario 8,0 4,6 7,4 7,0 8,7 10,9 8,2 8,5
Nada prioritario 4,0 3,9 5,0 3,7 3,6 3,7 4,5 4,3
N.S. 1,0 0,2 1,3 1,1 0,4 1,3 0,9 0,5
N.C. 0,8 0,4 1,1 0,8 0,5 1,4 - 0,3
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Política y presupuesto de defensa
Muy prioritario 42,8 49,6 41,1 42,3 49,3 41,3 39,2 38,0
Bastante prioritario 31,8 28,7 30,7 34,0 30,9 30,1 37,6 31,3
Poco prioritario 17,0 12,1 16,8 15,3 13,9 21,0 16,3 22,8
Nada prioritario 7,0 9,0 8,5 7,0 5,4 6,4 5,5 6,9
N.S. 0,9 0,2 2,7 0,7 0,1 1,0 - 0,5
N.C. 0,5 0,4 0,1 0,8 0,4 0,2 1,4 0,5
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta C1
Cambiando de tema, cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una
escala que va del 1 al 10, en la que 1 significa 'lo más a la izquierda' y 10 'lo más a la derecha', ¿dónde se colocaría Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

1 Izquierda 12,0 12,5 14,6 10,1 13,3 12,5 10,4 10,7
2 5,0 2,3 4,8 4,9 5,5 5,5 5,2 6,1
3 10,1 9,4 7,3 9,3 8,4 13,3 10,9 13,6
4 7,7 8,9 6,7 8,5 6,0 8,2 5,1 9,4
5 25,8 24,8 32,7 26,9 22,9 22,4 26,5 20,7
6 8,2 7,0 7,8 8,7 9,9 6,5 13,3 6,5
7 8,8 5,6 6,5 7,3 9,3 10,0 8,6 17,8
8 6,2 14,1 4,4 6,0 6,4 4,5 6,0 7,6
9 2,1 3,7 2,4 2,5 1,5 1,3 0,4 2,6
10 Derecha 9,4 5,9 6,8 10,6 14,2 10,7 10,4 2,7
N.S. 2,0 1,7 3,0 2,3 0,1 2,5 0,9 1,4
N.C. 2,7 4,0 2,9 3,0 2,5 2,6 2,3 1,0
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
Media 5,09 5,21 4,82 5,24 5,34 4,98 5,18 4,91
Desviación típica 2,62 2,58 2,51 2,61 2,82 2,69 2,55 2,37
(N) (3.823) (287) (652) (1.075) (485) (747) (234) (342)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C2
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vaya a votar si mañana se celebrasen elecciones generales
al Parlamento español. Para contestar utilice una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa 'con toda seguridad no iría a
votar' y 10 'con toda seguridad, iría a votar'.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

0 Con toda seguridad no iría a votar 9,1 12,9 9,1 10,2 11,2 7,2 7,0 4,9
1 0,6 0,8 0,8 0,6 0,7 0,5 0,3 0,1
2 0,8 - 0,8 1,1 0,7 0,9 1,1 0,7
3 1,1 - 0,8 1,1 1,7 0,9 2,3 2,0
4 0,9 - 2,0 0,9 0,3 1,0 0,7 0,9
5 3,5 3,8 4,2 3,8 2,9 2,9 3,9 3,1
6 1,4 4,3 0,8 1,7 1,2 0,7 1,1 0,9
7 2,2 1,5 4,6 1,4 0,7 3,0 1,1 1,9
8 3,4 6,2 1,7 2,7 3,0 3,5 5,3 5,6
9 5,3 4,3 5,3 5,8 4,9 5,3 3,9 6,0
10 Con toda seguridad, iría a votar 71,4 66,2 69,4 70,7 72,8 74,0 73,4 74,0
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 - 0,4 - - - - -
(N) (3.827) (300) (683) (1.093) (472) (746) (225) (308)
Media 8,41 8,06 8,30 8,30 8,31 8,65 8,57 8,84
Desviación típica 3,17 3,45 3,21 3,29 3,38 2,92 2,97 2,59
(N) (3.825) (300) (680) (1.093) (472) (746) (225) (308)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C3R
Y en unas próximas elecciones al Parlamento español, ¿a qué partido votaría Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 22,0 22,7 22,4 22,0 20,9 21,1 24,2 23,1
PP 17,8 13,8 16,4 17,0 22,0 17,1 21,2 20,7
VOX 11,7 18,8 10,5 13,3 9,4 12,1 8,9 5,9
Sumar 4,6 2,9 7,1 3,5 4,6 4,2 4,4 5,4
Podemos 3,5 2,8 4,4 3,0 2,7 4,0 3,0 4,2
PACMA 1,1 1,6 0,2 1,4 1,1 1,4 - 1,8
Se Acabó la Fiesta 1,1 - 1,9 0,8 1,0 1,2 1,7 1,3
Junts 1,1 2,8 1,2 1,2 0,7 0,4 - 1,8
ERC 1,0 1,5 0,7 1,1 0,9 0,9 - 1,4
EH Bildu 0,8 1,5 1,1 0,6 0,1 1,4 - -
BNG 0,5 - 0,5 0,3 1,0 1,2 - -
EAJ-PNV 0,3 0,2 0,2 0,7 0,2 0,4 - -
CCa 0,0 - - 0,1 - 0,1 - -
Otro partido 3,2 4,6 3,3 3,6 2,3 2,6 2,2 4,1
En blanco 3,1 0,4 5,5 1,9 3,3 3,4 4,3 2,7
Voto nulo 2,1 0,9 3,0 2,0 1,8 3,0 0,1 1,0
No votaría 6,9 10,4 6,6 6,5 9,2 5,9 8,6 3,7
No sabe todavía 16,2 13,3 13,5 17,4 15,5 15,7 18,8 20,5
N.C. 3,0 1,8 1,5 3,6 3,5 3,8 2,5 2,4
(N) (3.827) (300) (683) (1.093) (472) (746) (225) (308)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS
ELECCIONES GENERALES

(1 o 2 en P0 y contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en C3)
(N=1.195)

Pregunta C4R
Sin  ningún compromiso  por  su  parte,  ¿me podría  decir  por  qué partido  siente  Ud.  más simpatía?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 10,0 7,9 6,9 10,3 12,0 10,6 6,1 15,7
PP 7,8 5,4 10,4 10,6 5,6 5,3 7,0 4,7
VOX 3,1 4,1 4,2 4,1 0,2 1,5 7,2 1,5
Sumar 1,8 1,4 0,3 1,8 1,5 2,0 2,8 5,0
Podemos 1,5 0,8 2,8 0,2 2,0 2,3 - 2,6
IU 1,2 5,4 0,3 0,3 1,9 0,8 1,7 2,3
ERC 0,8 1,9 0,7 1,6 - 0,3 0,5 0,4
Se Acabó la Fiesta 0,8 - - 2,0 0,7 0,2 0,8 0,9
Ciudadanos 0,7 1,5 - 0,7 0,9 0,4 - 2,2
CUP 0,5 - - - 1,1 - - 4,8
Compromís 0,5 - 0,3 0,4 1,2 - - 2,0
Otro partido 6,2 7,1 3,3 7,4 5,6 8,7 2,5 5,8
Ninguno 50,7 58,8 61,8 39,8 57,7 52,9 53,8 39,1
N.S. 6,6 1,2 4,5 11,4 5,4 4,7 4,0 7,0
N.C. 7,7 4,5 4,6 9,4 4,1 10,2 13,6 6,0
(N) (1.195) (80) (206) (343) (157) (238) (77) (94)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C4a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 24,6 24,8 23,6 25,1 24,7 23,5 26,0 26,8
PP 19,9 15,2 19,5 19,7 23,3 18,6 23,4 22,0
VOX 12,6 19,9 11,7 14,5 9,5 12,6 11,4 6,3
Sumar 5,6 4,7 7,6 4,3 6,1 5,1 5,3 7,3
Podemos 4,0 3,7 5,3 3,1 3,3 4,7 3,0 5,0
ERC 1,2 1,5 0,9 1,6 0,9 1,0 - 1,4
Junts 1,2 2,8 1,2 1,4 0,7 0,4 - 1,8
EH Bildu 0,8 1,5 1,1 0,6 0,1 1,4 - -
EAJ-PNV 0,4 0,4 0,3 0,8 0,2 0,5 - -
BNG 0,6 - 0,5 0,3 1,2 1,2 - -
CCa 0,1 - - 0,1 - 0,2 - -
UPN 0,0 - - 0,2 - - - -
Se Acabó la Fiesta 1,3 - 1,9 1,3 1,2 1,3 2,0 1,5
PACMA 1,2 1,6 0,3 1,6 1,1 1,4 - 2,0
Otro partido 4,8 6,3 3,7 5,3 3,9 4,4 3,1 7,7
En blanco 3,1 0,4 5,5 1,9 3,3 3,4 4,3 2,7
Voto nulo 2,1 0,9 3,0 2,0 1,8 3,0 0,1 1,0
Ninguno 12,3 14,7 11,5 10,2 15,9 12,6 15,3 10,5
N.S. 2,0 0,3 1,3 3,4 1,4 1,5 1,4 2,1
N.C. 2,2 1,2 1,0 2,6 1,4 3,2 4,7 1,8
(N) (3.827) (300) (683) (1.093) (472) (746) (225) (308)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C5
¿Me podría decir si en las últimas elecciones generales celebradas el 23 de julio de 2023 Ud....?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Votó 82,8 86,9 85,3 80,7 81,0 82,5 82,3 84,2
No votó 14,0 11,0 9,2 16,5 15,9 15,5 14,6 11,2
No tenía edad para votar 2,2 2,0 3,1 2,0 2,2 1,2 2,3 3,3
No tenía derecho a voto 0,6 - 1,3 0,4 0,8 0,5 - 0,6
N.R. 0,4 - 1,0 0,3 0,1 0,1 0,7 0,7
N.C. 0,0 - - - - 0,2 - -
(N) (3.827) (300) (683) (1.093) (472) (746) (225) (308)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2023
(1 o 2 en P0 y 1 en C5)

(N=3.168)

Pregunta C5aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 23,3 20,4 20,7 24,4 26,7 21,0 28,5 25,8
PSOE 31,6 26,9 31,3 31,8 35,3 28,9 30,2 38,2
VOX 13,1 21,9 14,9 14,4 10,5 10,6 12,0 6,1
Sumar 12,1 12,8 13,5 9,5 11,2 12,9 14,8 15,0
ERC 2,0 1,4 1,6 2,7 1,2 2,2 - 3,3
Junts 1,6 4,4 1,8 1,5 1,1 0,8 - 2,2
EH Bildu 1,1 0,7 1,0 1,0 0,1 2,8 - -
EAJ-PNV 0,5 0,2 0,5 0,8 0,3 0,7 - -
BNG 0,8 0,3 0,5 0,9 1,5 1,4 - -
CCa 0,2 - 0,2 0,1 - 0,6 - -
UPN 0,1 - - 0,2 - 0,1 - -
PACMA 0,5 1,6 0,2 0,7 0,1 0,4 0,8 0,4
Otro partido 2,0 3,3 1,7 1,3 1,5 2,9 3,9 1,5
En blanco 2,0 2,2 0,7 2,3 2,2 3,2 1,2 1,1
Voto nulo 1,8 0,5 4,3 1,0 1,6 2,6 - 0,3
N.R. 2,0 0,9 2,7 1,8 1,9 1,6 4,3 2,1
N.C. 5,2 2,6 4,5 5,6 4,9 7,4 4,3 4,0
(N) (3.168) (261) (583) (883) (382) (616) (185) (259)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C5aa
RECUERDO DE PARTICIPACIÓN + RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2023.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 19,3 17,7 17,6 19,7 21,6 17,3 23,5 21,7
PSOE 26,2 23,4 26,7 25,7 28,6 23,9 24,8 32,1
VOX 10,8 19,0 12,7 11,6 8,5 8,8 9,9 5,2
Sumar 10,0 11,1 11,5 7,7 9,0 10,6 12,2 12,6
ERC 1,7 1,2 1,3 2,2 0,9 1,8 - 2,8
Junts 1,3 3,9 1,5 1,2 0,9 0,7 - 1,9
EH Bildu 0,9 0,6 0,8 0,8 0,1 2,3 - -
EAJ-PNV 0,4 0,2 0,4 0,7 0,2 0,6 - -
BNG 0,7 0,2 0,4 0,7 1,2 1,2 - -
CCa 0,1 - 0,1 0,0 - 0,5 - -
UPN 0,1 - - 0,2 - 0,1 - -
PACMA 0,4 1,4 0,1 0,6 0,1 0,3 0,7 0,4
Otro partido 1,7 2,9 1,4 1,1 1,2 2,4 3,2 1,3
En blanco 1,6 1,9 0,6 1,8 1,8 2,6 1,0 0,9
Nulo 1,5 0,4 3,7 0,8 1,3 2,2 - 0,2
No votó 14,0 11,0 9,2 16,5 15,9 15,5 14,6 11,2
No tenía edad 2,2 2,0 3,1 2,0 2,2 1,2 2,3 3,3
No tenía derecho a voto 0,6 - 1,3 0,4 0,8 0,5 - 0,6
N.R. 2,1 0,8 3,3 1,7 1,7 1,4 4,2 2,5
N.C. 4,4 2,3 3,9 4,5 4,0 6,3 3,5 3,4
(N) (3.827) (300) (683) (1.093) (472) (746) (225) (308)
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Pregunta C6R
En  todo  caso,  ¿qué  partido  considera  más  cercano  a  sus  propias  ideas?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 24,7 26,1 22,8 25,1 22,8 22,9 24,0 33,4
PP 21,6 23,1 19,7 24,7 23,9 17,4 23,4 18,9
VOX 11,3 12,9 10,8 12,6 10,3 13,5 9,2 4,9
Sumar 4,8 6,5 5,1 2,8 5,2 5,5 5,1 6,3
Podemos 4,3 5,4 4,8 2,8 5,6 4,9 3,6 4,5
ERC 1,4 1,0 1,1 1,8 1,5 1,3 0,5 2,2
IU 1,2 0,6 1,4 1,1 1,2 1,4 1,4 1,2
Se Acabó la Fiesta 1,2 0,7 1,4 1,2 0,9 0,9 1,6 1,7
Junts 1,1 3,0 1,2 1,3 0,5 0,4 - 1,9
EH Bildu 1,1 2,0 0,8 1,0 - 2,4 0,3 0,2
Ciudadanos 1,0 0,6 0,6 1,0 1,0 0,8 0,9 2,4
Compromís 0,7 - 0,6 1,1 0,9 0,1 2,1 0,5
BNG 0,6 - 0,7 0,3 1,3 1,0 - 0,1
CUP 0,6 0,2 0,4 0,2 0,7 0,9 0,1 1,8
PACMA 0,5 - 0,2 0,6 - 1,4 0,3 0,3
Otro partido 4,1 3,8 3,9 3,9 3,1 4,5 6,0 4,0
Ninguno 14,4 10,5 20,6 12,7 13,8 14,6 15,7 10,8
N.S. 3,1 1,1 2,0 3,0 4,6 3,2 5,1 3,7
N.C. 2,3 2,3 1,9 2,6 2,6 2,8 0,6 1,2
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Pregunta C7aR
ESTUDIOS.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sin estudios 3,8 - 5,3 3,9 4,0 2,9 2,3 6,8
Primaria 11,5 19,6 10,0 12,3 12,8 9,3 9,2 9,1
Secundaria 1ª etapa 28,1 43,4 37,3 29,4 25,6 22,6 20,6 13,6
Secundaria 2ª etapa 15,8 13,5 14,1 15,4 17,5 16,1 16,4 19,3
F.P. 13,8 9,9 14,2 15,7 11,4 15,9 13,5 9,2
Superiores 26,3 13,6 17,0 23,3 28,6 32,3 36,5 42,0
N.C. 0,6 - 2,1 - - 0,8 1,4 -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta C8
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Católico/a practicante 17,3 25,7 19,0 18,9 18,1 11,8 18,4 12,4
Católico/a no practicante 35,5 38,0 35,5 36,9 32,5 34,1 36,3 35,2
Creyente de otra religión 4,7 2,5 3,5 4,9 4,1 5,2 5,1 7,1
Agnóstico/a (no niegan la existencia de Dios
pero tampoco la descartan)

10,9 8,4 11,7 9,3 9,9 13,0 11,4 12,7

Indiferente, no creyente 13,6 15,2 12,4 14,4 12,6 13,6 13,5 13,6
Ateo/a (niegan la existencia de Dios) 15,9 10,0 14,7 13,9 18,3 20,3 14,7 17,2
N.C. 2,2 0,2 3,1 1,7 4,5 2,2 0,6 1,7
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en C8)

(N=2.304)

Pregunta C8a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Nunca 26,1 20,1 23,8 29,3 24,4 31,3 21,9 20,7
Casi nunca 23,4 17,0 22,2 24,4 23,3 21,9 26,2 30,5
Varias veces al año 23,5 29,2 20,4 24,1 22,1 24,8 18,8 25,0
Dos o tres veces al mes 8,9 9,4 13,3 6,9 6,5 9,4 9,4 8,3
Todos los domingos y festivos 11,9 14,6 15,2 9,3 15,5 7,3 21,2 9,5
Varias veces a la semana 4,8 6,9 4,5 5,5 5,8 3,7 1,9 4,1
N.C. 1,3 2,8 0,7 0,5 2,5 1,6 0,6 1,9
(N) (2.304) (202) (402) (689) (273) (401) (145) (192)

Pregunta C9
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Casado/a 47,1 61,4 53,8 47,9 43,6 43,7 41,8 35,3
Soltero/a 35,4 25,8 30,5 33,9 35,8 37,4 36,4 52,1
Viudo/a 7,6 4,7 7,0 6,8 10,0 8,0 10,2 7,3
Separado/a 1,8 0,6 2,4 1,9 1,6 2,1 2,5 0,8
Divorciado/a 8,1 7,6 6,3 9,5 9,0 8,8 8,5 4,4
N.C. 0,0 - - 0,0 - - 0,6 -
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta C10
¿En qué situación laboral se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Trabaja 55,7 43,2 54,6 53,7 55,0 61,2 54,3 64,5
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

21,0 29,4 20,8 21,7 22,1 19,5 18,7 15,9

Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 3,7 0,6 3,9 4,1 5,0 2,8 6,0 3,3
En paro y ha trabajado antes 8,9 7,0 10,3 9,9 8,3 7,0 13,4 7,0
En paro y busca su primer empleo 0,5 - 0,4 0,6 1,3 0,2 0,2 -
Estudiante 5,0 2,9 5,2 5,6 3,7 5,0 5,9 5,9
Trabajo doméstico no remunerado 3,7 16,3 2,5 2,5 2,6 3,2 1,3 2,9
Otra situación 1,5 0,6 2,4 2,1 2,0 0,8 0,3 0,3
N.C. 0,0 - - - - 0,1 - 0,2
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

 SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en C10)
(N=2.232)

Pregunta C10a
¿Ud. trabaja como...?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Asalariado/a por cuenta ajena 79,3 65,4 78,3 77,5 84,4 77,8 86,5 86,5
Empresario/a o profesional con asalariados/as 6,8 9,2 5,6 7,2 7,1 7,4 4,3 6,6
Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin
asalariados/as)

12,8 25,5 13,7 14,2 8,5 13,8 8,6 5,6

Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada
en la empresa o negocio de un/a familiar)

0,2 - - 0,3 - 0,1 0,3 0,4

Miembro de una cooperativa 0,7 - 1,9 0,4 - 0,9 0,3 0,7
Otra situación 0,0 - 0,2 - - - - -
N.C. 0,2 - 0,4 0,5 - - - 0,2
(N) (2.232) (131) (378) (609) (274) (482) (132) (226)
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Pregunta C10ba
POBLACIÓN ACTIVA E INACTIVA.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Directores/as y gerentes 5,0 4,1 3,0 4,3 4,0 5,1 3,7 13,8
Profesionales, científicos/as e intelectuales 13,0 7,5 9,3 9,3 15,2 14,6 21,6 24,7
Técnicos/as y profesionales de nivel medio 8,0 5,6 8,0 7,4 7,6 11,5 6,0 6,4
Personal de apoyo administrativo 4,6 3,3 6,8 3,5 4,1 4,6 7,0 3,4
Trabajadores/as de los servicios y
vendedores/as de comercios y mercados

10,0 5,2 10,6 10,5 10,8 11,4 9,0 8,4

Agricultores/as y trabajadores/as
agropecuarios/as, forestales y pesqueros/as

1,9 7,7 3,7 1,6 0,3 0,6 - 0,5

Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as 4,5 3,1 3,3 5,4 3,5 6,0 2,6 4,4
Operadores/as de instalaciones y máquinas y
ensambladores/as

3,1 6,0 3,6 4,3 2,6 2,3 0,6 0,3

Ocupaciones elementales 3,4 0,5 4,1 5,3 4,3 2,9 0,2 0,3
Ocupaciones militares y cuerpos policiales 1,1 0,2 0,3 1,1 2,3 1,3 2,0 1,2
Otra ocupación 0,2 - - 0,0 - 0,7 - 0,3
Jubilado o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

21,0 29,4 20,8 21,7 22,1 19,5 18,7 15,9

Estudiante 5,0 2,9 5,2 5,6 3,7 5,0 5,9 5,9
Trabajo doméstico no remunerado 3,7 16,3 2,5 2,5 2,6 3,2 1,3 2,9
Otra situación inactiva 5,2 1,3 6,3 6,1 7,1 3,7 6,3 3,6
Parados/as 9,4 7,0 10,7 10,5 9,6 7,2 13,6 7,0
N.C. 0,9 - 1,9 0,9 0,3 0,4 1,6 1,2
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)

Pregunta C11
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluido Ud.) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos al
mes disponen en su hogar, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)? No le pido la cantidad exacta,
sino que me diga en qué tramo de la escala que voy a leerle están los ingresos de su hogar.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Más de 5.000 € 8,5 7,8 5,4 6,6 10,2 10,2 10,0 14,4
De 3.901 a 5.000 € 12,5 11,6 7,9 12,3 12,6 12,0 15,9 21,8
De 2.701 a 3.900 € 18,5 14,2 18,2 20,8 17,0 18,0 18,8 18,1
De 1.801 a 2.700 € 22,7 26,3 22,8 23,1 20,3 26,8 17,9 15,5
De 1.100 a 1.800 € 21,9 28,7 26,7 20,5 26,0 18,3 16,9 17,2
Menos de 1.100 € 12,2 11,1 14,5 13,5 10,7 11,3 12,7 7,8
N.S. 1,9 - 1,5 1,8 2,2 1,9 4,1 2,0
N.C. 1,8 0,4 2,9 1,4 0,9 1,3 3,7 3,1
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta C12a
IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Clase alta y media alta 3,8 4,0 2,3 2,5 6,1 2,8 6,8 7,2
Clase media-media 40,6 38,5 37,2 39,6 42,0 40,9 40,2 49,1
Clase media-baja 14,0 12,1 15,9 14,7 11,6 13,6 16,9 12,4
Clase trabajadora/obrera/proletariado 12,9 12,6 11,2 11,6 11,1 18,6 11,6 11,5
Clase baja/pobre 18,8 25,5 23,1 18,2 19,3 16,7 13,8 14,1
Otras 5,7 6,5 4,9 6,8 6,7 4,7 6,8 3,2
N.S. 3,4 0,6 4,7 5,3 3,1 2,3 2,9 1,0
N.C. 0,8 0,2 0,6 1,3 - 0,4 1,0 1,6
(N) (4.010) (305) (692) (1.135) (499) (787) (242) (350)
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Pregunta 0A1
Sexo:

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Hombre 48,5 36,4 44,2 53,3 51,8 50,3 45,0 14,4
Mujer 51,5 63,6 55,8 46,7 48,2 49,7 55,0 85,6
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Pregunta 0A2
¿Qué edad tiene Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

De 18 a 24 años 8,6 - 4,9 5,8 23,5 10,7 4,6 -
De 25 a 34 años 13,4 - 9,2 10,8 11,7 17,3 19,1 -
De 35 a 44 años 17,6 20,4 3,9 16,6 13,5 24,8 23,4 -
De 45 a 54 años 19,6 3,4 8,6 20,2 20,7 20,5 24,9 30,1
De 55 a 64 años 16,7 - 16,0 21,3 16,8 15,9 15,3 -
De 65 a 74 años 12,1 18,1 20,5 16,0 8,9 6,8 8,5 -
75 y más años 11,9 58,1 37,0 9,3 4,9 3,9 4,2 69,9
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Pregunta 0
En primer lugar quisiera preguntarle si tiene Ud....

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La nacionalidad española 91,7 84,5 91,9 94,4 88,2 92,1 91,5 100,0
La nacionalidad española y otra 3,7 - 4,7 1,7 5,7 5,3 4,2 -
Otra nacionalidad 4,6 15,5 3,4 3,9 6,1 2,6 4,4 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

 SOLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta 0a
¿Y tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Desde que nació 95,0 96,0 92,8 96,9 92,5 93,8 95,6 100,0
La ha adquirido con posterioridad 5,0 4,0 7,2 3,1 7,5 6,2 4,4 -
N.C. - - - - - - - -
(N) (3.827) (130) (445) (1.083) (596) (539) (1.010) (24)

Pregunta 0b
¿En qué país ha nacido Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

En España 89,8 74,1 89,6 92,7 87,3 90,3 90,2 100,0
En otro país 10,2 25,9 10,4 7,3 12,7 9,7 9,8 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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 SÓLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA DE ESPAÑA
(2 en P0b)

(N=408)

Pregunta 0c
¿Cuál?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Colombia 12,9 13,0 13,5 12,5 10,3 21,7 10,5
Ecuador 11,1 - 22,3 26,8 7,4 7,3 2,5
Venezuela 9,4 - 12,1 4,9 11,8 8,0 14,2
Brasil 7,9 59,9 - - 1,4 3,2 5,3
Francia 7,0 18,3 - 5,4 10,0 3,7 6,7
Argentina 5,7 - 11,1 3,9 1,5 8,9 8,4
Rumanía 5,3 - 7,2 5,3 8,2 7,2 3,1
Bolivia 3,8 - 13,2 - 7,7 3,5 1,1
Perú 3,3 - - 7,2 2,6 5,8 2,2
República Dominicana 3,2 - - 10,5 2,9 - 2,1
Marruecos 3,1 8,8 - - 1,3 7,8 3,7
Cuba 2,9 - - - 5,3 5,7 4,3
Alemania 2,2 - - 3,0 3,4 - 3,6
Honduras 2,0 - - 6,0 2,2 0,9 1,0
Uruguay 1,9 - 9,5 - 1,3 2,1 0,9
Suiza 1,7 - - 4,4 - 5,0 0,4
Bulgaria 1,6 - - 4,7 1,9 - 1,1
México 1,6 - - - 4,2 - 3,0
Italia 1,5 - - - - - 5,9
Nicaragua 1,5 - 11,0 - - - 0,7
Portugal 1,3 - - 3,0 1,1 - 1,9
Países Bajos 1,0 - - - 2,2 - 2,2
El Salvador 0,8 - - - 3,0 0,9 0,4
Paraguay 0,8 - - - 1,1 - 2,2
Chile 0,5 - - - - 0,7 1,7
Nigeria 0,5 - - 2,5 - - -
Ucrania 0,5 - - - - 2,5 0,6
Guinea Ecuatorial 0,5 - - - 1,3 - 0,8
Rusia 0,4 - - - 1,3 - 0,7
Estados Unidos de América 0,4 - - - - - 1,5
Egipto 0,4 - - - - 2,9 -
Reino Unido 0,4 - - - - 0,8 1,0
República Eslovaca 0,3 - - - 1,7 - -
Costa Rica 0,3 - - - 1,4 - -
Canadá 0,2 - - - 1,2 - -
Armenia 0,2 - - - 1,1 - -
Georgia 0,2 - - - - - 0,6
Pakistán 0,2 - - - - 1,2 -
Andorra 0,2 - - - - - 0,6
Guatemala 0,1 - - - - - 0,5
Líbano 0,1 - - - - - 0,5
Polonia 0,1 - - - - - 0,5
Luxemburgo 0,1 - - - - - 0,4
Irlanda 0,1 - - - - - 0,4
Sudáfrica 0,1 - - - - - 0,4
Irán 0,1 - - - - - 0,4
Suecia 0,1 - - - - - 0,4
Otros territorios de Asia 0,1 - - - - - 0,3
Bélgica 0,1 - - - - - 0,3
N.C. 0,5 - - - 1,0 - 1,0
(N) (408) (40) (48) (82) (81) (54) (104)
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Pregunta 1
¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre la democracia?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La democracia es preferible a cualquier
forma de gobierno

79,2 70,4 72,9 73,3 82,6 77,2 89,4 39,8

En algunas circunstancias, un gobierno
autoritario es preferible a un sistema
democrático

8,6 - 13,6 8,6 10,3 7,6 6,5 30,2

Para personas como yo, da igual un
gobierno que otro

9,9 26,0 11,7 15,2 5,5 11,8 3,1 -

N.S. 1,0 3,6 0,9 1,2 0,5 0,7 0,3 30,1
N.C. 1,3 - 0,8 1,7 1,0 2,7 0,6 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Pregunta 2
¿Cree Ud. que la forma en que se llevó a cabo la transición a la democracia en España constituye un motivo de orgullo
para los/as españoles/as?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Sí 71,9 84,0 81,2 72,5 67,7 66,1 71,1 60,2
No 23,9 13,2 14,4 23,6 25,8 30,2 25,0 39,8
(NO LEER) Le es indiferente 0,2 - - 0,4 0,5 0,2 0,1 -
N.S. 3,3 2,9 3,5 3,2 4,8 2,7 2,9 -
N.C. 0,7 - 0,9 0,3 1,2 0,8 0,8 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Pregunta 3
Hablando sobre los partidos políticos, ¿podría decirme si está Ud. muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en
desacuerdo con las siguientes frases?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Todos los partidos políticos hacen propuestas muy parecidas para gobernar
Muy de acuerdo 11,0 7,5 7,5 14,4 10,6 14,2 8,4 -
De acuerdo 32,3 60,3 46,4 33,8 29,3 28,8 23,5 60,2
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,8 - 2,5 0,8 0,3 0,5 0,5 -

En desacuerdo 39,0 27,0 29,1 36,6 42,7 40,5 44,6 39,8
Muy en desacuerdo 16,6 5,2 14,5 13,8 16,8 15,8 22,9 -
N.S. 0,2 - - 0,3 0,2 0,3 0,1 -
N.C. 0,1 - - 0,3 0,2 - 0,1 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Hay suficientes partidos a los que votar en las elecciones
Muy de acuerdo 19,7 8,0 13,0 18,4 24,6 19,0 23,6 -
De acuerdo 49,6 57,4 46,5 50,9 48,3 48,9 50,4 14,4
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,6 - 2,2 0,3 0,6 0,3 0,5 -

En desacuerdo 21,2 24,7 28,0 20,2 19,2 22,7 17,9 85,6
Muy en desacuerdo 8,0 9,9 8,4 8,9 6,5 8,7 7,2 -
N.S. 0,7 - 2,0 1,1 0,2 0,2 0,3 -
N.C. 0,2 - - 0,2 0,7 0,1 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Sin partidos políticos no puede haber democracia
Muy de acuerdo 25,3 21,9 13,5 17,9 30,3 24,2 36,5 14,4
De acuerdo 50,8 48,5 59,0 57,6 47,3 46,5 44,7 60,2
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,4 - 1,4 - - 0,6 0,5 -

En desacuerdo 15,9 19,7 16,7 16,6 15,1 19,7 12,4 25,4
Muy en desacuerdo 6,5 9,9 8,1 6,1 6,1 7,4 5,6 -
N.S. 0,8 - 1,3 1,0 0,8 1,2 0,2 -
N.C. 0,4 - - 0,8 0,3 0,5 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Los partidos eligen a sus candidatos/as por procedimientos democráticos
Muy de acuerdo 5,0 2,6 6,3 5,8 5,0 4,4 3,8 14,4
De acuerdo 32,9 56,8 44,6 35,1 27,8 30,2 26,7 25,4
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,9 - - 0,8 1,1 0,9 1,5 -

En desacuerdo 41,1 35,3 37,0 38,8 43,3 41,0 45,1 30,2
Muy en desacuerdo 18,3 2,3 12,2 17,5 19,8 21,0 21,5 30,1
N.S. 1,5 3,0 - 1,6 2,5 2,0 1,1 -
N.C. 0,3 - - 0,3 0,4 0,5 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Los/as ciudadanos/as que pertenecen al partido en el poder, reciben mejor trato por parte de la administración
Muy de acuerdo 18,7 18,3 10,9 21,9 18,2 19,9 18,0 30,1
De acuerdo 34,0 33,6 50,6 36,4 31,4 29,7 28,9 -
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,8 2,9 - 0,2 1,7 1,3 0,6 -

En desacuerdo 34,3 42,8 28,6 30,0 34,2 36,1 38,3 69,9
Muy en desacuerdo 9,6 - 7,9 8,7 10,5 10,7 11,9 -
N.S. 2,3 - 2,0 2,6 3,3 2,1 2,0 -
N.C. 0,3 2,4 - 0,2 0,6 0,3 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Pregunta 3a
Refiriéndonos a los partidos políticos nos gustaría saber en qué medida está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo
o muy en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Que los/as responsables del partido sean elegidos/as por los afiliados/as
Muy de acuerdo 17,0 2,3 4,8 16,3 21,6 16,6 22,5 14,4
De acuerdo 49,9 72,7 52,7 47,7 47,2 47,2 51,2 25,4
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,3 - 0,8 - 0,2 0,3 0,4 -

En desacuerdo 23,3 15,9 33,8 23,9 22,7 26,0 17,9 30,2
Muy en desacuerdo 9,0 3,0 7,9 11,9 7,3 9,6 7,5 30,1
N.S. 0,5 6,0 - 0,2 0,8 0,3 0,4 -
N.C. 0,1 - - - 0,2 - 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Tener una representación de las minorías en los órganos del partido o en las listas electorales
Muy de acuerdo 19,8 29,0 5,1 19,9 22,3 17,6 24,5 14,4
De acuerdo 55,4 41,5 68,7 53,1 54,2 57,8 52,8 85,6
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,6 - 1,4 - 0,7 0,3 1,2 -

En desacuerdo 16,3 9,3 15,0 18,6 16,4 17,3 15,1 -
Muy en desacuerdo 4,6 7,0 2,3 4,5 5,0 5,3 4,7 -
N.S. 2,9 13,2 5,4 3,8 1,1 1,6 1,1 -
N.C. 0,5 - 2,0 0,2 0,3 0,1 0,7 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Dar más participación a las juventudes del propio partido
Muy de acuerdo 24,0 31,9 16,2 24,4 27,1 26,3 23,3 -
De acuerdo 60,3 43,5 68,0 62,3 58,9 58,8 59,0 55,6
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

1,1 - 1,0 0,3 1,2 1,5 1,8 -

En desacuerdo 11,6 16,3 11,9 10,2 10,8 11,1 12,8 14,4
Muy en desacuerdo 1,8 2,2 3,0 1,4 0,9 2,0 2,2 -
N.S. 1,0 6,0 - 0,9 0,8 0,1 0,6 30,1
N.C. 0,3 - - 0,4 0,4 0,2 0,3 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Contar con la figura del defensor del afiliado/a (en caso de vulnerarse sus derechos)
Muy de acuerdo 22,2 6,7 9,5 20,5 27,6 23,4 28,3 14,4
De acuerdo 63,9 70,1 74,3 67,3 59,3 63,4 58,1 55,6
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,6 - - 0,2 1,4 0,3 1,1 -

En desacuerdo 8,2 16,7 10,0 7,0 8,0 8,0 7,8 -
Muy en desacuerdo 2,3 3,0 2,3 2,9 0,6 2,1 1,9 30,1
N.S. 2,2 3,5 3,2 1,5 2,5 2,4 2,2 -
N.C. 0,6 - 0,8 0,6 0,7 0,4 0,6 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Exigir la firma de un código ético a todos los cargos orgánicos y cargos públicos
Muy de acuerdo 59,7 43,6 27,3 54,7 66,5 64,3 75,3 44,4
De acuerdo 36,0 46,7 64,6 40,2 30,9 31,4 22,6 55,6
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,1 - - 0,2 - - 0,1 -

En desacuerdo 2,2 3,6 3,7 2,9 1,6 2,3 0,9 -
Muy en desacuerdo 0,9 - 1,6 1,3 0,6 0,9 0,5 -
N.S. 0,9 6,0 2,0 0,6 0,2 0,9 0,4 -
N.C. 0,2 - 1,0 0,2 0,2 0,2 0,1 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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Pregunta 4
Cambiando de tema, le voy a leer una serie de afirmaciones sobre el sistema judicial español. Para cada una de ellas
quisiera que me dijera si está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La justicia trata igual a ricos/as que a pobres
Muy de acuerdo 3,6 - 1,9 2,2 3,5 2,6 7,0 -
De acuerdo 17,0 7,2 20,2 13,3 18,9 13,5 22,2 -
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,2 - - - 0,7 0,1 0,4 -

En desacuerdo 41,9 37,4 50,3 45,3 40,4 38,5 37,4 69,9
Muy en desacuerdo 36,6 47,2 27,6 38,8 36,1 45,3 32,6 30,1
N.S. 0,4 6,0 - 0,2 0,2 - 0,3 -
N.C. 0,2 2,2 - 0,2 0,2 0,1 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La justicia trata igual a un/a político/a que a un/a ciudadano/a corriente
Muy de acuerdo 1,3 - - 1,2 1,0 1,0 2,6 -
De acuerdo 8,5 6,0 12,9 5,5 8,8 5,9 10,7 30,2
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,0 - - - 0,1 0,1 0,1 -

En desacuerdo 41,2 54,6 52,6 43,3 37,7 34,3 37,9 39,8
Muy en desacuerdo 48,6 39,4 34,5 49,5 52,0 58,5 48,4 30,1
N.S. 0,1 - - - 0,3 0,1 0,3 -
N.C. 0,2 - - 0,4 - 0,2 0,1 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

En procesos judiciales que afectan a partidos políticos, la justicia siempre es imparcial
Muy de acuerdo 3,5 - 4,9 2,9 3,6 3,3 4,1 -
De acuerdo 16,8 13,4 27,4 17,7 15,5 14,2 14,3 -
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,2 - - 0,2 0,7 - 0,2 -

En desacuerdo 43,7 47,2 47,5 45,3 43,0 39,6 42,0 69,9
Muy en desacuerdo 34,3 33,4 15,7 33,0 36,1 41,5 39,1 30,1
N.S. 1,3 6,0 4,5 0,7 0,8 1,1 0,2 -
N.C. 0,2 - - 0,2 0,4 0,3 0,1 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Las mujeres tienen las mismas posibilidades de ascender en la carrera judicial que los hombres
Muy de acuerdo 16,1 16,0 21,6 13,2 17,1 14,8 17,3 -
De acuerdo 36,1 39,7 48,3 35,2 37,4 31,2 31,8 85,6
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,5 - - 1,1 0,3 0,3 0,2 -

En desacuerdo 27,9 23,9 20,1 31,6 25,7 30,7 28,2 14,4
Muy en desacuerdo 16,2 20,4 8,0 16,7 15,4 18,4 18,3 -
N.S. 3,0 - 2,0 2,2 3,6 3,9 4,0 -
N.C. 0,2 - - - 0,5 0,6 0,1 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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Pregunta 5
En general, sobre los medios de comunicación españoles, ¿me podría decir si Ud. está muy de acuerdo, de acuerdo, en
desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguientes afirmaciones?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

No se hacen eco de bulos ni mentiras
Muy de acuerdo 3,1 - 4,0 3,7 3,2 2,5 2,6 -
De acuerdo 13,6 14,9 18,8 15,9 12,8 12,3 10,2 -
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,7 - 2,7 0,5 0,4 0,8 0,5 -

En desacuerdo 46,3 63,1 46,0 46,0 43,2 46,8 45,2 69,9
Muy en desacuerdo 34,4 19,8 25,6 30,3 39,3 36,6 40,5 30,1
N.S. 1,4 - 2,0 2,7 0,7 0,7 0,6 -
N.C. 0,6 2,2 0,9 0,8 0,3 0,3 0,4 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Dan acceso a diferentes tipos de opinión
Muy de acuerdo 4,4 4,9 5,0 4,3 4,0 5,5 3,8 -
De acuerdo 38,7 21,1 44,4 41,6 39,2 37,6 36,4 14,4
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,6 - - 0,6 0,5 0,4 1,1 -

En desacuerdo 38,7 64,6 38,3 34,9 37,9 38,0 39,7 55,6
Muy en desacuerdo 16,8 9,4 10,4 17,7 17,8 17,8 18,4 30,1
N.S. 0,5 - 2,0 0,4 0,2 0,5 0,3 -
N.C. 0,3 - - 0,5 0,3 0,2 0,3 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Están concentrados en pocas manos o grupos de comunicación
Muy de acuerdo 28,8 16,4 8,9 18,9 35,7 33,8 42,7 44,4
De acuerdo 45,9 47,9 42,5 49,1 47,2 44,2 44,9 -
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,2 - - 0,3 - 0,1 0,2 -

En desacuerdo 16,2 22,6 24,5 20,3 12,6 15,4 8,9 55,6
Muy en desacuerdo 5,0 7,1 9,8 7,6 3,1 3,2 2,0 -
N.S. 3,7 6,0 12,5 3,6 1,4 3,0 1,2 -
N.C. 0,3 - 1,9 0,1 - 0,2 0,1 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Favorecen unas opciones políticas e/o intereses económicos más que otros
Muy de acuerdo 42,0 13,1 23,5 36,5 47,4 49,5 52,8 44,4
De acuerdo 46,7 60,9 53,6 50,8 45,3 41,2 42,1 -
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,2 - - - 0,6 0,2 0,2 -

En desacuerdo 7,4 8,6 14,3 8,4 6,0 6,7 3,6 55,6
Muy en desacuerdo 2,7 8,4 5,2 4,1 0,6 2,0 0,8 -
N.S. 0,8 9,0 2,0 0,2 0,1 0,5 0,3 -
N.C. 0,2 - 1,5 - - - 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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Pregunta 5a
¿Cree Ud. que, en comparación con hace diez años, los/as periodistas disfrutan de más, igual o menos libertad e
independencia para ejercer su profesión?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Tienen más libertad e independencia 24,1 54,2 34,9 27,6 19,1 21,0 15,9 30,2
Tienen igual libertad e independencia 16,8 13,0 13,8 16,8 17,1 13,2 20,6 -
Tienen menos libertad e independencia 56,0 30,4 44,8 54,2 58,9 63,8 60,7 55,4
N.S. 2,4 - 4,6 0,8 4,4 1,7 2,6 14,4
N.C. 0,7 2,4 1,9 0,6 0,5 0,3 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Pregunta 6
En general, ¿con la manera en que funciona la democracia en España se siente Ud. muy satisfecho/a, bastante, algo,
poco o nada satisfecho/a?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy satisfecho/a 4,6 5,5 8,3 5,0 4,3 3,5 3,5 -
Bastante satisfecho/a 16,0 11,5 14,5 13,7 16,4 13,6 21,1 -
Algo satisfecho/a 23,9 14,8 18,3 21,3 29,4 24,7 27,1 14,4
Poco satisfecho/a 24,3 36,1 27,4 23,5 23,8 22,3 23,9 -
Nada satisfecho/a 30,6 26,7 30,1 36,2 26,0 35,8 24,1 85,6
N.S. 0,4 2,9 1,3 0,3 0,1 - - -
N.C. 0,2 2,4 - - - 0,1 0,3 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Pregunta 7
Cambiando de tema, ¿piensa Ud. que los actuales mecanismos de los que dispone el sistema democrático en España
son suficientes para luchar contra la corrupción?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Sí 14,0 15,5 11,8 12,7 16,7 11,5 16,2 -
No 85,1 78,1 88,2 86,0 82,9 88,0 83,3 100,0
N.S. 0,7 2,9 - 1,3 0,4 0,3 0,3 -
N.C. 0,2 3,5 - - - 0,2 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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Pregunta 8
¿Podría  decirme  si  está  muy  de  acuerdo,  de  acuerdo,  en  desacuerdo  o  muy  en  desacuerdo  con  las  siguientes
afirmaciones?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La gente como yo no tiene ninguna influencia sobre lo que hace el Gobierno
Muy de acuerdo 35,8 10,3 25,2 37,0 35,7 44,5 37,2 74,6
De acuerdo 37,9 37,6 52,8 37,3 38,4 35,9 33,7 -
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,2 - - - 0,1 0,3 0,5 -

En desacuerdo 21,1 40,0 15,4 19,8 20,6 16,2 25,2 25,4
Muy en desacuerdo 4,4 12,1 3,8 5,7 4,6 2,6 3,1 -
N.S. 0,4 - 2,0 0,2 0,3 0,2 0,1 -
N.C. 0,2 - 0,8 - 0,3 0,3 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La gente como yo no tiene ninguna posibilidad de manifestar su opinión a los/as políticos/as
Muy de acuerdo 26,0 11,7 22,4 28,0 24,1 33,3 24,4 44,4
De acuerdo 34,8 35,0 46,2 34,8 34,0 36,0 29,7 30,2
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,1 - - - 0,5 - 0,3 -

En desacuerdo 31,8 42,7 20,5 30,4 34,7 24,3 39,2 25,4
Muy en desacuerdo 6,4 7,0 7,5 6,4 5,9 6,1 6,3 -
N.S. 0,5 - 2,0 0,3 0,4 0,2 0,2 -
N.C. 0,4 3,5 1,5 - 0,5 0,2 0,0 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Esté quien esté en el poder, siempre busca sus intereses personales
Muy de acuerdo 37,4 12,1 35,9 39,5 37,8 45,3 35,3 30,1
De acuerdo 37,9 60,2 45,5 38,8 36,2 34,1 32,8 55,6
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,6 - - 0,7 0,9 0,6 0,7 -

En desacuerdo 19,7 17,3 16,3 15,5 22,7 16,0 26,2 14,4
Muy en desacuerdo 4,0 7,6 2,3 4,8 2,4 3,6 4,7 -
N.S. 0,3 2,9 - 0,4 - 0,2 0,3 -
N.C. 0,1 - - 0,3 - 0,2 0,0 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Los/as políticos/as no se preocupan mucho de lo que piensa la gente como yo
Muy de acuerdo 36,0 2,6 34,2 41,9 32,8 44,7 32,6 30,1
De acuerdo 39,2 63,6 48,7 34,4 40,0 36,6 37,1 55,6
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

0,7 2,9 - 0,8 0,8 1,1 0,5 -

En desacuerdo 20,7 31,0 8,3 20,2 22,5 15,0 27,3 14,4
Muy en desacuerdo 2,7 - 7,1 2,0 2,8 2,3 2,0 -
N.S. 0,4 - - 0,7 0,8 0,1 0,2 -
N.C. 0,3 - 1,7 - 0,3 0,3 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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Pregunta 9R
En general, ¿qué medida o iniciativa le parece a Ud. que podría tomarse para mejorar el funcionamiento de la democracia
en estos momentos en países como España? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Democracia desde abajo, más poder
ciudadano, referéndums para consultar a
los/as ciudadanos/as, democracia real

13,1 21,6 11,2 13,9 11,8 11,3 13,8 -

Cambio en el sistema electoral, sistema
electoral más proporcional, listas
abiertas, limitación de legislaturas, otros
cambios en el sistema electoral para
hacerlo más representativo

11,1 7,8 4,4 7,3 14,1 12,1 16,6 -

Echar a los/as políticos/as, evitar la
partitocracia, menos partidos, gobierno
de técnicos/as, políticos/as más
formados/as, gobierno sin políticos/as

10,0 13,7 3,5 11,7 12,1 11,3 8,8 -

Medidas efectivas contra la corrupción y
los/as corruptos/as en política, eliminar
aforamientos

9,6 2,9 14,2 9,6 9,0 10,1 9,2 -

Más atención a las necesidades y
demandas de la gente

9,6 2,6 8,3 12,2 8,8 10,3 7,9 30,1

Cambios, renovación, mejoras y
despolitización de la justicia, separación
efectiva de poderes

7,7 - 3,6 9,3 4,4 6,9 11,2 -

Combatir los bulos y las mentiras, que
los/as políticos/as no engañen, que
cumplan sus promesas y programas

5,7 3,0 4,6 4,6 8,5 6,0 5,7 14,4

Aplicar de forma efectiva la Constitución,
mejorar el cumplimiento de las leyes

3,4 - 3,2 4,1 3,8 3,8 2,8 -

Que exista más igualdad social y más
políticas sociales

2,1 - 4,7 2,7 2,1 1,5 0,9 -

Acuerdos, pactos, diálogo,
entendimiento entre partidos políticos

1,5 5,9 2,7 1,0 1,5 1,3 0,9 -

Más democracia interna y más
transparencia en la financiación de los
partidos políticos

1,4 - - 0,6 2,7 2,4 1,8 -

Mecanismos de control, incluido el
económico y más transparencia del
Gobierno, las instituciones, el Estado

1,4 - 1,6 0,6 0,7 2,0 2,3 -

Sistema educativo, más educación, más
formación del ciudadano/a, más valores

1,0 - 1,2 1,0 1,4 0,5 1,1 -

Reformar, reestructurar el sistema
democrático actual general,
instituciones, etc.

0,9 4,8 - 0,8 0,6 0,9 0,9 -

Cambio de modelo de Gobierno,
mención al formato de otros países, UE

0,8 2,3 1,3 0,3 0,6 1,0 0,4 30,2

Medios de comunicación: libertad,
transparencia, independencia,
despolitización

0,7 - - 0,2 0,7 1,6 1,1 -

Código ético de los partidos políticos 0,5 6,4 - - 0,3 0,5 0,5 -
Cambios en la institución monárquica 0,4 - - 0,4 0,4 0,9 0,5 -
Otras 7,8 7,0 12,8 6,7 8,7 7,1 6,5 25,4
Ninguna. Dejar todo como está 0,7 - 1,0 0,8 0,5 0,6 0,8 -
N.S. 9,9 13,7 20,0 11,7 7,3 7,6 6,0 -
N.C. 0,8 8,4 1,6 0,4 0,1 0,3 0,4 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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Pregunta 10
¿En qué medida confía Ud. en cada una de las siguientes instituciones u organizaciones, en una escala del 0 a 10, donde
0 significa 'ninguna confianza' y 10 'total confianza'?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Su gobierno autonómico
0 Ninguna confianza 19,1 20,5 17,8 25,4 13,9 23,1 13,3 44,6
1 1,4 - - 0,7 2,9 1,2 2,4 -
2 4,6 - 2,8 3,4 6,4 6,3 5,4 -
3 5,5 2,4 2,1 5,3 6,5 5,0 7,4 -
4 8,3 8,1 5,5 6,5 11,9 10,2 7,7 30,1
5 19,9 18,3 24,4 24,0 15,3 19,4 17,2 -
6 10,7 7,6 11,2 8,4 10,8 10,8 13,5 -
7 11,5 17,7 10,8 8,9 13,3 8,6 14,5 -
8 10,5 12,4 9,0 10,6 10,8 9,0 11,8 -
9 2,6 2,6 4,8 1,9 2,8 2,0 2,9 -
10 Total confianza 5,6 10,4 11,5 4,9 4,8 4,0 3,9 25,4
N.S. 0,1 - - - 0,3 0,4 0,1 -
N.C. 0,1 - - - 0,4 - - -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
Media 4,70 5,28 5,29 4,33 4,80 4,23 4,94 3,74
Desviación típica 3,00 3,19 3,13 3,09 2,86 2,98 2,79 4,11
(N) (4.003) (153) (460) (1.128) (631) (551) (1.055) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

El Gobierno central
0 Ninguna confianza 30,6 34,3 35,4 34,9 27,2 33,6 23,7 30,1
1 3,8 2,2 4,0 2,4 3,8 3,5 5,1 30,2
2 5,7 - 5,4 6,3 5,0 5,3 6,8 -
3 6,8 4,9 3,4 6,6 7,3 7,9 7,9 -
4 7,4 - 0,6 8,6 8,6 7,4 9,6 -
5 15,0 12,1 16,0 14,1 16,8 16,5 14,4 -
6 8,7 6,4 8,3 7,0 12,1 6,5 10,4 -
7 9,7 24,5 10,3 6,1 8,2 11,0 11,8 -
8 6,7 6,0 6,0 7,4 7,0 5,2 7,0 -
9 2,0 - 1,9 2,9 1,5 1,1 2,2 -
10 Total confianza 3,5 9,5 8,6 3,7 2,2 1,9 1,0 39,8
N.S. 0,1 - - - 0,3 - 0,1 -
N.C. - - - - - - - -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
Media 3,67 4,31 3,81 3,46 3,76 3,37 3,84 4,28
Desviación típica 3,10 3,56 3,50 3,17 2,94 2,97 2,87 4,77
(N) (4.008) (153) (460) (1.128) (633) (553) (1.056) (24)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

El Parlamento nacional
0 Ninguna confianza 20,7 15,9 26,6 24,9 17,9 23,9 14,2 30,1
1 3,3 4,9 2,4 3,2 2,9 2,8 3,6 30,2
2 5,9 4,8 5,5 6,0 4,5 6,3 6,8 -
3 8,6 2,2 15,2 6,3 7,4 9,3 9,6 -
4 10,1 5,1 5,8 9,5 12,0 9,7 12,8 -
5 20,5 22,0 14,2 22,2 25,3 20,1 18,5 14,4
6 10,1 12,5 7,0 9,0 8,8 9,8 13,5 -
7 8,4 9,4 3,1 6,3 9,2 9,7 12,0 -
8 6,8 15,5 8,3 6,7 7,7 4,1 5,9 -
9 1,3 2,9 - 1,1 2,2 0,7 1,6 -
10 Total confianza 3,0 4,7 8,9 3,1 1,7 2,3 0,9 25,4
N.S. 1,3 - 3,2 1,7 0,5 1,1 0,7 -
N.C. 0,1 - - 0,1 - 0,1 0,0 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
Media 4,05 4,90 3,84 3,82 4,26 3,77 4,27 3,56
Desviación típica 2,81 2,99 3,22 2,88 2,68 2,76 2,53 4,16
(N) (3.957) (153) (446) (1.107) (632) (547) (1.048) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

El Tribunal Constitucional
0 Ninguna confianza 23,4 16,1 29,3 28,3 19,7 23,2 19,0 30,1
1 2,4 - - 1,9 3,5 3,3 3,3 -
2 4,7 2,4 2,7 2,8 5,9 6,8 6,2 -
3 6,8 2,7 8,7 6,2 6,8 5,8 7,1 30,2
4 8,2 - 7,1 8,6 7,9 7,4 10,1 -
5 16,5 20,2 13,8 19,3 14,7 18,1 14,4 14,4
6 10,0 23,9 7,9 8,6 8,6 11,3 10,8 -
7 10,0 6,2 6,1 7,6 13,2 10,6 12,7 -
8 9,2 7,0 13,1 9,1 7,9 6,2 10,5 -
9 2,8 3,3 - 2,3 5,1 2,6 3,2 -
10 Total confianza 4,4 13,3 7,9 4,0 4,7 3,6 1,9 25,4
N.S. 1,6 4,8 3,5 1,4 1,8 0,6 0,8 -
N.C. 0,1 - - - 0,2 0,4 0,0 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
Media 4,27 5,46 4,17 4,00 4,50 4,10 4,38 4,16
Desviación típica 3,09 3,11 3,35 3,11 3,10 3,00 2,91 3,87
(N) (3.943) (146) (444) (1.112) (622) (548) (1.047) (24)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Los partidos políticos
0 Ninguna confianza 30,0 27,8 32,5 38,1 26,2 32,8 21,0 55,4
1 4,6 - 2,3 3,6 4,2 5,4 6,4 30,2
2 8,4 10,2 8,6 7,5 9,1 8,0 9,2 -
3 11,0 2,9 13,4 7,4 12,2 12,4 13,8 -
4 11,9 7,1 2,6 10,4 17,5 11,2 15,4 -
5 19,5 34,8 21,2 19,0 17,4 19,2 19,0 -
6 6,6 6,3 4,9 6,3 6,5 5,8 7,9 14,4
7 3,6 3,4 4,6 2,8 4,6 2,1 4,3 -
8 1,3 - 2,5 1,4 0,7 0,9 1,4 -
9 0,6 2,9 - 1,1 - 0,4 0,5 -
10 Total confianza 1,3 4,7 4,9 0,7 1,0 0,9 0,3 -
N.S. 0,4 - - 0,6 0,4 0,6 0,3 -
N.C. 0,8 - 2,4 1,1 0,3 0,3 0,5 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
Media 2,96 3,66 3,14 2,67 3,05 2,71 3,21 1,17
Desviación típica 2,51 2,85 2,89 2,58 2,35 2,41 2,28 2,07
(N) (3.962) (153) (449) (1.109) (631) (548) (1.048) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Los tribunales de justicia
0 Ninguna confianza 16,0 18,8 24,5 21,3 10,5 18,1 7,9 44,4
1 2,0 - - 1,1 3,2 2,7 2,9 -
2 5,4 3,0 4,3 5,7 6,0 6,3 4,7 30,2
3 7,5 20,0 8,0 6,6 5,7 7,0 7,9 -
4 9,3 6,0 4,0 11,5 10,1 9,3 9,6 -
5 17,4 16,6 11,1 17,6 19,4 19,6 18,0 -
6 11,5 7,6 13,5 9,8 11,4 10,4 13,7 -
7 11,3 6,5 6,6 8,8 13,1 12,3 15,2 -
8 9,8 11,1 11,6 9,0 9,6 7,7 11,3 -
9 4,1 7,0 3,2 3,6 5,5 2,7 4,7 -
10 Total confianza 4,9 3,3 12,0 4,6 4,3 3,5 3,6 -
N.S. 0,7 - 1,1 0,4 0,9 0,5 0,3 25,4
N.C. 0,1 - - - 0,2 - 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
Media 4,76 4,49 4,79 4,39 5,05 4,43 5,24 0,81
Desviación típica 2,93 2,99 3,46 3,01 2,75 2,87 2,58 1,01
(N) (3.980) (153) (455) (1.124) (628) (551) (1.051) (18)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Las Fuerzas Armadas
0 Ninguna confianza 6,6 10,2 4,2 7,0 8,1 5,9 6,4 -
1 1,5 - - 1,2 1,7 1,7 2,6 -
2 2,8 3,0 - 4,0 1,8 3,2 3,2 -
3 3,1 - 1,5 3,1 2,0 4,1 4,5 -
4 3,8 - 1,4 3,9 4,9 3,7 4,6 -
5 10,8 6,5 9,1 11,2 11,3 13,3 10,5 -
6 8,3 - 11,5 6,1 8,6 9,7 9,9 -
7 12,8 21,3 9,9 11,2 10,7 13,0 15,3 30,2
8 16,3 18,0 11,9 15,9 15,5 18,2 18,3 -
9 10,4 13,3 7,3 11,8 12,7 7,1 9,8 30,1
10 Total confianza 22,2 27,7 40,7 23,3 21,3 19,6 14,2 25,4
N.S. 0,9 - 1,0 1,4 0,8 0,4 0,7 -
N.C. 0,4 - 1,6 - 0,6 0,1 0,1 14,4
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
Media 6,80 7,29 7,81 6,80 6,75 6,60 6,41 8,59
Desviación típica 2,92 3,03 2,55 3,01 3,00 2,83 2,85 1,27
(N) (3.960) (153) (449) (1.112) (626) (550) (1.049) (21)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Los medios de comunicación
0 Ninguna confianza 17,6 22,1 18,2 19,1 17,7 22,3 12,8 -
1 4,1 4,9 1,3 2,1 5,3 4,8 5,5 30,2
2 7,0 5,3 6,7 6,2 7,3 7,6 8,0 -
3 10,3 2,2 11,5 9,6 10,7 10,4 11,6 -
4 10,5 2,7 4,3 8,0 11,4 10,8 16,0 30,1
5 19,8 8,7 17,9 21,8 22,4 19,5 18,9 14,4
6 11,6 9,8 11,7 12,2 9,9 10,4 13,2 -
7 8,6 29,9 4,6 10,0 6,1 6,4 8,7 -
8 4,7 6,3 9,4 3,3 5,7 4,5 3,7 -
9 1,9 - 3,7 3,0 1,6 1,2 0,9 -
10 Total confianza 3,3 8,0 7,4 4,8 1,5 1,8 0,5 25,4
N.S. 0,1 - - - - 0,2 0,1 -
N.C. 0,5 - 3,5 - 0,4 - 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
Media 4,10 4,75 4,56 4,29 3,88 3,65 3,98 4,76
Desviación típica 2,73 3,28 3,10 2,85 2,60 2,68 2,34 3,45
(N) (3.988) (153) (445) (1.128) (633) (552) (1.053) (24)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Los sindicatos
0 Ninguna confianza 30,0 30,6 34,5 33,8 26,3 31,8 25,1 30,1
1 3,7 - 3,5 2,7 4,3 2,5 5,0 30,2
2 6,6 10,6 6,4 5,9 5,7 6,3 7,6 -
3 7,5 7,0 5,4 8,0 7,0 6,6 8,9 -
4 8,5 3,0 4,9 7,9 8,9 9,7 10,8 -
5 13,3 12,2 14,4 10,7 14,9 15,1 14,1 -
6 9,5 - 8,8 8,8 11,7 8,9 11,3 -
7 9,2 6,6 6,4 10,9 9,0 8,0 9,4 14,4
8 5,8 21,3 4,4 3,9 6,9 6,3 5,3 -
9 2,1 - 3,3 2,0 2,8 2,4 1,5 -
10 Total confianza 2,8 2,6 6,0 4,6 1,7 1,6 0,5 25,4
N.S. 0,8 6,0 0,9 0,7 0,6 0,7 0,3 -
N.C. 0,2 - 1,0 - 0,2 0,2 0,1 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
Media 3,59 3,81 3,54 3,51 3,80 3,49 3,57 3,85
Desviación típica 3,03 3,34 3,31 3,17 2,96 2,98 2,75 4,33
(N) (3.970) (144) (452) (1.120) (630) (548) (1.051) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Las organizaciones empresariales
0 Ninguna confianza 14,3 20,4 13,4 18,0 13,5 14,9 10,5 -
1 3,9 - 7,3 2,4 2,6 4,2 4,8 30,2
2 7,5 4,7 5,5 8,5 7,0 7,4 8,3 -
3 9,1 - 5,4 7,9 12,1 11,1 10,8 -
4 11,3 8,1 13,1 9,1 10,6 10,4 14,0 14,4
5 21,6 32,2 23,0 20,7 21,9 23,0 19,9 -
6 12,3 9,4 7,0 14,7 11,7 10,8 13,1 30,1
7 8,4 9,1 8,5 6,5 9,4 7,7 10,3 -
8 5,2 11,3 2,3 5,7 4,5 5,4 5,6 -
9 1,7 - 3,2 2,3 1,8 1,3 0,9 -
10 Total confianza 2,7 4,7 7,3 2,2 1,7 2,9 0,8 25,4
N.S. 1,7 - 2,5 2,0 2,8 1,0 1,0 -
N.C. 0,3 - 1,6 - 0,2 - 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
Media 4,24 4,61 4,41 4,13 4,23 4,15 4,25 5,22
Desviación típica 2,61 2,86 2,88 2,71 2,50 2,61 2,37 3,47
(N) (3.931) (153) (442) (1.105) (616) (548) (1.044) (24)

Pregunta 11
¿Considera Ud. necesario que se creen o amplíen nuevas formas de participación de los/as ciudadanos/as en los asuntos
y decisiones políticas?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Sí 87,6 80,1 87,5 88,6 89,3 91,5 84,6 85,6
No 11,9 19,9 12,5 11,0 9,9 7,9 14,6 14,4
N.S. 0,4 - - 0,5 0,5 0,6 0,5 -
N.C. 0,1 - - - 0,3 0,1 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

CIS
Estudio nº3497. CALIDAD DE LA DEMOCRACIA (III) Abril 2025

Pág 75



Pregunta 12
Ahora le voy a leer varias cuestiones en las que se podrían poner de acuerdo el PSOE y el PP. Dígame si Ud. considera
que es muy prioritario, bastante, poco o nada prioritario que lleguen a acuerdos en:

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

La lucha contra la violencia de género
Muy prioritario 61,7 38,6 59,5 68,2 58,9 60,0 62,6 14,4
Bastante prioritario 22,6 26,3 23,4 21,9 24,4 23,3 21,0 25,4
Poco prioritario 9,0 30,4 9,3 4,8 9,4 8,9 8,9 60,2
Nada prioritario 6,1 4,7 6,8 4,7 6,7 6,9 6,8 -
N.S. 0,1 - - - 0,2 - 0,2 -
N.C. 0,6 - 1,0 0,4 0,4 0,9 0,6 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

La política exterior
Muy prioritario 55,0 38,9 44,0 55,1 54,9 52,8 64,0 14,4
Bastante prioritario 29,9 34,9 25,2 30,8 34,6 31,1 26,9 25,4
Poco prioritario 8,2 3,6 13,1 8,3 7,1 9,1 5,6 60,2
Nada prioritario 5,1 16,6 9,3 4,9 2,8 5,3 3,0 -
N.S. 0,9 3,5 4,3 0,4 0,2 0,8 0,0 -
N.C. 1,0 2,4 4,0 0,4 0,4 0,9 0,4 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

La reforma del Estatuto de los Trabajadores
Muy prioritario 51,7 36,0 54,6 58,5 48,9 56,0 43,8 100,0
Bastante prioritario 31,9 33,0 23,6 29,7 34,4 31,1 37,1 -
Poco prioritario 10,5 27,4 12,2 6,9 11,1 7,6 12,7 -
Nada prioritario 4,4 - 4,3 4,2 4,2 4,6 5,4 -
N.S. 0,8 - 2,5 0,7 0,8 0,4 0,5 -
N.C. 0,7 3,5 2,8 - 0,6 0,2 0,4 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

La financiación autonómica
Muy prioritario 44,7 33,1 41,1 48,2 44,7 43,9 44,2 69,8
Bastante prioritario 35,4 35,4 32,4 35,2 36,8 36,7 36,3 -
Poco prioritario 12,0 14,0 13,3 8,2 13,5 12,0 13,7 30,2
Nada prioritario 6,1 14,9 6,5 6,5 4,6 6,2 5,1 -
N.S. 1,2 2,6 5,1 1,5 - 0,3 0,2 -
N.C. 0,6 - 1,6 0,3 0,5 0,8 0,5 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Una fiscalidad justa
Muy prioritario 62,9 23,9 53,7 65,5 66,1 67,4 65,2 74,6
Bastante prioritario 26,8 30,9 32,1 24,9 27,5 24,5 26,7 25,4
Poco prioritario 5,4 21,4 5,9 4,8 3,5 4,8 4,9 -
Nada prioritario 3,3 16,7 2,2 3,8 2,1 2,6 2,6 -
N.S. 0,9 4,8 3,5 0,7 0,6 0,3 0,1 -
N.C. 0,7 2,4 2,5 0,3 0,2 0,4 0,5 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Medidas contra el cambio climático
Muy prioritario 45,7 29,3 41,6 52,0 43,6 44,0 45,7 39,8
Bastante prioritario 27,6 35,3 30,8 27,6 27,8 24,7 27,3 -
Poco prioritario 15,3 21,2 12,8 11,8 17,5 17,7 15,6 60,2
Nada prioritario 10,2 14,2 9,1 7,7 10,6 13,4 11,1 -
N.S. 0,3 - 1,6 0,3 - - 0,0 -
N.C. 0,9 - 4,1 0,6 0,5 0,2 0,4 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

La gestión de los fondos europeos
Muy prioritario 53,0 31,1 49,1 62,1 55,0 51,0 47,8 69,8
Bastante prioritario 33,1 50,0 29,9 27,8 32,7 35,5 36,9 30,2
Poco prioritario 8,0 - 10,0 5,4 8,2 8,2 11,2 -
Nada prioritario 4,0 10,6 4,1 3,7 3,2 4,9 3,5 -
N.S. 1,0 8,3 1,6 1,0 0,6 0,1 0,2 -
N.C. 0,8 - 5,3 - 0,4 0,2 0,4 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Política y presupuesto de defensa
Muy prioritario 42,8 26,3 44,8 47,1 46,0 39,1 39,9 25,4
Bastante prioritario 31,8 26,1 29,5 30,8 30,9 34,4 33,4 60,2
Poco prioritario 17,0 29,7 10,5 16,3 16,1 17,8 19,3 -
Nada prioritario 7,0 9,7 10,5 5,5 5,9 8,0 7,0 -
N.S. 0,9 8,3 3,0 0,3 0,6 0,4 0,1 -
N.C. 0,5 - 1,6 - 0,5 0,4 0,3 14,4
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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Pregunta C1
Cambiando de tema, cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una
escala que va del 1 al 10, en la que 1 significa 'lo más a la izquierda' y 10 'lo más a la derecha', ¿dónde se colocaría Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

1 Izquierda 12,0 11,8 15,5 15,8 8,9 11,5 8,4 14,4
2 5,0 - 2,1 4,0 5,8 6,2 7,2 -
3 10,1 5,1 6,5 4,7 11,9 11,7 16,4 -
4 7,7 - 5,2 5,8 8,8 7,2 11,8 -
5 25,8 22,9 22,7 30,4 22,4 29,4 22,8 30,1
6 8,2 7,9 8,8 7,2 8,4 5,4 9,9 30,2
7 8,8 21,3 6,4 7,4 11,0 7,8 9,0 -
8 6,2 - 6,8 5,3 9,6 6,8 5,7 -
9 2,1 3,3 3,5 2,0 1,7 1,6 2,0 -
10 Derecha 9,4 12,2 17,9 11,8 7,5 8,1 4,1 25,4
N.S. 2,0 10,7 3,3 2,3 1,7 1,0 0,5 -
N.C. 2,7 4,9 1,4 3,2 2,5 3,3 2,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
Media 5,09 5,79 5,62 5,16 5,18 4,93 4,73 6,00
Desviación típica 2,62 2,69 3,01 2,77 2,50 2,55 2,27 2,88
(N) (3.823) (129) (439) (1.066) (608) (530) (1.027) (24)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C2
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vaya a votar si mañana se celebrasen elecciones generales
al Parlamento español. Para contestar utilice una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa 'con toda seguridad no iría a
votar' y 10 'con toda seguridad, iría a votar'.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

0 Con toda seguridad no iría a votar 9,1 8,6 11,1 12,4 6,6 11,4 5,4 -
1 0,6 - - 0,5 0,8 1,1 0,6 -
2 0,8 - - 0,7 0,9 0,9 1,4 -
3 1,1 - 1,4 1,4 1,0 1,0 1,1 -
4 0,9 - - 1,4 1,2 0,7 0,9 -
5 3,5 2,7 2,7 4,6 2,8 4,2 3,1 -
6 1,4 - - 2,1 1,1 1,6 1,6 -
7 2,2 - 1,2 3,1 2,5 1,9 2,1 -
8 3,4 - 0,8 5,0 3,1 2,9 3,7 -
9 5,3 7,1 2,5 5,9 5,8 4,4 5,9 -
10 Con toda seguridad, iría a votar 71,4 81,6 80,3 62,6 74,3 69,8 74,2 100,0
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - 0,2 - - - -
(N) (3.827) (130) (445) (1.083) (596) (539) (1.010) (24)
Media 8,41 8,93 8,58 7,91 8,68 8,13 8,75 10,00
Desviación típica 3,17 2,88 3,26 3,48 2,88 3,44 2,74 0,00
(N) (3.825) (130) (445) (1.081) (596) (539) (1.010) (24)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C3R
Y en unas próximas elecciones al Parlamento español, ¿a qué partido votaría Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE 22,0 33,8 32,8 20,5 20,8 17,5 20,7 14,4
PP 17,8 23,3 16,8 18,6 19,4 14,9 17,9 -
VOX 11,7 9,7 20,1 11,5 12,7 12,0 7,1 30,2
Sumar 4,6 - 0,8 4,2 4,2 6,2 6,6 -
Podemos 3,5 3,4 2,3 4,1 2,9 4,5 3,3 -
PACMA 1,1 - - 1,8 1,1 2,2 0,5 -
Se Acabó la Fiesta 1,1 - - 0,5 1,4 2,4 1,5 -
Junts 1,1 - 1,1 0,7 1,5 1,1 1,4 -
ERC 1,0 - - 0,9 0,6 1,1 1,8 -
EH Bildu 0,8 - - - 1,4 1,3 1,4 -
BNG 0,5 - 0,6 0,2 0,7 0,3 1,0 -
EAJ-PNV 0,3 - - 0,2 0,4 0,3 0,7 -
CCa 0,0 - - - - 0,1 0,1 -
Otro partido 3,2 - 1,4 2,9 4,7 2,2 4,6 -
En blanco 3,1 5,7 1,6 3,7 1,4 3,5 3,6 -
Voto nulo 2,1 - 1,3 2,7 1,9 2,6 1,2 30,1
No votaría 6,9 5,8 8,2 8,8 5,4 7,5 5,2 -
No sabe todavía 16,2 14,2 10,6 16,2 16,5 17,6 18,3 -
N.C. 3,0 4,2 2,6 2,5 2,9 2,8 3,1 25,4
(N) (3.827) (130) (445) (1.083) (596) (539) (1.010) (24)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS
ELECCIONES GENERALES

(1 o 2 en P0 y contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en C3)
(N=1.195)

Pregunta C4R
Sin  ningún compromiso  por  su  parte,  ¿me podría  decir  por  qué partido  siente  Ud.  más simpatía?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE 10,0 12,0 4,1 9,1 15,6 10,2 10,2 -
PP 7,8 - - 11,2 7,1 7,2 8,5 -
VOX 3,1 14,5 - 3,8 - 6,7 1,6 -
Sumar 1,8 - - 0,5 2,8 2,9 3,1 -
Podemos 1,5 9,6 - 1,2 - 2,3 1,9 -
IU 1,2 - - 1,6 1,8 0,8 1,2 -
ERC 0,8 - - 0,8 0,9 1,5 1,0 -
Se Acabó la Fiesta 0,8 - - 1,3 1,9 - 0,6 -
Ciudadanos 0,7 - - - 0,5 0,5 2,0 -
CUP 0,5 - - 0,4 2,8 - - -
Compromís 0,5 - - 0,5 - 1,8 0,2 -
Otro partido 6,2 - 2,9 4,6 5,9 9,5 8,7 -
Ninguno 50,7 49,9 71,1 54,7 42,1 45,3 46,8 54,2
N.S. 6,6 - 11,3 5,1 9,3 5,0 7,3 -
N.C. 7,7 14,0 10,6 5,3 9,3 6,5 7,0 45,8
(N) (1.195) (39) (108) (367) (168) (183) (317) (13)

CIS
Estudio nº3497. CALIDAD DE LA DEMOCRACIA (III) Abril 2025

Pág 80



 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C4a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE 24,6 37,4 33,8 22,8 25,2 20,2 23,3 14,4
PP 19,9 23,3 16,8 22,0 21,4 16,5 20,2 -
VOX 12,6 14,0 20,1 12,8 12,7 14,3 7,5 30,2
Sumar 5,6 - 0,8 5,1 5,6 7,9 8,0 -
Podemos 4,0 6,3 2,3 4,6 2,9 5,5 3,8 -
ERC 1,2 - - 1,1 0,8 1,3 2,0 -
Junts 1,2 - 1,1 0,7 1,7 1,1 1,6 -
EH Bildu 0,8 - - - 1,4 1,3 1,4 -
EAJ-PNV 0,4 - - 0,2 0,6 0,4 0,9 -
BNG 0,6 - 0,6 0,2 0,7 0,4 1,0 -
CCa 0,1 - - - - 0,1 0,2 -
UPN 0,0 - - 0,2 - - - -
Se Acabó la Fiesta 1,3 - - 1,0 1,8 2,4 1,7 -
PACMA 1,2 - - 1,8 1,1 2,3 0,7 -
Otro partido 4,8 - 2,1 4,1 6,2 4,7 6,8 -
En blanco 3,1 5,7 1,6 3,7 1,4 3,5 3,6 -
Voto nulo 2,1 - 1,3 2,7 1,9 2,6 1,2 30,1
Ninguno 12,3 9,2 14,4 14,0 10,4 11,6 11,7 -
N.S. 2,0 - 2,7 1,7 2,0 1,7 2,3 -
N.C. 2,2 4,2 2,6 1,4 2,2 2,2 2,2 25,4
(N) (3.827) (130) (445) (1.083) (596) (539) (1.010) (24)

 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C5
¿Me podría decir si en las últimas elecciones generales celebradas el 23 de julio de 2023 Ud....?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Votó 82,8 91,4 78,2 79,9 79,6 81,8 88,8 100,0
No votó 14,0 8,6 19,0 16,0 12,9 15,5 10,4 -
No tenía edad para votar 2,2 - 0,9 3,5 5,7 1,6 - -
No tenía derecho a voto 0,6 - 0,7 0,6 0,9 0,7 0,5 -
N.R. 0,4 - 1,2 - 0,7 0,5 0,3 -
N.C. 0,0 - - - 0,3 - - -
(N) (3.827) (130) (445) (1.083) (596) (539) (1.010) (24)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2023
(1 o 2 en P0 y 1 en C5)

(N=3.168)

Pregunta C5aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PP 23,3 31,6 25,2 22,1 23,7 21,4 24,1 -
PSOE 31,6 40,9 41,3 32,3 29,1 28,1 29,4 14,4
VOX 13,1 10,6 17,6 15,8 13,4 13,2 8,4 30,2
Sumar 12,1 3,7 1,1 12,4 11,6 16,2 15,8 -
ERC 2,0 3,8 1,8 1,6 1,5 1,9 2,6 -
Junts 1,6 - 1,4 1,2 2,5 1,8 1,8 -
EH Bildu 1,1 - - 0,8 1,3 1,5 1,5 -
EAJ-PNV 0,5 - - 0,2 0,5 0,8 0,9 -
BNG 0,8 - 0,8 0,4 1,2 0,4 1,3 -
CCa 0,2 - - - 0,1 0,2 0,4 -
UPN 0,1 - - 0,2 - 0,1 0,0 -
PACMA 0,5 - - 0,5 1,4 0,4 0,5 -
Otro partido 2,0 - - 1,9 3,5 2,5 2,3 -
En blanco 2,0 - - 2,8 0,7 2,5 2,7 -
Voto nulo 1,8 - 1,6 2,3 1,1 2,7 0,9 30,1
N.R. 2,0 6,2 3,1 0,8 2,4 1,3 2,5 -
N.C. 5,2 3,1 6,1 4,7 6,0 5,1 4,8 25,4
(N) (3.168) (118) (348) (866) (474) (441) (897) (24)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0)

(N=3.827)

Pregunta C5aa
RECUERDO DE PARTICIPACIÓN + RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2023.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PP 19,3 28,9 19,7 17,7 18,8 17,5 21,4 -
PSOE 26,2 37,3 32,3 25,8 23,2 23,0 26,1 14,4
VOX 10,8 9,7 13,8 12,6 10,6 10,8 7,5 30,2
Sumar 10,0 3,4 0,8 9,9 9,2 13,3 14,0 -
ERC 1,7 3,5 1,4 1,3 1,2 1,5 2,3 -
Junts 1,3 - 1,1 0,9 2,0 1,4 1,6 -
EH Bildu 0,9 - - 0,7 1,1 1,2 1,3 -
EAJ-PNV 0,4 - - 0,2 0,4 0,7 0,8 -
BNG 0,7 - 0,6 0,3 1,0 0,4 1,2 -
CCa 0,1 - - - 0,1 0,1 0,3 -
UPN 0,1 - - 0,2 - 0,0 0,0 -
PACMA 0,4 - - 0,4 1,1 0,3 0,4 -
Otro partido 1,7 - - 1,5 2,8 2,1 2,1 -
En blanco 1,6 - - 2,2 0,6 2,0 2,4 -
Nulo 1,5 - 1,3 1,8 0,9 2,2 0,8 30,1
No votó 14,0 8,6 19,0 16,0 12,9 15,5 10,4 -
No tenía edad 2,2 - 0,9 3,5 5,7 1,6 - -
No tenía derecho a voto 0,6 - 0,7 0,6 0,9 0,7 0,5 -
N.R. 2,1 5,7 3,6 0,6 2,6 1,6 2,5 -
N.C. 4,4 2,8 4,8 3,7 5,1 4,2 4,2 25,4
(N) (3.827) (130) (445) (1.083) (596) (539) (1.010) (24)

Pregunta C6R
En  todo  caso,  ¿qué  partido  considera  más  cercano  a  sus  propias  ideas?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE 24,7 45,3 32,4 24,8 23,5 19,1 22,3 14,4
PP 21,6 25,6 26,2 24,9 20,4 16,0 19,7 -
VOX 11,3 10,7 12,8 11,7 11,6 15,0 7,8 30,2
Sumar 4,8 - - 3,2 4,9 6,4 8,3 -
Podemos 4,3 5,3 2,2 5,5 3,2 5,5 4,0 -
ERC 1,4 - - 1,3 1,4 1,6 2,4 -
IU 1,2 - - 1,4 1,4 1,3 1,5 -
Se Acabó la Fiesta 1,2 - - 0,5 2,6 2,0 1,2 -
Junts 1,1 - 1,1 0,6 1,5 1,5 1,5 -
EH Bildu 1,1 - - 0,8 1,2 1,8 1,5 -
Ciudadanos 1,0 - - 0,3 1,0 1,4 2,0 -
Compromís 0,7 - 0,7 0,9 0,3 0,9 0,8 -
BNG 0,6 - 0,6 0,2 1,0 0,4 1,0 -
CUP 0,6 - - 0,1 1,5 0,3 1,0 -
PACMA 0,5 - - 0,4 0,8 1,0 0,4 -
Otro partido 4,1 - 1,9 3,0 5,3 4,8 5,6 -
Ninguno 14,4 9,6 17,0 15,0 12,8 14,8 13,8 30,1
N.S. 3,1 3,5 2,4 3,1 3,6 3,8 2,8 -
N.C. 2,3 - 2,6 2,2 1,9 2,2 2,2 25,4
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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ESTUDIOS NO PROCEDE EL CRUCE

Pregunta C8
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Católico/a practicante 17,3 23,4 33,1 18,9 13,7 10,6 14,1 -
Católico/a no practicante 35,5 43,1 41,2 38,5 33,6 35,4 29,3 55,6
Creyente de otra religión 4,7 8,2 1,3 5,3 6,4 5,4 3,5 -
Agnóstico/a (no niegan la existencia de
Dios pero tampoco la descartan)

10,9 - 2,9 8,0 13,2 13,7 16,3 -

Indiferente, no creyente 13,6 14,6 7,2 14,4 15,0 15,2 13,7 14,4
Ateo/a (niegan la existencia de Dios) 15,9 4,7 5,2 14,4 16,9 18,3 21,6 30,1
N.C. 2,2 6,0 9,1 0,5 1,2 1,5 1,4 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en C8)

(N=2.304)

Pregunta C8a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Nunca 26,1 21,0 19,6 30,4 27,5 34,7 20,6 -
Casi nunca 23,4 39,2 18,8 23,7 22,6 22,7 22,9 54,3
Varias veces al año 23,5 3,9 29,3 19,5 26,1 24,0 26,9 45,7
Dos o tres veces al mes 8,9 4,1 6,1 9,9 9,5 6,8 11,6 -
Todos los domingos y festivos 11,9 17,5 18,7 9,7 11,2 8,6 11,8 -
Varias veces a la semana 4,8 8,9 4,6 6,2 2,8 2,1 5,2 -
N.C. 1,3 5,5 2,9 0,6 0,2 1,0 1,0 -
(N) (2.304) (114) (348) (707) (341) (284) (495) (13)

Pregunta C9
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Casado/a 47,1 29,5 54,7 50,3 40,0 43,1 48,8 69,8
Soltero/a 35,4 17,7 18,2 31,0 46,5 43,9 39,6 -
Viudo/a 7,6 49,9 18,2 6,3 2,9 3,8 2,4 30,2
Separado/a 1,8 - - 3,5 1,6 1,7 1,3 -
Divorciado/a 8,1 2,9 8,9 8,9 8,9 7,5 7,7 -
N.C. 0,0 - - - - - 0,2 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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Pregunta C10
¿En qué situación laboral se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Trabaja 55,7 23,7 21,7 50,0 51,8 70,5 76,3 30,1
Jubilado/a o pensionista (anteriormente
ha trabajado)

21,0 46,7 47,3 21,6 15,4 11,0 13,5 44,6

Pensionista (anteriormente no ha
trabajado)

3,7 26,7 10,0 3,6 1,0 2,1 0,3 -

En paro y ha trabajado antes 8,9 - 10,6 13,6 8,2 9,4 5,0 -
En paro y busca su primer empleo 0,5 - - 0,8 0,2 0,7 0,4 -
Estudiante 5,0 - - 3,0 18,6 3,4 2,9 -
Trabajo doméstico no remunerado 3,7 - 6,6 6,0 3,5 1,5 1,1 25,4
Otra situación 1,5 2,9 4,0 1,5 1,4 1,4 0,4 -
N.C. 0,0 - - - - - 0,1 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

 SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en C10)
(N=2.232)

Pregunta C10a
¿Ud. trabaja como...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Asalariado/a por cuenta ajena 79,3 100,0 62,7 73,0 79,8 83,6 82,4 100,0
Empresario/a o profesional con
asalariados/as

6,8 - 25,2 6,1 7,7 5,1 5,9 -

Profesional o trabajador/a autónomo/a
(sin asalariados/as)

12,8 - 12,1 19,1 11,4 10,3 10,9 -

Ayuda familiar (sin remuneración
reglamentada en la empresa o negocio
de un/a familiar)

0,2 - - - 0,6 - 0,2 -

Miembro de una cooperativa 0,7 - - 1,8 - 0,6 0,4 -
Otra situación 0,0 - - - - 0,2 - -
N.C. 0,2 - - - 0,6 0,2 0,2 -
(N) (2.232) (36) (100) (564) (329) (390) (805) (7)
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Pregunta C10ba
POBLACIÓN ACTIVA E INACTIVA.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Directores/as y gerentes 5,0 15,5 1,5 2,2 3,7 3,9 9,4 -
Profesionales, científicos/as e
intelectuales

13,0 - 1,3 1,4 3,9 4,0 42,8 -

Técnicos/as y profesionales de nivel
medio

8,0 - - 4,7 7,8 18,3 11,2 -

Personal de apoyo administrativo 4,6 4,9 1,1 3,8 6,2 7,4 4,5 -
Trabajadores/as de los servicios y
vendedores/as de comercios y mercados

10,0 - 6,8 13,4 11,4 18,4 4,4 -

Agricultores/as y trabajadores/as
agropecuarios/as, forestales y
pesqueros/as

1,9 - - 4,5 2,0 1,6 0,3 -

Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as 4,5 - 8,2 6,8 4,0 6,3 0,5 -
Operadores/as de instalaciones y
máquinas y ensambladores/as

3,1 - - 6,6 4,1 3,9 0,3 -

Ocupaciones elementales 3,4 3,4 0,7 6,4 3,6 5,0 0,5 -
Ocupaciones militares y cuerpos
policiales

1,1 - - - 4,2 1,2 1,2 -

Otra ocupación 0,2 - 1,2 - - 0,1 0,1 -
Jubilado o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

21,0 46,7 47,3 21,6 15,4 11,0 13,5 44,6

Estudiante 5,0 - - 3,0 18,6 3,4 2,9 -
Trabajo doméstico no remunerado 3,7 - 6,6 6,0 3,5 1,5 1,1 25,4
Otra situación inactiva 5,2 29,6 13,9 5,1 2,4 3,5 0,7 -
Parados/as 9,4 - 10,6 14,3 8,4 10,1 5,4 -
N.C. 0,9 - 0,9 0,4 0,9 0,4 1,2 30,1
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)

Pregunta C11
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluido Ud.) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos al
mes disponen en su hogar, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)? No le pido la cantidad exacta,
sino que me diga en qué tramo de la escala que voy a leerle están los ingresos de su hogar.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Más de 5.000 € 8,5 - 8,3 1,4 8,3 4,8 19,8 -
De 3.901 a 5.000 € 12,5 20,1 5,3 4,0 13,9 12,2 23,3 -
De 2.701 a 3.900 € 18,5 4,9 6,7 19,8 23,1 17,9 22,2 -
De 1.801 a 2.700 € 22,7 8,7 15,4 28,4 24,2 26,8 19,2 -
De 1.100 a 1.800 € 21,9 25,8 31,5 29,0 18,8 25,6 10,1 -
Menos de 1.100 € 12,2 38,2 28,1 14,2 8,0 8,4 2,8 55,6
N.S. 1,9 2,2 3,7 1,5 3,0 1,8 0,7 -
N.C. 1,8 - 0,9 1,6 0,7 2,6 1,9 44,4
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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Pregunta C12a
IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Clase alta y media alta 3,8 - 3,8 0,4 5,5 1,6 8,0 -
Clase media-media 40,6 34,5 29,8 31,8 46,2 36,9 54,2 30,2
Clase media-baja 14,0 17,8 5,9 19,2 12,3 16,0 11,2 30,1
Clase trabajadora/obrera/proletariado 12,9 10,5 13,4 13,6 12,1 14,3 12,2 -
Clase baja/pobre 18,8 13,3 26,4 24,1 17,0 23,6 9,2 25,4
Otras 5,7 9,4 11,4 6,2 4,1 4,9 3,5 14,4
N.S. 3,4 14,5 6,8 3,8 2,4 2,3 1,2 -
N.C. 0,8 - 2,5 0,9 0,3 0,4 0,5 -
(N) (4.010) (153) (460) (1.128) (635) (553) (1.056) (24)
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